
 BUĞDAYIN BEREKETİ 
İLE MİLLETİN BİRLİĞİ VE 

DAYANIŞMANIN GÜCÜ

Ç irkefliği, ahlaksızlığı, iftirayı ve hesap yapmayı 
hayat tarzı haline getirenler, MHP Lideri Devlet 
Bahçeli’nin sağlığı üzerinden art niyetli temen-
nilerini pervasızca dillendirirken, o ise nekahat 

döneminde bile Türkiye ve dünyadaki gelişmeleri 
yakından takip etmektedir. Ülkenin içinden geçtiği 
ekonomik ve toplumsal süreçleri göz ardı etmeden, 
dayanışma ruhunu yeniden canlandırmak amacıyla 
“Askıda 9 Gülek Buğday” kampanyasını başlatmıştır.

Bu kampanya, yalnızca sıradan bir yardım faaliyeti 
değil; köklü bir geleneğe dayanan ve derin anlamlar 
barındıran bir girişimdir.

Ne var ki, bu dayanışma odaklı proje, bazı ke-
simler tarafından manipüle edilmeye çalışılmakta-
dır. Kimileri baktığını görememiş, kimileri görmek 
istememiş, kimileri ise kampanyanın anlamını 
çarpıtmak için her türlü dezenformasyonu devreye 
sokmuştur. Oysa kampanya çağrısının içeriğine 
dikkatlice bakıldığında, bunun çok yönlü bir farkın-
dalık hareketi olduğu açıkça görülmektedir. 

Kampanyanın çağrısında şu unsurlar öne çık-
maktadır:

4 Çiftçilerin yaşadığı tarımsal sıkıntılara dikkat 
çekilerek, bu sorunların çözümü için bir farkındalık 
oluşturulması,

4 Hilesiz, hurdasız, alın teriyle kazanılan helal 
kazancın bereketine vurgu yapılması,

4 Ramazan ayının manevi atmosferi yaklaşırken, 
sosyo-ekonomik zorluklarla mücadele eden insanla-
ra sahip çıkma çağrısında bulunulması,

4 Tarih, gelenek, kültür ve yardımlaşma gibi kök-
lü değerleri “buğday” üzerinden hatırlatarak toplum-
sal dayanışmayı harekete geçirme hedefi.

Bu unsurlar, kampanyanın temel amacını güçlen-
diren, birbirini tamamlayan yapı taşlarıdır.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin öncülüğünde başla-
tılan “Askıda 9 Gülek Buğday” kampanyası, toplumda 
dayanışma gücünü artırmayı hedefleyen sembolik 
bir harekettir. Çünkü buğday, sadece bir gıda maddesi 
değil; insanlığın ilk yol arkadaşı, medeniyetlerin yük-
selişinin izi ve bereketin simgesidir. Buğday, toprağın 
insanla buluştuğu noktada filizlenen bir umuttur. 
Ancak Türkiye’de, “Denize atsan balık olacak” fır-
satçılığıyla hareket eden ve gerçekleri çarpıtmaktan 
çekinmeyen muhalefet, Ramazan ayı öncesinde mad-
di ve manevi dayanışmayı hedefleyen bu kampanyaya 
çamur atmak için elinden geleni yapmaktadır. Dahası, 
bu kesimler, kampanyayı bahane ederek Cumhur 
İttifakı içinde fitne çıkarmaya kadar ileri gitmiştir. 

Sayın Devlet Bahçeli; köyden kente, ilçeden bel-
deye, yurdun her köşesinde bir dayanışma ruhunu 
diriltmeye çalışırken, muhalefet yine fitnesini ve 
fesadını bir seferberlik hâline dönüştürmüştür. Ma-
lum muhalefet, toplumda dayanışma ruhunun ayağa 
kaldırılması için başlatılan bir kampanya çalışmasında 
bile tüm kötü enerjisini anında yaymaya başlamıştır. 
Çünkü bu kampanya sadece bir yardım hareketi değil, 
aynı zamanda bir milletin birliğine, beraberliğine ve 
zor zamanlarda birbirine kenetlenme iradesine yapı-
lan bir çağrı olduğu için her konuda bölücü bir iradeye 
sahip olan muhalefet oldukça rahatsız olmuştur. Öyle 
ki zerre kadar iyimser olmayı dahi deneyememiştir.

Muhalefetin çarpıtmalarına rağmen, “Askıda 9 
Gülek Buğday” girişimi, Türkiye’nin dayanışma ru-
hunu yeniden canlandırma yolunda önemli bir adım 
olarak tarihe geçecektir. Önemli olan, o dayanışma 
ruhunun ölmediğini göstermek ve onun her daim 
yaşamasını sağlamaktır. Çağlar değişir, takvimler de-
ğişir ama o dayanışma ruhu Türk milletine her zaman 
lazımdır. O ruhu bilmeyenler bunu anlamaz. Atalar, 
“Buğday başak verince, orak pahaya çıkar.” diyerek 
“değerli olana” ne güzel vurgu yapmış... Gün gelecek 
her zaman olduğu gibi, MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
toplumda dayanışma ruhunu güçlü tutma ülküsünün 
önemi çok iyi anlaşılacaktır.
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MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıl-

dız, ‘Denetimli Ser-
bestlik Düzenleme-
si’nin 31 Temmuz 2023 öncesinde cezası 
kesinleşmiş olanları kapsadığını belir-
terek, “Aynı cezayı alan iki kişiden biri-
nin cezası 31 Temmuz 2023 öncesi kesin-
leşti, diğerinin ki kanun yollarındaki ge-
cikme sebebiyle kesinleşmedi. Yeni bir 
düzenlemeyle, suç tarihi esas alınmalı, 
eşitlik ilkesine de aykırı olan bu adalet-
sizlik ortadan kaldırılmalı” dedi. l 06

ÇÖZÜM CUMHUR İTTİFAKI

AK Parti 8. Olağan Büyük Kongre’sinde konuşan Erdo-
ğan, her sorunun çözüm adresi gibi, bu ‘toksik demokra-

si’nin panzehirinin de AK Parti ve Cumhur İttifakı olduğunu 
belirterek, “Cumhurbaşkanlığı Hükümet Sistemi; hem ve-
sayetin, hem siyasi istikrarsızlığın, hem de toksik demok-
rasinin önündeki en büyük engeldir. Türkiye Yüzyılı’nı inşa 
ederken, muhalefeti de dönüştüreceğiz” ifadesini kullandı. 

YENİ BİR DÖNEM GELECEK

Terörün, şiddetin, ülkemizin ve bölgemizin üzerinden ta-
mamen çekileceği günlerin yakın olduğunu belirten Er-

doğan, “Türkler, Kürtler, Araplar olarak hep beraber kenet-
lenecek; 40 yıldır evlatlarımızın kanı üzerinde yükselen te-
rör duvarını yıkıp atacağız. Terör sorunu ortadan kalktıktan 
sonra, demokrasiden kalkınmaya, kardeşlikten bölgesel 
entegrasyona yeni bir dönemin kapıları açılacak” dedi. l 07

MHP’nin belediyecilik literatürüne kazan-
dırdığı ‘Üretken Belediyecilik’ anlayışı 

doğrultusunda, İspir’in kültürel, tarihi ve ti-
cari potansiyelini en verimli şekilde değer-
lendirerek ilçeyi yeniden şekillendirdikleri-
ni belirten İspir Belediye Başkanı Ahmet 
Coşkun, yeni projelerini ve bölgenin kalkın-
ma vizyonunu TÜRKGÜN Gazetesi’ne anlattı. 
Coşkun, hedeflerinin İspir’i her yönüyle bir 
marka hâline getirmek olduğunu söyledi.  
l BAHADIR ÇOBAN’IN RÖPORTAJI 8-9
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kaldırılmalı
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YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

TERÖR DUVARINI 
YIKIP ATACAĞIZ

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, TERÖRÜN, ŞIDDETIN, SILAHIN KARANLIK GÖLGESININ 
ÜLKEMIZIN VE BÖLGEMIZIN ÜZERINDEN TAMAMEN ÇEKILECEĞI GÜNLERIN ÇOK YAKIN 

OLDUĞUNU BELIRTEREK, “TAM 40 YILDIR EVLATLARIMIZIN KANI ÜZERINDE YÜKSELEN TERÖR 
DUVARINI YIKIP ATACAĞIZ. TERÖRSÜZ TÜRKIYE HEDEFIMIZI GERÇEKLEŞTIRECEĞIZ” DEDI.

TÜRKİYE’DE YAŞAM 
MEMNUNİYETİ

2PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

İstanbul’da aralıklarla etkisini artırarak devam eden kar yağışının tadını, 
çocuklar çıkardı. Kentte kar yağışı nedeniyle eğitim-öğretime ara verilmesini 

fırsat bilerek karda eğlenen çocuklar, sokaklarda kartopu oynayıp, kızak, naylon, 
şambrel, mont ve poşetleri kullanarak karda kaydı, bazıları da kardan adam 

yaptı. Çocukların eğlencesine bazen anne ve babalar da eşlik etti.

Yabancı yatırımcılar, Türkiye’deki büyüme potansiyeline 
olan ilgisini sürdürüyor. Cumhurbaşkanlığı Yatırım Ofisi 

Başkanı Ahmet Burak Dağlıoğlu, “Özellikle yenilenebilir 
enerji ve yapay zekâ alanlarında yatırımcıların yoğun ilgisi 
var. Yenilenebilir enerji sektörüne de ilgi artıyor. Türkiye 
özellikle son 5 yılda tedarik zincirindeki yeniden yapılanma 
ile büyük bir üretim merkezi hâline geldi” dedi. l 05

FİYATI: 15 TL

iSPiR
URETKEN 
BELEDiYECiLiKLE 
BUYUYOR

İspir Belediye Başkanı Ahmet Coşkun, 
bir süre önce ziyaret ettiği MHP Lideri 

Devlet Bahçeli’ye İspir’i dünya 
markası hâline getirecek 

projelerini anlatmıştı.

FUTBOL 
ŞÖLENi

LiGiN 
ZiRVESiNDE

Toplam değeri 519,23 milyon avro olan 
Galatasaray ve Fenerbahçe’nin ezeli 

rekabetin 402’nci randevusu 
Slakvo Vincic yönetiminde RAMS 
Park’ta 20.00’de başlayacak. l 14

FETİ YILDIZ

Hamas, 6 esiri serbest bırakırken İsrail, 620 Filistinli tutuklunun tahliyesi-
ni askıya aldı. Hamas’ın törenleri propaganda amacıyla kullanarak, anlaş-

mayı ihlal ettiğini ileri süren İsrail, teslimlerin törensiz yapılması garanti altına 
alınana kadar Filistinli esirlerin serbest bırakılmayacağını duyuruldu. l 10

YABANCI 
YATIRIMA
YOĞUN İLGİ

BÖYLE BARBARLIK GÖRÜLMEDİ
İsrail’in, 7 Ekim 2023’ten bu yana Gazze’de yaptığı soykırımında 18 
bin çocuk katledildi. Çoğu engelli 50 bini yaralı, 40 bini yetim kal-

dı. 1 milyon çocuğun ruhsal desteğe ihtiyacı var. Açlık ve hastalıktan 
binlercesi ölüm riski altında. 214 bebek, dünyaya gelir gelmez öldü-
rüldü, bir yaşın altındaki 808 bebek saldırılarda katledildi. 3 bin 500 
çocuk açlık riski altında. 38 bin 495 Filistinli çocuk yetim kaldı. l 10

KEYFiNi 
ONLAR ÇIKARDI

Karlı yollarda riskleri azaltın
Kış mevsimiyle birlikte kar ve 

buz, sürücüler için ciddi tehlikeler 
oluşturuyor. Karda ve buzlu yolda araç 

kullanırken dikkat edilmesi gereken 
önemli hususlar, hem sürücülerin hem 

de diğer yol kullanıcılarının güvenliği 
açısından büyük önem taşıyor. Uz-

manlar, bu şartlarda güvenli bir sürüş 
için hız kontrolünden araç bakımına 
kadar bir dizi önemli noktaya dikkat 
edilmesi gerektiğini belirtiyor. l 04

UKRAYNA’DAKİ 
HER ŞEYİ İSTİYOR

ABD Başkanı Donald 
Trump, Rusya-Ukrayna 

savaşıyla ilgili olarak Rusya 
Devlet Başkanı Vladimir Putin 
ile konuştuğunu ve savaşın 
bitmesi gerektiğini söyledi. 
Ukrayna ile anlaşmaya çok 
yakın olduklarını belirten 
Trump, “Yaklaşık 3 yıldır 
devam eden savaşta ABD 
Ukrayna için 350 milyar dolar 
harcadı. Bu nedenle Ukray-
na’daki kıymetli mineralleri 
ve petrolü, bulabildiğimiz her 
şeyi istiyoruz” dedi. l 11

ESiR TAKASINDA YENi KRiZ

MHP Lideri Bahçeli, Kongreye milli 
birlik ve kardeşliği simgeleyen özel 

çiçek aranjmanı gönderdi. Aranjmandaki 
1071 adet gülün Malazgirt Zaferi’ni, 1453 
adet karanfilin İstanbul’un Fethi’ni, Türk 
bayrağı çerçevesiyle birlik ve dayanışmayı, 
23 beyaz orkidenin de AK Parti’nin 23 yıllık 
yönetimini temsil ettiği belirtildi. Bahçeli, 
Erdoğan’ı telefonla arayarak, yeniden genel 
başkanlığa seçilmesi dolayısıyla kutladı.

MKYK’DE SÜRPRiZ iSiMLER VAR

MHP VE BAHÇELi’YE TEŞEKKÜR
MHP ve MHP Lideri Devlet Bahçeli’ye teşekkür eden Erdoğan, “MHP ve Sayın Bahçeli, Cumhur İttifakı 
çatısı altında, ülkemizin kronik tüm sorunlarının çözümünde ön açıcı, kolaylaştırıcı, destekleyici, ya-

pıcı tavırlarıyla, Türk siyasi tarihine isimlerini şimdiden yazdırmışlardır. Cumhur İttifakı sapasağlam ol-
duğu sürece Türkiye güvendedir. Bu ittifak, daha uzun yıllar bu millete hizmet edecektir” diye konuştu. 

l 07

MHP LİDERİ BAHÇELİ’DEN
ANLAMLI HEDİYE

YA SİLAH 
YA SİVİL SİYASET
‘Terörsüz Türkiye’ idealinin her kesimden tara-
fından desteklenen milli mutabakatın ifadesi 

olduğunu vurgulayan Erdoğan, “Hiçbir demok-
ratik ülke, terörün silahına da siyasi örgütlen-

mesine de sivil toplum görünümlü uzantılarına 
da tolerans gösteremez. Terörle siyaset, terörle 

demokrasi aynı anda bir arada bulunamaz. 
Bunun için ya terör ya demokrasi, ya silah ya 

sivil siyaset diyoruz” açıklaması yaptı. 

BAĞIMSIZ 
3 VEKiL 
AK PARTi’DE
l 07

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU
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İstanbul Avcılar’da bir kuaför kardan adam 
yerine kardan gelin yaptı. Kuaför bahçesinde 

bulunan kardan gelin, akşam saatlerinde iş yerinin 
önüne gelen bir grup tarafından çalındı. O anlar 
güvenlik kamerasına yansıdı. İş yeri sahibi Bekir 
Gök ise, “Söyleyecek birşey bulamıyorum. Onca 
emek verilerek yapılan şey sadece akşama kadar 
sürdü. Yazık günah" diye konuştu. Bekir Gök, “Yine 
güzel olan bir şeyin sonuna geldik. Sadece 1 gün 
sürdü. Dün birkaç komşumuzun da desteğiyle 
buralardan bayağı bir kar topladık. Güzel bir kardan 
gelin yaptık. Herkes fotoğraf çektirdi, çok güzel bir 
görüntü oluştu. Maalesef finalimiz bu" dedi. 

EN SOĞUKEN SOĞUK
GÖLEGÖLE

Türkiye’de 
en düşük 

hava sıcaklığı eksi 
33,8 dereceyle 
Ardahan'ın Göle 
ilçesinde ölçüldü. 
Göle ilçesini sıfırın 
altında 28,7 ile 
Van'ın Çaldıran il-
çesinin Bezirhane 
köyü, eksi 27,3 
ile Ardahan'ın 
Yalnızçam Kayak 
Merkezi takip etti. 

Türkiye’de 
Yaşam 

Memnuniyeti

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

Y aşam memnuniyeti, bir ülkede 
gelişmişlik düzeyinin açıklan-
masında kullanılan önemli fak-
törlerden biridir. Geçmişte top-

lumun refahı kişi başına düşen Gayrisafi 
Yurt İçi Hasıla (GSYİH) ile ifade edilirken 
son yıllarda mutluluğu ve refahı ölçmeye 
yönelik bütüncül bir yaklaşım benim-
senmiş ve konut, gelir, istihdam, topluluk, 
eğitim, çevre, sivil katılım, sağlık, güvenlik, 
iş-yaşam dengesi ve yaşam memnuniyeti 
gibi alanları içeren Gayrisafi Milli Mutluluk 
Endeksinin (GSMME) kullanılması gerek-
tiği anlayışı kabul görmeye başlamıştır.

Yaşam memnuniyeti, bir ülkede geliş-
mişlik düzeyinin açıklanmasında kulla-
nılan önemli faktörlerden biridir. Yaşam 
memnuniyeti öznel bir durum olup, insanın 
sahip oldukları ve olamadıkları ile doğru-
dan ilgilidir. Yaşam memnuniyeti, kişinin 
yaşamına ilişkin bilinçli bir bilişsel yargıdır 
ve bu yargının ölçütleri kişiye bağlıdır.

Günümüzde ülkeler arası gelişmişlik 
düzeyleri, gelişmiş ve gelişmekte olan 
ülkelerde yaşam memnuniyetinin se-
viyesi ile açıklanmaktadır. Bu bağlamda 
Türkiye İstatistik Kurumu (TUİK), bireyle-
rin genel mutluluk algısını, toplumsal de-
ğer yargılarını, temel yaşam alanlarındaki 
genel memnuniyetini ve kamu hizmetle-
rinden memnuniyetini ölçmek, memnu-
niyet düzeylerinin zaman içindeki değişi-
mini takip etmek amacıyla, 2003 yılından 
itibaren düzenli olarak yaşam memnuni-
yeti araştırması gerçekleştirmektedir.

TUİK’in 18 ve üzeri yaştaki bireyler üze-
rinde 2024 yılı sonlarında yaptığı Yaşam 
Memnuniyeti Araştırması sonuçlarına 
göre, nüfusun yüzde 49.6’sının mutlu, 
yüzde 35.9’unun orta mutlu ve %14.5’inin 
mutsuz olduğunu beyan ettiği belirlendi. 
Bir önceki yıla göre mutluluk oranı 25-34 
yaş grubunda arttığı belirlendi. 

Kadınlar daha mutlu olduğu görüldü. 
Mutlu olduğunu beyan eden erkeklerin 
oranı yüzde 46.9 iken kadınlarda yüzde 
52.3 oldu.

Evli bireylerin, evli olmayanlara göre 
daha mutlu olduğu görüldü. Mutlu olduğunu 
belirten evli bireylerin oranı yüzde 52.5 iken 
evli olmayanlarda bu oran yüzde 44.0 olarak 
gerçekleşti. Evli olanların mutluluk düzeyi 
cinsiyete göre incelendiğinde; evli erkeklerin 
yüzde 49.5’inin, evli kadınların ise yüzde 
55.4’ünün mutlu olduğu tespit edildi.

Bireylerin mutluluk kaynağı olan ki-
şiler incelendiğinde; en çok ailelerinin 
mutlu ettiğini belirtenlerin oranı yüzde 
72.9 olurken bunu sırasıyla yüzde 13.2 
ile çocukları, yüzde 4.2 ile kendisi, yüzde 
3.4 ile eşi, yüzde 3.0 ile annesi/babası ve 
yüzde 1.9 ile torunları takip etti.

 Bireylerin mutluluk kaynağı olan 
değerler incelendiğinde; kendilerini en 
çok sağlıklı olmanın mutlu ettiğini ifade 
edenlerin oranı yüzde 68.3 olurken bunu 
sırasıyla yüzde 14.4 ile sevgi, yüzde 8.9 
ile başarı, yüzde 6.4 ile para ve yüzde 1.8 
ile iş takip etti.

İnsanlarımız geleceklerinden umutlu. 
Kendi geleceklerinden umutlu olduğunu 
beyan eden bireylerin oranı yüzde 64.3 
oldu. Erkeklerin geleceklerinden umutlu 
olma oranı yüzde 63.6 iken kadınlarda 
bu oran yüzde 64.9 oldu.

İnsanlarımızın ortalama yaşam mem-
nuniyet düzeyi kadın ve erkeklerde yüzde 
57.0 oldu. 

Kamu hizmetlerinden memnuniyet dü-
zeyleri incelendiğinde en yüksek memnu-
niyet oranı yüzde 72.1 ile asayiş hizmet-
lerinde oldu. Bunu sırasıyla yüzde 67.4 ile 
ulaştırma, yüzde 63.2 ile sağlık, yüzde 58.8 
ile Sosyal Güvenlik Kurumu, yüzde 55.9 ile 
adli ve yüzde 53.5 ile eğitim hizmetlerin-
den memnuniyet takip etti.

Ülkemizin en önemli sorunu yüzde 
29.2 ile hayat pahalılığı oldu. İkinci sırada 
yüzde 15.7 ile eğitim ve üçüncü sırada 
yüzde 14.0 ile yoksulluk yer aldı.

Türkiye’nin üç tarafının denizlerle, 
dört tarafının hainlerle çevrili bir coğ-
rafyada olduğu dikkate alınarak veri-
lere bakıldığında insanlarımızın yaşam 
memnuniyet düzeyinin her geçen gün 
daha da arttığı görülecektir. 

Dolayısı ile insanlarımızın mutlu ol-
madığı konusunda koparılan yaygaralar 
kalbi, gönlü, ruhu ve düşünceleriyle Türk 
ve Türkiye düşmanlarının kasıtlı çıkardığı 
yaygaradan başka bir şey değildir.

Trabzon, Bayburt, Giresun, Ordu ve Rize'de 
etkili olan kar yağışı günlük yaşamı ve 

ulaşımı olumsuz etkiledi. Trabzon'da dün sabah 
saatlerinde sahil kesiminde başlayan kar yağışı 
etkisini artırarak devam etti. Kar yağışıyla 
birlikte sahil kesimindeki Vakfıkebir, Beşikdü-
zü, Çarşıbaşı, Akçaabat ve Ortahisar ilçeleri 
beyaza büründü. Kar nedeniyle Çaykara'da 6, 
Hayrat'ta 5, Vakfıkebir'de 31, Çarşıbaşı'nda 

21, Tonya'da 22, 
Araklı'da 3, Arsin'de 
3 ve Sürmene'de 2 
olmak üzere toplam 
93 mahalle yoluna 
ulaşım sağlanamı-
yor. Bayburt'ta soğuk 
hava nedeniyle gece 
hava sıcaklığı sıfırın 
altında 21 dereceye 

kadar düştü. Kent merkezinden geçen Çoruh 
Nehri'nin bazı kısımları dondu. Nehrin donma-
yan bölümünü kullanan yeşilbaş ördeklerin, 
yavrularıyla birlikte yiyecek aradığı görüldü.

SÜRÜCÜLER ZOR ANLAR YAŞADI
Giresun'da aralıklarla devam eden kar 

yağışı, sahil kesimindeki il merkezi ve ilçelerinde 
etkili oldu. Belediye ekipleri karla mücadele 
çalışmalarını sürdürdü. Karayolları ekipleri ise 
Karadeniz Sahil Yolu güzergahında ulaşımın 
aksamaması için çalışıyor. Kar yağışı nedeniyle 
il genelinde 395 köy yolu ulaşıma kapandı. Or-
du'da da kar yağışı aralıklarla etkisini sürdürdü.  
Sabah saatlerinde başlayan yağış sonrası kent 
merkezi yeniden beyaza büründü. Hava sıcaklı-
ğının sıfırın altına düşmesiyle yüksek kesimler-
deki buzlanmalar sürücülere zor anlar yaşattı. 
Rize'de de etkisini sürdüren kar yağışı hayatı 
olumsuz etkiledi.  Etkili olan kar yağışı nedeniyle 
81 köy yolu ulaşıma kapandı. Samsun, Amasya, 
Sinop ve Tokat'ta da kar nedeniyle 385 yerleşim 
birimine ulaşım sağlanamadı. (DHA)

KARDAN GELINIKARDAN GELINI 
ÇALDILAR

İSTANBUL'DAKI KAR 
ULAŞTI 

KARIN 
KEYFINI ÇIKARDILAR

İstanbul'da aralıklarla etkisini sürdüren kar yağışının tadını vatandaşlar 
çıkardı. Hafta sonu tatilini fırsat bilerek karda eğlenen kent sakinleri, 
beyaza bürünen mahalle ve sokaklarda kar topu oynayıp, eğlendi. 

Çekmeköy Sultançiftliği Mahallesi'nde, parkta bir araya gelen çocuklar 
kar topu oynayarak renkli görüntüler oluşturdu. Pendik'in bazı mahalle-

lerinde gençler buzlanan yollarda kaydı. Yayalar Mahallesi'nde ise 2 kişi 
traktörün arkasına bağladıkları otomobil lastiklerinin üzerinde 

kayak yaptı. Esenyurt Hürriyet Mahallesi'nde çocuklar, 
buzla kaplanan rampada poşetle kayarak 

karın keyfini çıkardı. 

47 CM’YE
İSTANBUL’DA ARALIKLARLA ETKISINI SÜRDÜREN YAĞIŞ SONRASI KENTIN 
KUZEY BÖLGELERINDE KAR KALINLIĞI 47 SANTIMETREYE ULAŞTI. 

stanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) Afet 

Koordinasyon Merkezi 
(AKOM), kentte etkili 

olan kar yağışına ilişkin verileri 
paylaştı. AKOM'dan yapılan açıkla-
maya göre, şehrin güney kesimle-
rinde 10, D-100 kara yolu ve TEM 
Otoyolu arasındaki bazı bölgelerde 
15-30, kuzey kesimlerinde 20-40, 
kırsal ve yüksek kesimlerinde ise 

47 santimetreye varan kar kalınlığı 
ölçüldü. Hava sıcaklığı şehir mer-
kezinde sıfırın altında 2, kuzey ve 
kırsal bölgelerde ise sıfırın altında 
7 dereceye kadar düştü. İBB'nin 
sorumlu olduğu 4 bin 140 kilo-
metrelik yol ağı boyunca 13 bin 115 
personel ve 3 bin 582 araçla ula-
şımı açık tutmak için operasyon 
yürütüldü. İstanbul'da ekiplerin 5 
gün boyunca sürdürdüğü çalış-

malarda 84 bin 805 ton tuz ve 114 
ton solüsyon kullanıldı. Trafikte 
kalan sürücüler ve sahada çalışan 
ekipler için 83 bin 700 kumanya ve 
72 bin kişilik mobil büfe malzemesi 
dağıtıldı. İstanbul'da hava sıcaklık-
larının ilerleyen günlerde yük-
selmesi beklenirken, İBB ekipleri 
buzlanma ve olası yeni yağışlara 
karşı teyakkuz hâlinde kalmaya 
devam edecek. (AA)

İ

DOĞU KARADENIZ  
BEYAZA BÜRÜNDÜ
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CHP, son dönemde kendi adına 
bir “sicil temizlik deterjanı” gibi 
hareket ederek, HÜDA-PAR’ın 
Atatürk’e ve Cumhuriyet’in temel 

değerlerine yönelik akıl almaz, tutarsız 
ve yer yer provokatif açıklamalarını ken-
di sicilini ve durduğu noktayı unutarak 
siyasi malzeme haline getiriyor. CHP, 
özünde kendisine son derece uzak duran 
değerler ve kavramlar üzerinden, HÜ-
DA-PAR’ın bu çıkışları sayesinde sanki 
bu ilkelere karşı derin bir hassasiyet 
taşıyormuş gibi bir imaj yaratmaya çalışı-
yor. Oysa bu tutum, partinin geçmişteki 
duruşu, söylemleri ve ilişkileriyle kıyas-
landığında son derece yapay ve inandırı-
cılıktan uzak görünüyor.

Ancak mesele burada bitmiyor. CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel’in geçtiğimiz 
aylarda sarf ettiği “DEM ile biz birbiri-
mize göbekten bağlıyız.” sözleri, tablo-
yu daha da karmaşık hale getiriyor. Bu 
itiraf, CHP’nin DEM Parti ile olan ilişkisi-
nin ne denli iç içe geçtiğini gözler önüne 
sererken, aynı zamanda HÜDA-PAR’a 
yönelik hem Özgür Özel’in hem de parti 
yöneticilerinin yaptığı eleştirileri daha 
da çelişkili ve tutarsız kılıyor. Bir yanda 
DEM ile sıkı bağlar kuran CHP, diğer 
yanda HÜDA PAR üzerinden bir “de-
ğerler savunucusu” rolüne bürünerek 
siyasi ikiyüzlülük sergiliyor. 

Bu durum, CHP’nin siyasi çizgisindeki 
tutarsızlığı bir kez daha ortaya koyuyor.

HÜDA-PAR’a gelince... 
Bu partinin son dönemde yaptığı 

açıklamalar, etnik ırkçılık ve sözde 
“Kürtçülük” gibi tehlikeli bir saplantı-
ya gömüldüğünün açık bir göstergesi 
haline geldi. HÜDA-PAR’ın son eylem 
ve söylemlerinin savunulacak bir tarafı 
olmadığı gibi, aksine toplumsal birliği ve 
beraberliği zedeleyen ayrıştırıcı bir dil 
yarattığı ortada. Daha önce benzer çıkış-
larda bulunduğunda, bu köşede defalarca 
HÜDA- PAR’a haddini bilmesi ve çizgiyi 
aşmaması gerektiği vurgulamış ve yap-
tığı doğruları da takdir etmiştim. Ancak 
görünen o ki, bu uyarılarımız bir kulakla-
rından girip diğerinden çıkıyor…

Özellikle HÜDA-PAR’ın Türkiye Cum-
huriyeti Anayasası’nın ilk dört maddesi 

gibi devletin temel yapı taşlarını sorgu-
layan ya da bu maddelere yönelik düş-
manlık yansıtan tavırları, kabul edilemez 
bir hadsizlik örneğidir. Bu noktada, MHP 
Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin geçmişte 
HÜDA-PAR’a ilişkin “Kim olursa olsun, 
hangi mevkide bulunursa bulunsun, 
Anayasa’nın ilk dört maddesine şaşı 
bakanlar ve şaibeli tavır sergileyenler 
bizim nazarımızda yok hükmündedir. 
Bunlar, ne ciddiye alınmaya ne de mu-
hatap kabul edilmeye layık herhangi bir 
özelliğe sahiptir.” şeklindeki tepkisi son 
derece net olmuştu.

Peki, CHP bu tablonun neresinde du-
ruyor?

Bilindiği üzere CHP, kendisine yapılan 
çağrılar karşısında henüz teröre karşı net 
bir cephe alıp gerçek anlamda “Türkiye 

partisi” olma kararını ortaya koyamamış 
DEM Parti ile her türlü ittifak ve iş birliğini 
gönül rahatlığıyla sürdüren bir parti. Hal 
böyleyken, HÜDA-PAR’a yönelik eleş-
tirilerinin ne kadar samimi ya da tutarlı 
olduğu ciddi bir soru işareti olarak orta-
da duruyor. CHP’nin bu çifte standartlı 
tutumu, hem kendi tabanında hem de 
kamuoyunda güvenilirlik tartışmalarını 
beraberinde getiriyor.

Özgür Özel, “O HÜDA PAR bayrağa, 
devlete, Atatürk’e karşıdır.” diyor. CHP 
Genel Başkan Yardımcısı ve İstanbul Mil-

letvekili Özgür Karabat, “Domuz bağcı, 
bayrak, millet ve vatan düşmanı HÜDA 
PAR.” ifadelerini kullanıyor. CHP Grup 
Başkanvekili Murat Emir ise, “CHP gelir-
se Türkiye bölünecek, Kandil’le anlaştı 
yalanlarıyla seçim kazandılar ve Kema-
list Cumhuriyet’e, bayrağımıza, Türk-
çeye açıktan tavır alan anlayışı Meclis’e 
taşıdılar.” diyerek tepki gösteriyor.

CHP’li birçok isim de benzer şekilde 
HÜDA-PAR’ı sert ifadelerle eleştiriyor. 
Ancak DEM’in sicili yanında HÜDA-PAR, 
okyanusta bir damla gibi kalır. Buna 
rağmen CHP, DEM’e en ufak bir eleştiri 
yöneltmiyor. İnanın, HÜDA-PAR’ın oy 
oranı %10 olsaydı, CHP ona da toz kon-
durmaz, ittifak ortağı olmak için elinden 
geleni yapardı. Zaten CHP’nin geçmişte 

mitinglerde, anma toplantılarında HÜ-
DAPAR ile yanyana gelmişliği ve pozlar 
vermişliği vardır.

CHP’liler şu günlerde, HÜDA-PAR’ın 
“Şeyh Said’ten özür dilensin.” açıkla-
masına sözde sert tepki gösteriyor. Oysa 
DEM Parti Eş Genel Başkanı Tuncer Ba-
kırhan, Mardin’de otobüsün üzerinde şu 
sözleri sarf ettiğinde, CHP Genel Başkanı 
Özgür Özel de o otobüsün içindeydi:

“Çok iyi bilsinler ki, Seyit Rıza ne yap-
tıysa, Şeyh Said ne yaptıysa, Mazlumlar, 
Denizler, Sakineler ne yaptıysa, Kürt 
halkı da onların yaptığını yapacaktır.”

CHP’nin, HÜDA PAR’ın söylemleri-
ne karşı sözde sert tepki gösterirken, 
DEM’in benzer açıklamalarını görmezden 
gelmesi, partinin ikiyüzlü tavrını bir kez 
daha gözler önüne seriyor.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin, DEM’e 
yönelik yaptığı “Teröre cephe alın, Türki-
ye partisi olun.” çağrısının sıcak olduğu 
günlerde, DEM’i ve Özgür Özel’i şu sözler-
le eleştirdiği unutulmamalıdır:

“DEM’in otobüsüne binip fitne ve fesat 
çığırtkanlığı yapan CHP Genel Başkanı, 
siyasi istikbalini PKK’nın hunhar emel-
lerine ve mağara deliklerine devretmiş-
tir. DEM Eş Başkanı’nın Şeyh Said ve Se-
yit Rıza güzellemesi, Kürt kardeşlerimiz 
adına malum rezilliğe sözcülük yaptığını 
iddia etmesi, kimin nerede durduğunu ve 
terörle nasıl bir ortaklık içinde olduğunu 
bir kez daha gözler önüne sermiştir.”

MHP Lideri Devlet Bahçeli, yeri geliyor 
HÜDA-PAR’a, yeri geliyor DEM’e, milli 
değerler, semboller ve kavramlar konu-
sunda yaptıkları hadsizlikler nedeniyle 
sert tepki gösteriyor. Peki, Özgür Özel 
neden aynı tutumu DEM konusunda 
sergileyemiyor?

Gerçi kendisine sorulan “Şeyh Said 
kahraman mı hain mi?” sorusuna “Bu 
ayaklanmanın bastırılması sırasında oluş-
muş acılar, bugün bazı torunların kalbini 
acıtıyorsa, o acıya saygılı olmak gerekir.” 
Diyen Özgür Özel’den ne bekliyoruz ki?

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin “Te-
röre cephe alın. Türkiye partisi olun.” 
dediği gibi, Özgür Özel de DEM’e bir 
çağrı yapsa bile gönlümüz rahatlaya-
cak… Ama nerede?

yildiraycicek@turkgun.com Yildiraycicek9 yildiraycicek1944

YILDIRAY ÇiÇEK

HÜDA-PAR’A TEPKİNİZ VAR DA 
DEM’E NEDEN YOK?
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36,433
%0,37

38,154
%-0,20

3438,06
%0,26

9,602
%-2,09

74,430
%-2,68

MAİS

TOYOTA’DAN

BAŞARILARINA 
YENI ÖDÜLLER EKLEDI

YENI NESIL HIDROJEN 
TEKNOLOJISI

JAECOO’DAN GÜÇLÜ  
SATIŞ SONRASI DESTEK

OTOMOTIV SEKTÖRÜ
İSTANBUL’DA 

BULUŞACAK

MAİS, 2025 yılına damgasını vurdu ve dört prestijli 
ödül kazanarak büyük bir başarıya imza attı. 
Business Honors Awards töreninde, Alpine marka 
lansmanı ile “En İyi Lüks Pazarlama Etkinliği”, 
Renault Rafale lansmanı ile “En İyi Etkinlik 
Yönetimi”, Renault X Haydarpaşa 3D Mapping 
gösterisi ile “En İyi Pazarlama İnovasyonu” ve 
Re-Generation Genç Yetenek Programı ile “En İyi 
İşe Alım Stratejisi” ödüllerini kazandı. MAİS Genel 
Müdürü Dr. Berk Çağdaş, ödülleri değerlendirerek, 
“2025’in ilk aylarında bu başarıları elde etmekten 
gururluyuz. Tüm markalarımızla sektöre 
dinamizm katmaktan mutluluk duyuyoruz. Alışı-
lagelmişin dışına çıkarak daha iyilerini başarmak 
için çalışmalarımıza devam edeceğiz” dedi.

Toyota, sıfır emisyonlu mobilite alanında 3. nesil 
hidrojen yakıt hücresi teknolojisini geliştirerek 
önemli bir adım attı. Yeni teknoloji, önceki nesle 
göre iki kat daha dayanıklı ve bakım gerektirme-
yen bir yapıya sahip. Ayrıca, yüzde 20 daha uzun 
menzil sunarak kullanıcı deneyimini iyileştiriyor. 
Bu yeni teknoloji, binek araçlardan ağır ticari 
araçlara kadar geniş bir yelpazede kullanılabile-
cek. Toyota, 2026 yılından itibaren bu teknolojiyi 
Japonya, Avrupa, Kuzey Amerika ve Çin’de 
tanıtmayı planlıyor. 2014’te Mirai modeli ile yakıt 
hücresi teknolojisinde öncülük eden Toyota, bugü-
ne kadar 28 bin adet Mirai satışı gerçekleştirdi.

Çinli off-road SUV markası JAECOO, Türkiye paza-
rında üst düzey satış sonrası hizmetleri ile dikkat 
çekiyor. Zengin yedek parça stoku ve hızlı teslimat 
avantajları sunarak araç sahiplerine “endişesiz 
off-road” deneyimi sağlıyor. İstanbul’daki 5.000 
metrekarelik yedek parça deposunda 1.500’den 
fazla parça türü temin ediliyor. Türkiye genelindeki 
20 şehirdeki servis ağı ile hızlı ve verimli parça 
tedarik süreci sağlanırken, marka, kullanıcı dene-
yimini sorunsuz hâle getirmeyi amaçlıyor. 

Anadolu Isuzu, şehir içi taşımacılığın 
yeni yüzü olan elektrikli BIG.e mode-

lini seri üretime alarak, sıfır emisyonlu ve 
düşük işletme maliyetli bir çözüm sundu. 
Bu yeni model, şehir içi mobilitenin gele-
ceğini şekillendirecek özellikleriyle dikkat 
çekiyor. Anadolu Isuzu Genel Müdürü 
Tuğrul Arıkan, BIG.e’nin yerli mühendislik 
gücüyle geliştirildiğini belirterek, “BIG.e, 
şehir içi taşımacılıkta verimli, ekonomik 
ve çevre dostu bir alternatif sunuyor. Yerli 
üretimle geliştirilen bu model, Türkiye’nin 
teknolojik gücünü uluslararası pazarda 
temsil edecek” dedi. 

BIG.e, 1000 kg taşıma kapasitesine 
sahip olup, 100 km ile 170 km arasında 
menzil sunuyor. 9.4 kW gücündeki elekt-
rikli motoru, çeşitli batarya seçenekleriyle 

uzun menzil sağlarken, kullanıcı dostu şarj 
altyapısı sayesinde kısa sürede tam ka-
pasiteye ulaşabiliyor. Ayrıca, düşük enerji 
tüketimi ve bakım maliyetleriyle büyük 
avantaj sağlayan BIG.e, şehir içindeki esnaf, 
KOBİ’ler, havalimanları ve limanlar gibi 
işletmeler için ideal bir çözüm. Anadolu 
Isuzu, elektrikli taşımacılık çözümlerini ge-
nişleterek sürdürülebilir şehir içi mobiliteye 
katkı sağlamaya devam edecek.

Honda, PCX125 scooter modelinin 
yenilenen versiyonunu Türkiye’de 

satışa sundu. Şehir içi kullanım için ideal olan 
PCX125, yeni tasarımı, gelişmiş donanım seçe-
nekleri ve 125 cc hacmindeki eSP+ motoru ile 
dikkat çekiyor. Yeni PCX125, 8.750 d/d’de 9,2 
kW güç üreten motoru ve 2,1 lt/100 km yakıt 
tüketimi ile öne çıkıyor. Honda Seçilebilir Tork 
Kontrolü (HSTC) ve Stop&Start teknolojisiyle 

donatılan model, sürüş kolaylığı ve verimlilik 
sağlıyor.  Model, standart ve gelişmiş dona-
nımla sunulan DX versiyonu ile kullanıcıların 
beğenisine sunuluyor. Satışa sunulan PCX125, 
185 bin TL’den başlayan fiyatlarla Honda 
bayilerinde yerini aldı. Yeni PCX125, şık 
tasarımı, geniş depolama alanı ve teknolojik 
özellikleriyle bireysel ve ticari kullanıcıların 
ihtiyaçlarına hitap ediyor.

ANADOLU ISUZU’DAN
ELEKTRIKLI TAŞIMACILIK
ATAĞI: BIG.E

Honda PCX125 yenilendi

Jeep’ten şubata özel fırsat

Audi, MHEV Plus teknolojisini tanıttı

Kış mevsimiyle birlikte kar ve 
buz, sürücüler için ciddi tehlikeler 
oluşturuyor. Karda ve buzlu yolda 
araç kullanırken dikkat edilmesi 
gereken önemli hususlar, hem 
sürücülerin hem de diğer yol kul-
lanıcılarının güvenliği açısından 
büyük önem taşıyor. Uzmanlar, 
bu şartlarda güvenli bir sürüş için 
hız kontrolünden araç bakımına 
kadar bir dizi önemli noktaya dik-
kat edilmesi gerektiğini belirtiyor.

Hız kontrolü ve mesafe
Karla kaplı ve buzlu yollarda, 

aracın yol tutuşunun olumsuz 
etkileneceği göz önünde bulun-
durularak hızın mutlaka düşürül-
mesi gerekiyor. Sürüş hızını hava 
koşullarına göre ayarlamak, diğer 
araçlarla mesafeyi artırmak ve ani 
hareketlerden kaçınmak gerektiği 
vurgulanıyor. Yavaşlamak, kayma 
ve aracın kontrolünü kaybetme 
riskini büyük ölçüde azaltıyor.

Kış lastikleri şart
Karla ve buzla mücadele-

de en etkili çözüm, kış lastiği 
kullanmak. Kış lastikleri, normal 

lastiklere kıyasla daha iyi yol 
tutuşu sağlar ve kayma riskini 
en aza indirir. Uzmanlar, özellikle 
-7°C’nin altındaki sıcaklıklarda, 
kış lastiği kullanımının zorunlu 
hâle geldiğini belirtiyor.

Frenleri dikkatli kullanın
Karda ve buzlu yollarda ani 

frenlerden kaçınılması gerek-
tiği ifade ediliyor. Eğer aracınız 
kaymaya başlarsa, fren yerine 
direksiyonu düz tutarak aracın 
kontrolünü sağlamaya çalış-
mak gerekiyor. Ayrıca, aracın 
fren sisteminin düzgün çalışıp 
çalışmadığını kontrol etmek de 
önem taşıyor.

Zincir ve çekiş kontrolü
Zorlu kış koşullarında kar zin-

ciri kullanımı, özellikle yoğun kar 
yağışında büyük avantaj sağlıyor. 
Ayrıca, araçlarda bulunan çekiş 
kontrol sistemi (TCS) ve elekt-
ronik denge programının (ESP) 
etkinleştirilmesi de güvenliği 
artıran önemli faktörler arasında 
yer alıyor. Bu sistemler, kaymayı 
engelleyerek sürüşü daha güvenli 

hâle getiriyor. Buzlu yollarda dü-
şük viteste sürüş yapmak, aracın 
torkunu daha kontrollü kullan-
maya olanak tanıyor. Bu yöntem, 
kayma riskini azaltırken, yol tutu-
şunu da iyileştiriyor. Kış aylarında 
aracın bakımını yapmak, güvenli 
bir sürüş için kritik öneme sahip. 
Akü, frenler, farlar, cam silecekleri 
ve antifriz gibi unsurların kontrol-
leri, aracın kış koşullarına uyum 
sağlamasına yardımcı oluyor. 
Uzmanlar, aracın bakımlarını 
aksatmadan düzenli şekilde yapıl-
ması gerektiğini vurguluyor.

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

Küresel otomotiv satış sonrası pazarının en önemli 
etkinliklerinden biri olan Automechanika Istanbul, 

18’inci kez 12-15 Haziran 2025 tarihlerinde İstanbul’da 
düzenlenecek. Toplam 15 salonda 1.400’ün üzerinde 

firmanın katılımıyla gerçekleşecek fuarda, Avrupa, Af-
rika ve Orta Doğu’dan sektör profesyonellerinin yoğun 

ilgi göstermesi bekleniyor. Fuar, otomotiv parçaları, 
arıza tespit ve onarım, aksesuar, elektrik-elektronik,

alternatif sürüş sistemleri gibi birçok kategoride 
binlerce ürün ve hizmeti sergileyecek. Ayrıca, Autome-
chanika Academy panelleri, yapay zekâ ve dijitalleşme 
konulu etkinlikler ve inovasyon alanındaki en başarılı 
firmaların ödüllendirileceği törenle sektör profesyo-
nellerine önemli fırsatlar sunulacak. Fuar, Türkiye’nin 
stratejik konumu ve bölgesel iş gücüyle de küresel 
otomotiv endüstrisinde önemli bir yer ediniyor.

Rolls-Royce, tarihindeki en 
güçlü modelini tanıttı: Black 

Badge Spectre. 485 kW (659 
hp) gücünde ve 1075 Nm tork 
üreten araç, markanın en güçlü 
ve cesur aracı olarak öne çıkıyor. 
Black Badge Spectre, Infinity 
ve Spirited modlarıyla hızlı hızlanma sağlarken, şasi mühendisliğiyle sürüş güvenliğini 
artırıyor. Özel “Vapour Violet” renk seçeneği ve 23 inçlik dövme alüminyum jantlar aracın 
tasarımını tamamlıyor. Rolls-Royce CEO’su Chris Brownridge, Black Badge Spectre’ın mü-
hendislik ve müşteri geri bildirimleriyle mükemmel bir şekilde şekillendirildiğini belirtti.

Karla kaplı ve buzlu yollarda araç kullanırken güvenliği sağ-
lamak için hız kontrolü, kış lastiği kullanımı, dikkatli frenle-
me ve araç bakımına özen göstermek gerekiyor. Uzmanlar, 

sürücülerin temkinli ve sabırlı olmalarını, kayma riskini 
azaltmak için düşük vitesle araç kullanmalarını öneriyor.

RİSKLERİ 
AZALTIN

Karda ve buzlu yolda araç kullanırken dikkat!

Karla kaplı yollarda araçların camları, 
farları, aynaları ve kapı kilitleri buz-

lanabilir, bu da sürüş güvenliğini tehlikeye 
atar. Buz çözücü ürünler, donmuş yüzeyleri 
hızlıca temizler, güvenli sürüş sağlar. Expert 
by Fakir’in buz çözücüsü, camlar, farlar ve 
aynalar gibi yüzeylerde etkili olup, araç 
bakımlarını kolaylaştırır ve zarar vermiyor. 
Karlı havalarda güvenli sürüş için buz çözücü 
kullanmanın önemi artıyor.

BUZLU GÜNLERDE 
GÜVENLIĞINIZI 

SAĞLAYIN!

Karla kaplı yollarda en önemli faktör, sabırlı ve temkinli 
olmaktır. Ani manevralardan, hız yapmaktan ve agresif 
sürüşten kaçınılması, güvenli bir yolculuk için olmazsa 

olmaz bir kural olarak öne çıkıyor. Uzmanlar, kış 
koşullarında güvenli bir sürüş için bu önerilere dikkat 

edilmesi gerektiğini belirtiyor. Karda ve buzlu 
yolda, dikkatli sürüş alışkanlıkları kazandır-

mak, hem sürücünün hem de yolcuların 
güvenliğini sağlamak adına büyük 

önem taşıyor.

SABIRLI 
VE TEMKINLI 

ARAÇ KULLANIN

Tuğrul Arıkan

ROLLS-ROYCE’DAN EFSANEVI GÜÇ

Jeep, Avenger, Renegade ve Compass 
modelleri için şubat ayına özel cazip 

kredi ve nakit indirim fırsatları sunuyor. 
Kampanya dahilinde, Avenger e-Hybrid 
modeline özel 200 bin TL’lik kredi ve 12 
ay %1,99 faiz oranı avantajı sağlanırken, 
Avenger Electric’te nakit alımlarda 200 
bin TL, e-Hybrid’de ise 100 bin TL indirim 

sunuluyor. Renegade modeli için nakit alımlarda 
150 bin TL indirim fırsatı bulunuyor. 2025 model 
yılı Compass’lar için 500 bin TL kredi ve %1,99 
faiz oranıyla 12 ay taksitli ödeme imkânı sunu-
lurken, 2024 model yılı Compass’larda ise 200 
bin TL indirim avantajı sunuluyor. Jeep’in hibrit 
ve elektrikli modelleriyle, çevre dostu ve güçlü 
SUV deneyimi fırsatları devam ediyor.

Audi, A5 ve Q5 modelleriyle yeni MHEV 
Plus teknolojisini tanıttı. 48 volt mild 
hibrit sistem, içten yanmalı motorlara 
elektrik desteği sağlayarak yakıt tüketi-
mini azaltıyor ve çevikliği artırıyor. Bu tek-
noloji, elektrikli sürüş imkânı 
sunarak şehir içi 
trafikte

daha verimli bir deneyim sağlarken, şehir 
dışı yollarda dinamik sürüş sunuyor. Audi, 
yeni güç aktarma jeneratörü ile sürüş 
konforunu ve performansı zirveye taşıyor. 
MHEV Plus, emisyonları düşürürken, daha 

pürüzsüz ve çevik bir sürüş deneyimi 
sağlıyor.



Cumhurbaşkanlığı Yatırım 
Ofisi Başkanı Ahmet Burak 
Dağlıoğlu, Türkiye’nin birçok 
sektöründe yabancı yatırımcı 
ilgisinin canlılığını sürdürdüğü-
nü belirtti. Dağlıoğlu, özellikle 
yenilenebilir enerji ve yapay 
zekâ alanlarında yatırımcıların 
yoğun ilgisi olduğunu söyledi.

Geçtiğimiz günlerde Genç 
MÜSİAD tarafından düzenlenen 
Bridge Zirvesi’ne katılan Dağ-
lıoğlu, Türkiye’nin uluslararası 
doğrudan yatırımlar açısın-
dan geçen yıl 11,3 milyar dolar 
çektiğini ve dünya genelinde 
bu alanda bir daralma yaşanır-
ken, Türkiye’nin yatırımlarını 
artırmasının olumlu bir gelişme 
olduğunu ifade etti. Dağlıoğlu, 
“Geçtiğimiz yıl uluslararası doğ-
rudan yatırımlar dünya çapında 
yüzde 8 azaldı. 

Ancak Türkiye, yatırımlarını 
yüzde 5,6 oranında artırarak 
yabancı yatırımcı ilgisinin 
devam ettiğini gösterdi” dedi. 
Ayrıca, teknoloji alanındaki 
yatırımların Türkiye için önemli 
bir odak noktası olduğuna 
dikkat çekerek, geçen yıl erken 

aşamadaki teknoloji şirketlerine 
yapılan yatırımların 1 milyar 
doları geçtiğini belirtti.

Yapay zekâ öne çıkıyor
Yenilenebilir enerji sektörü-

ne olan ilgiyi de değerlendiren 
Dağlıoğlu, Türkiye’nin özellikle 
son 5 yılda tedarik zincirindeki 
yeniden yapılanma ile büyük bir 
üretim merkezi hâline geldiğini 
belirtti. Cumhurbaşkanlığı Yatı-
rım Ofisi’nin, bu sektöre yönelik 
yoğun bir iletişim ve yatırım 

stratejisi izlediğini kaydeden 
Dağlıoğlu, “Yeşil teknolojiler 
ve yenilenebilir enerji sektörü, 
yatırımcı ilgisini artıracak ve 
önümüzdeki dönemde büyü-
meye devam edecektir” ifadele-
rini kullandı. Ayrıca, yapay 
zekâ sektöründeki yatırımların 
Türkiye’de son yıllarda artış 
gösterdiğini belirten Dağlıoğlu, 
bu alanda da büyük bir potansi-
yel olduğunu ve Türkiye’nin bu 
fırsatı değerlendirmeye devam 
edeceğini dile getirdi.
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Ahmet Burak Dağlıoğlu, Türkiye’nin Gümrük Birliği ve serbest ticaret 
anlaşmaları ile ihracatını artırdığını, salgın sonrası dönemde küresel 
tedarik zincirindeki değişikliklerin Türkiye’ye önemli yatırımlar ka-
zandırdığını belirtti. Türkiye’nin sanayi alanında, özellikle rekabetçi 
coğrafyalarda yatırım çeken başlıca ülke hâline geldiğini söyleyen 
Dağlıoğlu, “Uluslararası şirketler, Türkiye’de kapasite artırma 
yatırımları yaparak büyümeye devam ediyor” dedi. Türkiye’nin 
tedarik sağlayıcı bir ülke olarak konumunun güçlendiğini ve bunun 
ihracat rakamlarına yansıdığını ifade eden Dağlıoğlu, “Ülkemiz, 
ihracatını dünyadaki artış hızının üzerinde büyütmeye devam 
ediyor” diye ekledi. Dağlıoğlu, Türkiye’nin olası korumacı ticaret 
politikalarına karşı çevik kalabileceğini ve bu sayede uzun vadeli 
büyümesini sürdürebileceğini öngördüklerini de sözlerine ekledi. 
Dağlıoğlu, Türkiye’nin pozitif ayrışarak, küresel ekonomik zorluklar 
karşısında başarılı bir strateji izleyeceğini söyledi.

KORUMACI TICARET 
POLITIKALARINA  
KARŞI ÇEVIK KALINACAK

24 ŞUBAT 2025  
PAZARTESİ

Yenilenebilir 
enerji sektörüne 

olan ilgiyi de değerlen-
diren Dağlıoğlu, Türki-

ye’nin özellikle son 5 yılda 
tedarik zincirindeki yeni-
den yapılanma ile büyük 

bir üretim merkezi 
hâline geldiğini 

belirtti. 

Yabancı yatırımcılar, Türkiye’deki büyüme potansiyeline olan ilgisini 
sürdürüyor. Teknoloji, yenilenebilir enerji ve yapay zekâ gibi strate-
jik sektörlerde artan yatırımlar, ülkenin ekonomik gelişimini hızlan-
dırırken, Türkiye’nin uluslararası rekabet gücünü de güçlendiriyor.

YAPI KREDI LEASING’DEN 50 MILYON 
EUROLUK YEŞIL FINANSMAN

TEREYAĞI ÜRETIMINDE REKOR

Yapı Kredi Leasing, Avrupa İmar ve Kalkınma Bankası (EBRD) ile 50 milyon euroluk bir sürdürü-
lebilir finansman anlaşması gerçekleştirdi. Anlaşma, 1 yıl ödemesiz, 4 yıl vadeli olarak yapılan-

dırıldı ve enerji verimliliği, yenilenebilir enerji, iklim dayanıklılığı gibi yeşil ekonomi yatırım-
larını kapsayacak. Yapı Kredi Leasing Genel Müdürü Fatih Torun, şirketlerinin sürdürülebilir 

dönüşüm sürecini desteklemeye kararlı olduklarını belirterek, bu anlaşmanın yeşil ekonomiye 
geçişi hızlandırmaya önemli katkı sağlayacağını ifade etti. Bu finansman, Türkiye’deki yeşil 

ekonomi yatırımlarının artırılmasına yönelik önemli bir adım olarak değerlendiriliyor.

Avrupa’da maliyet artışları ve üretim yetersizliği nedeniyle satış kısıtlamasına gidilen tereya-
ğında Türkiye, 2024’te 100 bin tonu aşkın üretimle rekor kırdı. Türkiye İstatistik Kurumu veri-
lerine göre, geçen yıl tereyağı üretimi bir önceki yıla göre %15,2 artarak 100 bin 321 ton oldu. 

Üretim, 2023’te 87 bin 65 ton olarak kayıtlara geçmişti. Türkiye’deki tereyağı üretimi, 2020’de 78 
bin 610 ton, 2021’de 84 bin 826 ton ve 2022’de ise 95 bin 656 ton olmuştu. Ambalajlı Süt ve Süt 
Ürünleri Sanayicileri Derneği Başkanı Harun Çallı, sütteki artışın tereyağı üretimini olumlu et-

kilediğini belirtti. Çallı, Avrupa’da tereyağı krizinin tekrar gündeme geldiğini, ancak Türkiye’nin 
iç pazarı korumak için tereyağı ihracatında kısıtlama uyguladığını ifade etti. Çallı, Avrupa’da ge-
çen yıl tereyağı arzı sıkıntısının yaşandığını hatırlatarak, “Ülkemizde tereyağı fazlalığı oluşursa 

Avrupa’ya ihracat için destek sağlanması sektörümüz için faydalı olacaktır” dedi.

Uludağ Otomotiv Endüstrisi İhracatçıları Birliği 
Yönetim Kurulu Başkanı Baran Çelik, Türki-

ye’nin otomotiv sektöründeki tedarik sanayisinin 
büyümesinin devam ettiğini ve 2024 yılı itibarıyla 
bu alandaki ihracatın 15-16 milyar dolar seviyesine 
ulaşacağını açıkladı. Çelik, otomotiv endüstrisinin 
hem ana sanayi hem de tedarik sanayi ihracatını 
barındırdığını, geçen yıl tedarik sanayisinin, 
toplam otomotiv ihracatının yaklaşık yüzde 40’ını 
gerçekleştirdiğini belirtti. Özellikle satış sonrası 
pazarda büyük bir büyüme yaşandığını ifade eden 
Çelik, bu sektörde gelecekte daha büyük rekorlar kı-
rılacağına inandıklarını söyledi. Tedarik sanayisinin, 
Türkiye otomotiv endüstrisinin itici gücü olduğunu 
vurgulayan Çelik, “Satış sonrası pazarda çift haneli 
büyüme bekliyoruz,” dedi. Türkiye’nin otomotiv 

üreticisi olmasının arkasındaki en önemli unsuru 
tedarik sanayisinin oluşturduğunu belirten Çelik, 
ekosistemin güçlenmesiyle birlikte bu alandaki 
büyümenin hızlandığını dile getirdi.

39 milyar dolar ihracat
Türkiye’nin otomotiv ihracat hedefinin 2025 

yılı için 39 milyar dolar olduğunu söyleyen Baran 
Çelik, tedarik sanayisinin bu hedefin yüzde 40’ını 
oluşturacağını ve 2025’te 15-16 milyar dolar aralı-
ğında ihracat yapılacağını öngördüklerini belirtti. 
Ayrıca, Türkiye’nin araç içi parçalarında yüzde 80 
yerliliğe ulaştığını vurgulayan Çelik, elektrikli araç 
dönüşümüne ve otonom sürüş teknolojilerine 
de uyum sağlanarak tedarik sanayisinin gücünü 
koruyacağını söyledi. AA

TÜRKIYE, TEDARIK SANAYI 
IHRACATINI YÜKSELTIYOR

Banka dışı mali kuruluşlar, 2024’te aktif bü-
yüklüklerini %39,5 artırarak 896,2 milyar liraya 

yükseldi. Bu büyüme, özellikle küçük ve orta ölçekli 
işletmelere sağlanan destekle dikkat çekiyor. 2023’te 
642,3 milyar lira olan toplam aktif büyüklük, 2024’te 
896,2 milyar liraya ulaşarak önemli bir artış gösterdi. 
Finansal kiralama, faktoring, tüketici finansman ve var-
lık yönetim şirketlerinin aktif büyüklüğü de artarken, 
net kârlar da yükseldi. Finansal kiralama şirketleri %23 
artışla 334,5 milyar liraya, faktoring şirketleri %47,6 
artışla 316 milyar liraya ulaştı. Ayrıca, faktoring şirketle-

rinin net kârı %48,9 artarak 21,2 milyar liraya çıkarken, 
tüketici finansman şirketlerinin net kârı %84,7 artarak 
8,6 milyar liraya yükseldi. Finansal Kurumlar Birliği 
(FKB) Yönetim Kurulu Başkanı Ali Emre Ballı, 2024’ü 
güçlü bir büyüme ve dijital dönüşüm dönemi olarak 
değerlendirdi. FKB’nin sektörleri, 2024’te işlem hacmini 
%67,6 artırarak 2 trilyon 44 milyar liraya ulaşırken, aktif 
toplamı %47,2 artarak 988 milyar liraya çıktı. Ballı, 2025 
için de dijitalleşme projeleri ve sürdürülebilir finansman 
uygulamaları ile KOBİ’lere özel yeni finansman model-
lerinin devreye alınacağını söyledi. AA

Castrol, 2024 yılı itibarıyla Türkiye 
madeni yağ pazarındaki liderliğini 

pekiştirdi. PETDER’in açıkladığı verilere 
göre, Castrol, otomotiv madeni yağlarında 
liderliğini sürdürürken, binek otomobil, 
motosiklet ve ağır ticari araç motor yağ-
ları segmentlerinde de büyüme kaydetti. 
Castrol, 2024’te sektörden daha hızlı bir 
büyüme göstererek, otomotiv yağlarında 
%7,1, binek otomobil motor yağlarında %13, 
motosiklet motor yağlarında %15 ve ağır 
ticari araç motor yağlarında %4,8 oranında 
büyüme sağladı. 

Castrol, Gemlik Üretim Tesisi’ne 
yaptığı 20 milyon dolarlık yatırımla üretim 
kapasitesini 135 milyon litreye çıkararak 
Türkiye’deki stratejik rolünü güçlendirdi. 
Türkiye, Castrol’ün küresel üretim ve lojistik 
stratejisinde önemli bir pazar konumunda. 
Castrol, 2025’te de pazar liderliğini sürdür-
meyi ve Türkiye’deki yatırımlarını artırarak, 
iç pazar ve ihracat alanlarındaki büyümesini 
hızlandırmayı hedefliyor. Castrol Türkiye 
Genel Müdürü Nilay Tatlısöz, “Türkiye, 
küresel stratejimizde kritik bir rol oynuyor. 
2025’te de büyüme ve yatırım yaparak 
sektöre katkı sağlamayı sürdüreceğiz” dedi.

Türkiye’nin tarım ve 
teknoloji şirketlerinden 

Agrotech, 20-23 Şubat tarihlerin-
de düzenlenen Gaziantep Tarım 
Zirvesi ve 15. Gaptarım Fuarı’nın 
ana sponsoru oldu. Şirket, sür-
dürülebilir tarım anlayışıyla, 23 
bin dönümlük alanda sözleşmeli 
tarım yaparak çiftçilere pazar ga-
rantisi ve istikrarlı gelir sağlıyor. 
Ayrıca, topraksız tarım, iyi tarım 
uygulamaları ve sera yatırımları 
gibi projelerle sektöre katkı sağ-
lıyor. Agrotech Yönetim Kurulu 
Başkanı Hümeyra Gökçen Keskin, tarımın ülke 
için stratejik bir alan olduğunu vurgulayarak, 
teknolojiyle desteklenen sürdürülebilir üretim 
modelleriyle sektörde öncü olmaya devam 

edeceklerini söyledi. Gaziantep 
Büyükşehir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, küresel ısınmanın etkile-
riyle gıda güvenliğinin öneminin 
arttığını söyledi. Şahin, “Tarım, 
bizim için çok kıymetli ve hayati bir 
konu. Çünkü toprak yardır, toprak 
vatandır. Kim suyu ve toprağı iyi 
yönetirse, geleceğin sözünü de o 
söyleyecek” dedi. Ayrıca, Gazi-
antep Büyükşehir Belediyesinin 
2014 yılında kurduğu Tarım Daire 
Başkanlığı ile tarımı ön planda 
tutarak, her bölgeye uyumlu 

ürünlerle verimliliği artırmayı hedeflediklerini 
belirtti. Şahin, kendi kendine yetebilen bir 
ülkenin ekonomik gücünün temelinin toprak 
olduğunu vurguladı.

ÜRETIM VE 
SATIŞINI ARTIRDI

CASTROL

Nilay Tatlısöz

BANKA DIŞI MALI KURULUŞLAR 
BÜYÜMESINI SÜRDÜRDÜ

TAHRAN-VAN TREN 
SEFERLERI YENIDEN 

BAŞLIYOR
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, Türkiye ile İran arasındaki demir yolu 

ulaşımını güçlendirecek önemli bir adımın atıldığını 
açıkladı. Bakan Uraloğlu, Tahran-Van yolcu treninin 
yeniden seferlere başlayacağını duyurdu. Tren, ilk 
seferini 9 Mart 2025 tarihinde Tahran’dan, 10 Mart 
2025 tarihinde ise Van’dan gerçekleştirecek. İran 
Yolcu Taşıma Şirketi (RAJA) tarafından işletilecek 
tren, haftada iki kez karşılıklı sefer düzenleyecek. 

Tren, 7 adet 40 kişi kapasiteli kuşetli vagondan 
oluşacak ve yolcular, yaklaşık 22 saat sürecek bir 
yolculukla Tahran ile Van arasında konforlu bir 
seyahat gerçekleştirecek. Tahran-Van treninin sefer 
saatleri ise şu şekilde olacak: Tahran’dan pazar ve 
çarşamba günleri saat 13.00’te hareket eden tren, 
Van’dan ise salı ve perşembe günleri saat 21.00’de 
hareket edecek. Bakan Uraloğlu, bilet satışlarının 25 
Şubat 2025 tarihinden itibaren başlayacağını belirtti. 

TCDD Taşımacılık A.Ş. tarafından yapılacak 
bilet satışları, uluslararası bilet satışına açık olan 
Adana, Ankara, Eskişehir, İstanbul (Sirkeci), 
İstanbul (Halkalı), İzmir (Basmane), Konya ve Van 
gişelerinden yapılacak. AA

Abdulkadir Uraloğlu

İŞ DÜNYASI  
DIJITAL RISKLERLE  
MÜCADELE EDIYOR
IBS Sigorta ve Reasürans Brokerliği CEO’su 
Murat Çiftçi, hızla değişen risk algılarının iş 
dünyasındaki etkilerine dikkat çekti. Çiftçi, 
önümüzdeki 10 yıl içinde yapay zekâ kullanımı, 
biyoteknolojik gelişmeler, iklim krizi ve jeopo-
litik belirsizliklerin iş dünyasında önemli risk 
faktörleri oluşturacağını söyledi. Siber güvenlik, 
tedarik zinciri kırılganlıkları ve operasyonel 
riskler gibi unsurların günümüzde öne çıktığını 
ifade eden Çiftçi, dijital varlıkların güvence 
altına alınmasının önemine vurgu yaptı. 

Dijitalleşmenin hızla artan tehditlerle 
birlikte, şirketlerin sadece fiziksel varlıkları 
değil, dijital altyapı ve müşteri verilerini 
de koruma sorumluluğu taşıdığını söyledi. 
Çiftçi, aynı zamanda sigorta sektörünün risk 
analitiği ile daha özelleştirilmiş poliçeler 
sunarak bu yeni nesil riskleri daha etkin bir 
şekilde yönettiğini ifade etti.

Dijital baskı, endüstriyel reklam ve promos-
yon sektörleri, çevresel kaygılar ve yeni ya-

salarla birlikte sürdürülebilirlik odaklı bir dönüşüm 
yaşıyor. Bu dönüşüm, SIGN İstanbul ve PROMOGIFT 
İstanbul fuarlarında daha belirgin hâle gelecek. 
2-5 Ekim 2025 tarihlerinde Tüyap Fuar ve Kongre 
Merkezi’nde düzenlenecek fuarlarda, ekolojik 
mürekkepler, çevre dostu baskı teknolojileri, enerji 
verimliliği ve geri dönüştürülmüş malzemelerden 
üretilen promosyon ürünleri gibi sürdürülebilirlik 
odaklı yenilikler sergilenecek. Fuar Direktörü Seda 

Bozkurt, sürdürülebilirliğin artık bir tercih değil 
zorunluluk hâline geldiğini belirterek, firmaların 
çevresel etkileri azaltmak ve döngüsel ekonomiye 

katkı sağlamak için yeni teknolojiler geliştirdiğini 
söyledi. Katılımcılar, dünyadan alıcılarla bir araya 
gelerek sektördeki son yenilikleri keşfedecek.

Ahmet Burak Dağlıoğlu

TÜRKIYE YABANCI 
YATIRIMDA ZIRVEDE

Hümeyra Gökçen Keskin

Sürdürülebilir baskı ve reklam 
teknolojileri tanıtılacak SE
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Agrotech, tarımda  
sürdürülebilirliği destekliyor
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aftalık çalışmasına 25 
Şubat Salı günü başla-

yacak Genel Kurul, Siber 
Güvenlik Kanunu Tek-

lifi'ni ele alacak. Teklife göre, Siber 
Güvenlik Kurulu, Cumhurbaşkanı, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı, Adalet 
Bakanı, Dışişleri Bakanı, İçişleri Ba-
kanı, Milli Savunma Bakanı, Sanayi 
ve Teknoloji Bakanı, Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı, Milli Güvenlik Ku-
rulu Genel Sekreteri, Milli İstihbarat 
Teşkilatı Başkanı, Savunma Sanayii 
Başkanı ve Siber Güvenlik Başka-
nından oluşacak. Siber güvenliğin 
sağlanmasına yönelik çalışmalarda 
öncelikle yerli ve milli ürünler 
tercih edilecek. Belirtilen yetkiler 
çerçevesinde elde edilecek kişisel 
veriler ve ticari sırlar, bu verilere 
erişilmesini gerektiren sebeplerin 
ortadan kalkması hâlinde resen 
silinecek, yok edilecek veya anonim 
hale getirilecek. Türkiye Cumhuri-
yeti'nin siber uzaydaki milli gücünü 
meydana getiren unsurlarına yöne-
lik siber saldırı gerçekleştiren veya 
bu saldırı neticesinde elde ettiği her 
türlü veriyi siber uzayda bulundu-
ranlara 8 yıldan 12 yıla kadar hapis 
cezası verilecek. Yetkili mercilerin 
ve denetim görevlilerinin istedikleri 
bilgi, belge, yazılım, veri ve dona-
nımı vermeyenler veya bunların 

alınmasına engel olanlar 1 yıldan 
3 yıla kadar hapis ve 500 günden 
1500 güne kadar adli para cezası ile 
cezalandırılacak. Sır saklama yü-
kümlülüğünü yerine getirmeyenlere 
veya görev ve yetkilerini kötüye 
kullananlara 4 yıldan 8 yıla kadar 
hapis cezası verilecek. Öte yandan 
AK Parti milletvekillerinin imzasıyla 
TBMM Başkanlığına sunulan Tür-
kiye'nin ilk İklim Kanunu Teklifi'nin, 
Çevre Komisyonunda görüşülmesi 
bekleniyor. Bu teklife göre, her ilde 
vali başkanlığında İl İklim Değişikliği 
Koordinasyon Kurulu oluşturulacak. 
Sera gazı emisyonları, Ulusal Katkı 
Beyanı, net sıfır emisyon hedefi 
ile İklim Değişikliği Başkanlığının 
strateji ve eylem planları doğrultu-

sunda azaltılacak. İklim Değişikliği 
Başkanlığı, ulusal, sektörel ve te-
matik raporlar hazırlayacak; teşvik 
mekanizmaları geliştirecek, Türkiye 
Yeşil Taksonomisini kuracak. İthal 
edilen malların gömülü sera gazı 
emisyonlarını ele almak için Sınırda 
Karbon Düzenleme Mekanizması 
kurulabilecek. İklim Değişikliği Baş-
kanlığınca Emisyon Ticaret Sistemi 
kurulacak. Karbon Piyasası Kurulu, 
ulusal tahsisat planını onaylayacak, 
ETS piyasasında ücretsiz tahsi-
satların dağılımına karar verecek. 
Doğrudan sera gazı emisyonlarına 
neden olan faaliyetleri yürüten 
işletmelerin, İklim Değişikliği Baş-
kanlığından sera gazı emisyon izni 
alması zorunlu olacak.

H

TBMM Genel Kurulu, Siber Güvenlik Kanunu Teklifi'nin görüş-
melerine başlayacak. Siber güvenliğin sağlanmasına yönelik 
çalışmalarda öncelikle yerli ve milli ürünler tercih edilecek.

Cumhurbaşkanı Başdanışmanlarından Meh-
met Uçum, “Monist hukuk için iradi (subjektif) 
koşul da yoktur. Çünkü birçok ülke egemenlik 

stratejileri için iç ve dış olmak üzere ikili 
(dualist) hukuk kullanıyor. Buna karşın Batı 
egemenleri, kontrol altına almak istedikleri 

ülkelere monist hukuku dayatıyor’’ dedi. 

TBMM'de zorlu ‘Siber 
Güvenlik’ mesaisi

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, muha-
lefeti sert bir şekilde belirterek, ''Muhalefete bakı-
yorsunuz, kendi içlerinde şimdiden daha seçim 
yok ortada, aday olma peşinde insanlar. Birbirleriyle 
çekişiyorlar. Yine ne varsa AK Parti'de, Cumhur 
İttifakı'nda var. Bunu görmemiz lazım" dedi. 

Cumhurbaşkanı başda-
nışmanlarından Mehmet 

Uçum, sosyal medya hesabı 
X üzerinden haftalık ya-
zılarına devam etti. Uçum, 
‘Hukuk Notları 2’ başlığıyla 
paylaştığı yazısında önemli 
mesajlar verdi. Uçum, “Batıcı 
evrensel hukuk oyununun 
bitmesi gibi evrensel hu-
kuka dayandığı iddia edilen 
monist (tekçi) hukuk anla-
yışının sahteliği de deşifre 
oldu.Monist hukuk tezi her 
ülkenin hukuk düzeninin 
aynı temel kurumlara ve 
ilkelere dayanması gerek-
tiğini iddia eder. Bu bakış 
toplumsal ve siyasi meş-
ruiyeti dışlayan bir hukuk 
mühendisliği olup hukuk 
toplum çatışmasına yol açar.  
Hukuku var eden tarihsel, 
coğrafi iktisadi, kültürel ve 
sosyal şartlar her ülkenin 
milli hukukuna özgün-
lük katar. Ülkelerin pozitif 
hukuku, hukuk üretimini 
belirleyen şartları nedeniyle 
farklı esaslara sahip olur. 
Dolayısıyla monist hukukun 
objektif koşulu yoktur. 

Monist hukuk için iradi 
(subjektif) koşul da yoktur. 
Çünkü birçok ülke egemen-
lik stratejileri için iç ve dış 
olmak üzere ikili (dualist) 
hukuk kullanıyor. Buna kar-
şın Batı egemenleri, kontrol 
altına almak istedikleri 
ülkelere monist hukuku 
dayatıyor. Avrupa Birliği’nin 
Doğu Avrupa ülkelerine ve 
Türkiye’ye yapmaya çalış-
tığı tam da buydu. Monist 
hukuka örnek gösterilen 
ve kaldırılması gereken 
Anayasa m. 90 hükmü bu 
dayatmanın bir delilidir. 
Hak ve özgürlüklerle ilgili 
uluslararası sözleşmele-
rin çelişki hâlinde kanuna 
üstün tutulmasını içeren bu 
hükmün benzeri Avrupa’da 
Türkiye’den başka dört 
ülkede  var: Çek Cumhuri-
yeti, Hırvatistan, Romanya 
ve Bulgaristan. Böyle bir 
hükmün Almanya ve Fransa 
dâhil 50 Avrupa ülkesinde 
bulunmaması monist hukuk 
hilelerinden biri. Ayrıca Ma-
caristan ve Polonya’da AB 
hukukuna aykırı kararların 
monist hukuk dayatmasına 
baş kaldırı olduğu görülüyor. 
İşlerine gelmediği için bir 
monist hukuk kurumu olan 
Uluslararası Ceza Mahke-
mesi’nin son dönem karar-
larına başta ABD, batıdan bir 

çok devlet karşı çıktı. Hatta 
“UCM Afrika ülkeleri vb. için 
kuruldu” beyanıyla UCM’nin 
batı emperyalizminin ya-
yılması için kurulduğu itiraf 
edildi. Tüm bunlar insanlığa 
monist hukuk üzerinden 
kurulan tuzağı iyice teşhir 
etti. Özetle monist hukukun 
herkesin uyması gereken 
küresel gerçeklik oldu-
ğu iddiası emperyalist bir 
aldatmadır’’ değerlendirme-
sinde bulundu. 

Mehmet Uçum, şöyle 
devam etti: “Konu hak ve 
özgürlükler olsa bile bir mo-
nist hukuk bakışı yok. Evet 
uluslararası insan hakları 
hukuku öğreti olarak vardır 
ancak dünya genelinde 
uygulanan bir pozitif hukuk 
düzeni olarak yoktur. Ulusal 
yargılar, uluslararası insan 
haklarını iç hukuklarının 
parçası olduğu ölçüde ve 
kapsamda uygular.  Ulusla-
rarası (Amerikalılar-arası 
ve Avrupa)  insan hakları 
mahkemeleri ise bağlı ol-
dukları uluslararası sözleş-
melere göre karar verir.  İşin 
aslı ulusal ve uluslarararası 
yargısal pratikte referans 
alınan ve monist hukuk 
yaklaşımına dayanan 
bağımsız bir uluslararası 
insan hakları düzeninin 
olmadığıdır.  Bugün egemen 
milli devletler bakımından 
görünürde ikili bir pozitif 
hukuk düzeni var.  Birincisi 
her devletin ulusal mevzu-
atından yani pozitif huku-
kundan oluşan iç hukuk 
düzeni.  İkincisi çok taraflı 
uluslararası sözleşmelerden 
oluşan dış hukuk düzeni.  

Türkiye özellikle 16 Nisan 
2017 Anayasa değişikliğiyle 
birlikte hukuk perspektifini 
iç hukuk düzenini geliştir-
mek olarak belirledi. Yeni 
anayasa yaklaşımının da 
bu perspektifte olacağına 
şüphe yoktur. Türkiye’nin 
bağımsızlığı için hukuk 
alanındaki temel görev milli 
hukukun, emperyalistlerin 
ve iç uzantılarının hukuk 
görünümlü saldırılarına 
karşı korunması ve güçlen-
dirilmesidir. Bu kapsamda 
hukuk istismar edilerek 
hamle yapılan yetki devri ve 
bölücülük gibi yaklaşımlara 
ve bunların meşrulaştırıl-
ması oyunlarına karşı net ve 
kararlı bir dil kullanmak da 
iç hukuku güçlendirmenin 
bir gereğidir.’’

BATI MONIST 
HUKUKU 

DAYATIYOR  

MHP’li Feti Yıldız’dan denetimli serbestlik mesajı: 
EŞITLIK ILKESI IHLAL EDILDI YENI DÜZENLEME ŞART!

Milliyetçi Hareket Partisi 
(MHP) Genel Başkan Yar-

dımcısı Feti Yıldız, Temmuz 
2023’te çıkarılan denetimli 
serbestlik düzenlemesinin 
Anayasa’nın eşitlik ilkesine 
aykırı olduğunu belirterek, 
yeni bir düzenleme çağrı-
sında bulundu. Yıldız, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, düzenlemenin 

yalnızca 31 Temmuz 2023 
öncesinde cezası kesinleşmiş 
kişileri kapsadığına dikkat 
çekerek, aynı suçu işleyen 
ancak yargı sürecindeki 
gecikmeler nedeniyle cezası 
kesinleşmeyen hükümlülerin 
bu haktan yararlanamadığını 
vurguladı. 

“Kanun yollarında meydana 
gelen gecikme nedeniyle 

hükümlüye izafe edilecek 
bir kusur var mı?” diye soran 
Yıldız, bu durumun açık bir 
adaletsizlik yarattığını ifade 
etti. 

Aynı cezayı alan iki kişiden 
birinin serbest kalıp diğeri-
nin cezaevinde kalmasının 
kabul edilemez olduğunu 
belirten Yıldız, suç tarihinin 
esas alınarak yeni bir düzen-

leme yapılması gerektiğini 
söyledi. 

TBMM’de defalarca dile 
getirdiklerini hatırlatan Yıl-
dız, konunun çözülmesi için 
yetkililere çağrıda bulundu. 
Denetimli serbestlikten 
yararlanamayan hükümlüle-
rin aileleri ve hukukçular da 
bu eşitsizliğin giderilmesini 
talep ediyor.

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Feti Yıldız, 

Temmuz 2023’te çıkarılan 
denetimli serbestlik 

düzenlemesinin Ana-
yasa’nın eşitlik ilkesine 
aykırı olduğunu belirte-
rek, yeni bir düzenleme 

çağrısında bulundu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz, partililerle bir araya geldi. 

Muhalefet partilerini eleştiren Yılmaz, 
sözlerini şöyle sürdürdü: "Muhalefete 
bakıyorsunuz, kendi içlerinde şimdiden 
daha seçim yok ortada, aday olma peşinde 
insanlar. Birbirleriyle çekişiyorlar, parti içi 
çekişmeler Türkiye ile ilgili birtakım po-
pülist politikalar dışında uzun vadeli tek 
bir cümle duydunuz mu? Bir vizyon, bir 
politika duydunuz mu muhalefette? Yine 
ne varsa AK Parti'de, Cumhur İttifakı'nda 
var. Bunu görmemiz lazım." 

Terörün bölgeye ve ülkeye verdiği za-
rarlara değinen Yılmaz, "Terörsüz Türki-
ye" hedefinin önemine işaret etti. Cevdet 
Yılmaz, şunları kaydetti: "Terör var diye 
yapılmayan yatırımlar, terör nedeniyle 
kullanılamayan meralar, gelmeyen turist-
ler ve nitelikli elemanlar, bütün bunlar bu 
bölgemize bedel oluşturdu. Bırakın buraya 
yatırımcının gelmesini, buradan insanlar 
batıya sermayelerini götürdüler, orada ya-
tırım yaptılar. İnşallah terörsüz Türkiye'yi 
yakaladığımızda tüm Türkiye bundan 
yararlanacak ama en çok bu bölgemize 
faydası olacak. Gabar'da petrol çıkıyor. Te-
rörün ortadan kalkması, yatırım ortamını 
iyileştiriyor, insanların aş, iş sahibi olma-
sını sağlıyor. Turizmin, tarımın, ticaretin 
gelişmesini sağlıyor. Bütün bu boyutla-
rıyla baktığınızda terörsüz bir Türkiye 
bizim için çok kıymetli. Terörü bu ülkenin 
gündeminden çıkaracağız. Emperyalist 
birtakım güçlerin bu bölgemiz üzerin-
de yaptığı hesapları da hep birlikte boşa 
çıkaracağız. Birbirimize sarılıp, kenetle-
neceğiz, gereksiz tartışmalar, gerilimlerle 
enerjimizi harcamayacağız. Enerjimizi, 
ülkemizi, milletimizi büyütmek için, daha 
güçlü hâle getirmek için sarf edeceğiz."  

KIRKLARELİ 1. SULH HUKUK 
MAHKEMESİNDEN

İLAN
ESAS NO : 2023/3260
KARAR NO : 2024/2103
SATIŞ İSTEYEN : Ürkiye Önlü
HİSSEDAR : Tuncay Mutlu T.C: 54******02
Davacı Ürkiye Önlü tarafından dahili davalı Tuncay Mutlu vs. aleyhine 

mahkememizde açılan Ortaklığın Giderilmesi davasının yapılan açık yargılaması 
sonunda 16/09/2024 tarihli kararı gereğince;

HÜKÜM :
1-Davacının davasının KABULÜ İLE,
2-Kırklareli İli, Merkez ilçesi, Tekkeşeyhler köyü,21 ada 33 parsel, 19 ada 9 parsel, 

12 ada 103 parsel, 26 ada 23 parsel, 118 ada 21 parsel, 12 ada 91parsel sayılı 
taşınmazların aynen taksimi mümkün olmadığından taşınmazlardaki ortaklığın tüm 
şerh, takyit ve yükümlülükleri ile birlikte GENEL AÇIK ARTTIRMA YOLU İLE SATIŞI 
SURETİYLE GİDERİLMESİNE,3-Satışın İ.İ.K’ya göre açık arttırmayla yapılmasına,4-
Satış bedelinin tapu kaydındaki ve veraset ilamlarındaki hisse oranlarına göre tevziine, 
satış işlemlerinin Kırklareli Sulh Hukuk Mahkemesi Satış Memurluğu tarafından 
yerine getirilmesine,5-Harçlar kanunu gereğince dava konusu taşınmazın satış bedeli 
üzerinden binde 11,38 oranında karar ve ilam harcından peşin alınan harcın mahsubu 
ile, bakiye kalan karar ve ilam harcının davacı ve davalıdan payları oranında tahsili 
ile hazineye irat kaydına,6-Davacı tarafça peşin harç yatırılmadığından alınması 
gereken 427,60 TL ‘nin davalıdan tahsiline, 7-Davacı tarafından yapılan 1.233 TL 
dosya masrafı ve posta tebligat ücreti, 3.000 TL, bilirkişi ücreti, 2.500 TL araç ücreti, 
3.030,30 TL keşif harcı olmak üzere toplam 9.763,30 TL yargılama giderinin payları 
oranında taraflara paylaştırılmasına, bakiye gider avansının kararın kesinleşmesine 
müteakip talebi halinde davacı tarafa iadesine,7-Davacının kendisini vekil ile temsil 
ettirdiği anlaşıldığından, karar tarihinde yürürlükte bulunan AAÜT uyarınca 17.400,00 
TL vekalet ücretinin taraflardan payları oranında tahsili ile, davacı tarafa verilmesine,

Dair, davacı vekilinin yüzüne karşı verilen kararın taraflara tebliğinden itibaren 
6100 sayılı Hukuk Mahkemeleri Kanununun 345. maddesi uyarınca iki haftalık süre 
içerisinde (Tekirdağ Bölge Adliye Mahkemesi)istinaf yoluna gidilebileceği şeklinde 
karar verildiği tebliğ yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur.18/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177950

DEVLETIN TERÖRLE 
PAZARLIĞI 

SÖZ KONUSU OLAMAZ
Katıldığı bir TV programında 

konuşan Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
önemli açıklamalarda bulundu. 
Tunç, "Hem salon dışında hem 

salon dışında büyük heyecan ve 
coşku var. Terörsüz Türkiye en 
önemli hedefimiz. 40 yıldan bu 
yana PKK terör örgütü ülkemize 

maddi ve manevi kayıplar verdirdi. 
Ülkemizin yeni dönemde terörden 
arındırma kararlılığımız var. Sayın 
Bahçeli'nin grup konuşmasında 
açıkladığı hedef doğrultusunda 

sayın Cumhurbaşkanımızın başından 
beri terörle mücadele konusunda 

kararlılığını vurguladı. Sayın 
Bahçeli'nin açıklamasından sonra 
yeni bir çalışma başladı. DEM Parti 
heyeti İmralı ile görüştü, iki kez izin 

istendi. Üçüncü görüşme ile ilgili 
olarak henüz bir talep söz konusu 

olmadı. Bunu değerlendirir ve gerekli 
izinleri sağlarız. Buradaki hedefi 
ülkemizin terörden kurtulması" 

ifadelerini kullandı. Dem Parti'nin 
kongreye davet edilmemesi üzerine 
Bakan Yılmaz Tunç, "Partimizin, parti 
yönetim kademelerimizin aldığı bir 
karar. O noktada bilgim söz konusu 

değil. Böyle bir karar alınmışsa 
bunun elbette ki bir sebebi vardır. 

Yorum yapmam söz konusu olamaz" 
dedi. Yılmaz Tunç, "Terör örgütü 

elebaşının yapacağı açıklama ya da 
yapması tartışılan açıklama terör 

örgütüne yönelik olacak. Muhatabı 
devlet değil. Burada pazarlık 

süreci söz konusu olamaz. Burada 
devlet değil, terör elebaşı açıklama 
yapacaksa terör örgütüne yönelik 
yapacak. Devletin terörle pazarlığı 
söz konusu olamaz. Tüm hedefimiz 

terörü ortadan kaldırmak’’ 
açıklamasında bulundu.

ORTADA SEÇIM YOK 
ADAY PEŞINDELER 

FETİ YILDIZ

MEHMET UÇUM

YILMAZ TUNÇ

CEVDET YILMAZ  
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Cumhurbaşkanı Erdoğan, "Terörün, şiddetin, silahın karanlık gölgesinin ülkemizin ve bölgemizin
üzerinden tamamen çekileceği günler inşallah çok yakındır. Tam 40 yıldır evlatlarımızın kanı üzerinde 

yükselen terör duvarını yıkıp atacağız. Terörsüz Türkiye hedefimizi gerçekleştireceğiz" dedi.
umhurbaşkanı ve AK 

Parti Genel Başkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Ankara 
Spor Salonu'nda düzenle-

nen AK Parti 8. Olağan Büyük Kong-
resi'ndeki konuşmasına, kongrenin 
partilerine, ülkeye ve millete hayırlı 
olmasını dileyerek başladı. Dede 
Korkut'tan alıntılar yapan Erdoğan, 
şöyle konuştu: "Bizim ram olacağımız 
tek merci Türk milletidir. Bizim içinde 
yaşamaktan şeref duyacağımız tek 
devlet Türkiyemizdir. Bizim okuya-
cağımız tek marş İstiklal Marşı'dır. 
Bizim gölgesinde güven bulacağımız 
tek bayrak, rengini şehitlerimizin 
mübarek kanından alan ay yıldızlı al 
bayrağımızdır. Bizim hayattayken üs-
tünde, öldükten sonra altında huzurla 
yatacağımız tek yer, şehit kanlarıyla 
yoğrulmuş kutsal vatan toprakları-
mızdır. Bizim uğruna varlığımızı feda 
etmekte bir an bile tereddüt etmeye-
ceğimiz tek değerimiz itikadımızdır, 
imanımızdır, inancımızdır. Bizim 
dünyanın her bir köşesine 
taşımak için koştura-
cağımız tek ülkümüz 
adalettir, hakkaniyettir, 
insanlıktır. Gerisi 
günlük hayatın gaile-
leri içinde hepimizin 
yaşadığı, yaşayacağı 
teferruattır."

Erdoğan, "AK 
Parti kurulduğu 
günden bu yana 
24 yıldır, kendini 
sürekli yenileme-
yi, değiştirmeyi, 
geliştirmeyi, yükselt-
meyi başaran bir siyasi 
teşekküldür" dedi. Bu 
kapsamda 8. Olağan Kongre 
sürecinde il başkanlarının 
dörtte üçünün, ilçe başkanlarının 
üçte ikiye yakınının değiştiğini belir-
ten Erdoğan, şöyle konuştu: "Partimi-
zin tüm kademelerinde hem bayrağı 
devreden hem de bayrağı devralan 
arkadaşlarımızdan, her zamankinden 
daha çok, daha azimli, daha gayretli, 
daha verimli çalışmalar bekliyoruz. Hiç 
şüphesiz en büyük görev, sorumlusu 
oldukları birimin yöneticisi sıfatıyla 
ana kademe kadrolarımıza düşüyor. 
Partimizin ülkemizde tüm hanelere gi-
rebilmesini sağlayan lokomotif teşki-
latımız olan Kadın Kollarımızdan daha 
fazla gayret göstermelerini istiyorum. 
Türkiye'yi önce 2053, sonra 2071 viz-
yonlarıyla buluşturacak olan geleceği-
mizin teminatı sevgili gençlerimizden 
talebim; gençliğin tüm dinamizmini 
partimize taşımalarıdır. Gençler bu 
öyle bir sevdadır ki, burada isimler 
fanidir, baki olan tek şey davadır. Par-
timizin politikaları dinamik, kadroları 
değişken ama ilkeleri sabittir. İşte bu 

anla-
yışla AK 

Parti bayra-
ğını ilk açtığımız günden 
beri, köklerimize ve kurucu değerle-
rimize bağlı bir şekilde yükseltmeye 
devam ediyoruz." Erdoğan, Ankara 
Spor Salonu'nda düzenlenen AK Parti 
8. Olağan Büyük Kongresi'nde yaptığı 
konuşmada, "Terörsüz Türkiye" ide-
allerinin, her kesimden vatandaşın 
yürekten desteklediği geniş tabanlı 
bir milli mutabakatın ifadesi olduğunu 
söyledi. Hiçbir demokratik ülkenin, 
terörün silahına da siyasi örgütlen-
mesine de sivil toplum görünümlü 
uzantılarına da tolerans 
göstermeyeceğini be-
lirten Erdoğan, şu 
ifadeleri kullandı: 
"Terörle siya-
set, terörle 
demokrasi 
aynı anda 
bir arada 

bulunamaz. Bunun için 'Ya terör ya 
demokrasi' diyoruz, 'Ya silah ya sivil 
siyaset' diyoruz. Şunun bir defa 
altını kalın çizgilerle tekrar çizmek 
mecburiyetindeyim; Türk'e de 
Kürt'e de Sünni'ye de Alevi'ye de 
hiçbir faydası olmayan dış kaynaklı 
fitne ürünü bir literatür yığınıyla 
boğuşmaya vaktimiz yok. Yeni bir 
dünya kurulurken, terör belası başta 
olmak üzere, Türkiye'nin safraların-
dan kurtulması gerekiyor. Terörün, 
şiddetin, silahın karanlık gölgesinin 
ülkemizin ve bölgemizin üzerinden 
tamamen çekileceği günler inşallah 
çok yakındır. Türkler, Kürtler, Arap-
lar olarak hep beraber kenetlene-
cek, tam 40 yıldır evlatlarımızın kanı 
üzerinde yükselen terör duvarını 
yıkıp atacağız. Terör sorunu ortadan 
kalktıktan sonra demokrasiden 
kalkınmaya, kardeşlikten bölgesel 
entegrasyona yeni bir dönemin ka-
pıları Allah'ın izniyle açılacaktır."

Erdoğan, Türkiye'nin, kronik mese-
lelerini ve farklı toplum kesimlerinin 
taleplerini daha sağlıklı, daha steril bir 
zeminde tartışma imkânı bulacağını 
ifade ederek, sözlerini şöyle sürdürdü: 
"Şu tespitin yapılması da çok ama çok 
önemlidir; Türkiye'nin ekonomide, dış 
politikada ve siyasette itici gücü, unut-
mayın, demokrasidir. 'İç cephe' olarak 
tarif ettiğimiz kardeşlik hattımızı 

tahkim edecek olan da yine 
85 milyonun tamamını 

saran kuşatıcı bir 
demokrasidir. Bunun 

için önümüzdeki 
fırsatları değer-

lendirerek, en 
iyisini ümit edip 
en kötüsüne 
hazır olarak, 
'Terörsüz Tür-
kiye' hedefi-
mizi gerçek-
leştireceğiz. 

Hiç şüphesiz 
bundan en çok 

terör örgütünün 
ideolojik bahçesinde 

otlanıp, devletimize 
ve milletimize düşmanlık 

edenler rahatsız olacaktır. Ne 
yaparlarsa yapsınlar bunun önüne 

geçemeyecekler. Türkiye'yi, girdiği 
aydınlık yoldan geri çeviremeyecekler."

TERÖR DUVARINI 
YIKIP ATACAĞIZ
C

MHP Lideri Bahçeli’den 
özel çiçek aranjmanı

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, AK 
Parti 8'inci Olağan Büyük Kongresi'ne 

milli birlik ve kardeşliği simgeleyen özel çiçek 
aranjmanı gönderdi. MHP'nin sosyal medya 
hesabından yapılan paylaşımda, üzerinde Genel 
Başkan Bahçeli'nin isminin yazdığı aranjmanın 
fotoğraflarına yer verildi. Paylaşımda şu ifadeler 

kullanıldı “Bu anlamlı armağan, 1071 adet gülle 
Malazgirt Zaferi'ni, 1453 adet karanfille İstan-
bul'un Fethi'ni, Türk bayrağı çerçevesiyle birlik ve 
dayanışmayı, 23 beyaz orkideyle AK Parti'nin 23 
yıllık yönetimini temsil etmektedir. Sayın Genel 
Başkanımızın bu takdiri, güçlü Türkiye inancımı-
zın ve birlik ruhumuzun en anlamlı ifadesidir."

AK Parti 8. Olağan Büyük Kongresi'nde milletvekilleri Ünal Karaman, Mehmet Selim Ensarioğlu ve 
Serap Yazıcı Özbudun partiye katıldı. Ankara Spor Salonu'nda düzenlenen kongrede AK Parti'ye 

katılımlar oldu. Cumhurbaşkanı ve AK Parti Genel Başkanı Recep Tayyip Erdoğan'ın konuşmasının 
ardından İYİ Partiden istifa eden Ünal Karaman ve Mehmet Selim Ensarioğlu ile Gelecek Partisinden 
istifa eden Serap Yazıcı Özbudun AK Parti'ye katıldı. Erdoğan, Karaman, Ensarioğlu ve Özbudun'u 

rozetlerini takarak tebrik etti. Cumhurbaşkanı Erdoğan, AK Parti TBMM Grup Başkanı Abdullah Güler, 
AK Parti Genel Başkan Yardımcısı Erkan Kandemir ve milletvekilleri hatıra fotoğrafı çektirdi.

3 milletvekili partiye katıldı
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I Türk demokrasisinin 
çevresindeki kirli ve yo-

ğun kuşatmanın çok partili 
hayata geçildiği günden beri 
tam manasıyla kırılmadığı-
na işaret eden Erdoğan, bu-
nun da en büyük sebebinin 
iktidara gelebilmek için her 
yolu mubah, her yöntemi 
meşru gören çarpık muhale-
fet anlayışı olduğuna dikkati 
çekti. Erdoğan, "Ülkemizde 
muhalefet, maalesef, sürekli 
demokrasi krizi çıkartarak, 
sandıkta alamadığı yetkiyi 
iç ve dış güçlerden devşirme 
hevesinden hiç vazgeç-
memiştir. Öyle ki bu tavır, 
demokrasiyle taban tabana 
zıt şekilde muhalefetin asli 
ve tam zamanlı mesaisine 
dönüşmüştür. Muhalefetin 
seçim kazanmak için terör 
örgütleriyle, antidemokratik 
güç merkezleriyle iş birliği 
yapacak kadar gözünü 
karartması, ülkemizi 'toksik 
demokrasi' sorunuyla 
karşı karşıya getirmiştir. 
Bu sorunla özellikle son 
iki seçimde ciddi biçimde 
muhatap olduk" dedi. 
Sözde ittifak ve uzlaşı 
süreçlerinin şeffaf olarak 
değil, kapalı kapılar ardında 
kurulan pazarlık masaların-
da yürütüldüğünü hatırlatan 
Erdoğan, devletin stratejik 
kurumları, bakanlıkları, 
belediye başkanlıkları, 
belediye meclis üyeliklerinin 
pazar tezgahındaki bir ürün 
gibi alınıp satıldığını kaydet-
ti. Demokrasinin sağladığı 
imkanların, kariyerist men-
faatperestler tarafından 
demokrasiyi zehirlemek, 
milletin iradesine pusu 
kurmak için kullanıldığını 
ifade eden Erdoğan, daha 
iki sene öncesinde ülkeyi 
beraber yönetmeye talip 
olanların daha sonra gırtlak 
gırtlağa kavgaya tutuştu-
ğunun hep beraber takip 
edildiğini dile getirdi.

İşte AK Parti’nin yeni A Takımı
AK Parti'nin yeni Merkez Karar ve Yönetim Kurulu'ndaki (MKYK) isimler şu şekilde:

Abdulkadir Develi, Abdurrahman Akyüz, Ahmet Baha Öğütken, Ahmet Bal Kıymaz, Ahmet Büyükgümüş, 
Ahmet Mücahit Arınç, Ali İhsan Yavuz, Ayşe Keşir, Aziz Babuşçu, Belgin Uygur, Bilgin Törekoğlu, Cengiz Tokmak,  Cihad Terzioğlu, 

Çiğdem Karaaslan, Derya Ayaydın, Dursun Ataş, Efkan Ala, Erkan Kandehir, Eyüp Kadri İnan, Fahrettin Yahşi, Fatih Sadullah 
Selman, Fatih Şahin, Fatma Betül Sayan Kaya, Fadime Zehra Şener, Gökhan Diktaş, Halit Yerebakan, Hamza Dağ, Hasan Basri 

Yalçın, Hayati Yazıcı, Haydar Ali Yıldız, Hilal Kalyoncu Koç, Hilmi Türkme, Hülya Terzioğlu, Hüseyin Yayman, İdris Nebi Hatipoğlu, 
İsmet Gergerli, Kürşad Zorlu, Mahir Ünal, Mehmet Kırmızı, Mehmet Umut Tuncer, Melek Duman, Menderes Mehmet, Tevfik Türel, 

Mesut Özil, Muhammed Faruk Acar, Mustafa Demir, Mustafa Elitaş, Mustafa Hulki Cevizoğlu, Mustafa Nedim Yamalı, Mustafa 
Özkan, Mustafa Şen, Nihat Zeybekçi, Nilhan Ayan, Osman Gökçek, Ömer Çelik, Ömer Faruk Besli, Önder Matlı, Sadettin Hülagü, 
Selçuk Sümer, Serap Yazıcı Özbudun, Serpil Kavrak, Sevan Sıvacıoğlu, Sevilay Tuncer, Seyithan İzsiz, Temel Başalan, Türk İslam 

Karakoç, Umut Arman Sonay, Ünal Karaman, Veli Arslan, Yusuf Ziya Yılmaz, Zafer Sırakaya, Zakir Avşar, Ziya Serdar Kılıç

Kayıt dışı 
siyaset yapma dönemi 

artık kapandı
“Siyaset yapmak istiyorsanız, işte er meydanı" diyen 

Erdoğan, Türkiye'de 170'in üzerinde siyasi parti olduğunu, 
bunlara bir tane daha eklenirse demokrasinin daha da zen-
ginleşeceğini söyledi. Erdoğan, şunları kaydetti: “Ama 'kayıt 
dışı siyaset' yapma dönemi artık kapanmıştır. Yeni Türkiye'de 
kayıt dışı ekonomiye de kayıt dışı siyasete de yer yoktur. Bu 

sözlerim sadece siyaset heveslisi sermaye temsilcilerine 
değil, aynı zamanda 'komprador burjuvazinin' gönüllü 

taşeronluğuna soyunan muhalefet partilerinedir. 
Unutmayın, Türkiye değişmiştir. Siz de eskiyi hort-

latmaya çalışmak yerine, bu yeni Türkiye'ye 
alışmak, politikalarınızı buna göre 

belirlemek zorundasınız."

Genel başkan yardımcılığı sayısı19’a yükseldi
AK Parti'nin 8. Olağan Büyük Kong-

resi'nde yapılan tüzük değişikliğiyle genel 
başkan yardımcılığı sayısı 16'dan 19'a çıkarıldı. 

Tüzük değişikliği, delegelerin oylarıyla kabul edilerek 
yürürlüğe girdi. Buna göre, Tüzüğün Genel Başkan Yar-
dımcıları başlıklı 81. maddesinin “81.12" fıkrası "Çevre 
ve Şehircilik Politikalarından Sorumlu" şeklinde düzen-
lendi. Öte yandan, 81. maddenin "81.14" fıkrasından 
sonra gelmek üzere “81.15 - Genel Başkan Yardımcısı 
(Türk Devletleri ile İlişkilerden Sorumlu), 81.16 - Genel 
Başkan Yardımcısı (Sağlık Politikalarından Sorumlu), 

81.17 - Genel Başkan Yardımcısı (Kültür ve Sanat 
Politikalarından Sorumlu)" fıkraları eklendi. 

Böylece Türk Devletleri ile İlişkiler, Sağlık 
Politikaları, Kültür ve Sanat Politika-

ları adına 3 yeni başkanlık 
kuruldu.

Erdoğan, dünyada başka hiçbir topluma nasip 
olmayan sağlam bir temele sahip olduklarını 
unutmadan, yönleri hep geleceğe, başları  hep 
yukarıya dönük şekilde yollarında kararlılıkla 
yürümeye devam edeceklerini vurgulayarak, 
şunları söyledi: “Eskiler, 'Köküne küs ağaç 

yeşermez' derler. Biz de milletçe köklerimize öyle sarılacağız ki dallarımız 
şıvgaya dursun, kollarımız göğe doğru uzansın. Kökünden kopan toplumların, 
rüzgarda savrulan kuru yapraklar gibi nasıl kaybolup gittiğini asla aklımızdan 
çıkarmayacağız. Önümüzdeki Ağustos'ta 24 yaşını bitirip gürbüz bir delikanlı 
olarak mücadelesine devam edecek AK Parti'nin gerisindeki gücü, sırrı, hikmeti 
merak edenlerin bakacağı yer, işte bu köklerdir. Üye sayısıyla, dünyanın en büyük partileri 
sıralamasında ilk 5'te yer alan bir siyasi kuruluşuz. Bundan 4 ay önce, iktidardaki 22 yılımızı 
şanla, şerefle, dünya siyaset literatürüne geçen muazzam bir başarıyla tamamladık. Bu eşsiz başarıya, öyle 
çilingir sofralarında kadeh tokuşturarak, kaynağı belirsiz balya balya paralardan kuleler yaparak ulaşmadık. 
Bu tarihi başarıyı aziz milletimizin umutlarını, beklentilerini, hayallerini siyasete taşıyarak yakaladık."

MHP VE BAHÇELİ’YE TEŞEKKÜRMHP ve MHP Lideri Devlet Bahçeli'ye 
teşekkür eden Erdoğan, "MHP ve Sayın 
Bahçeli, Cumhur İttifakı çatısı altında, 

ülkemizin kronik tüm sorunlarının çözümünde 
ön açıcı, kolaylaştırıcı, destekleyici, yapıcı 
tavırlarıyla, Türk siyasi tarihine isimlerini 

şimdiden yazdırmışlardır. Cumhur İttifakı 
sapasağlam olduğu sürece Türkiye gü-vendedir. Bu ittifak, daha uzun yıllar bu millete hizmet edecektir” diye konuştu.

FOTOĞRAFLAR: AA
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n Sayın Başkan, “Üretken Belediyecilik” kavra-
mını nasıl tanımlıyorsunuz? İspir’de bu anlayışı nasıl 
hayata geçiriyorsunuz?

Bildiğiniz üzere, “Üretken Belediyecilik” anlayışı, 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin belediyecilik literatürü-
ne kazandırdığı özgün ve vizyoner bir yerel yönetim 
ilkesidir. Bizler de bu anlayış doğrultusunda, öncelikle 
Muhterem Genel Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli 
Beyefendi’nin “önce ülkem ve milletim” ilkesini ve 
sarsılmaz duruşunu kendimize rehber edinerek; 
Milliyetçi Hareket Partisi’nin 3 ana tema, 9 ilke ve 100 
maddeden oluşan belediyecilik vizyonunu hayata ge-
çiriyoruz. Kültürün, tarihin ve ticaretin kesişim nok-
talarından birisi olan İspir’imizin çehresini, MHP’nin 
“Üretken Belediyecilik” anlayışıyla şekillendirerek, 
hemşerilerimize en nitelikli hizmetleri sunmayı 
ertelenemez bir sorumluluğumuz olarak 
görüyoruz. Amacımız sürdürülebilir kalkın-
ma, yerel üretim ve toplum katılımını 
merkeze alan bir belediyecilik modeli 
oluşturmak. Üretken belediyecilik, 
kaynakları en verimli şekilde kullanarak 
ekonomik kalkınmayı destekleyen ve 
toplumun her kesimine dokunan bir 
anlayıştır. Yaşamış olduğumuz coğraf-
yayı hem ekonomik hem de sosyal refah 
yönünden daha ileriye taşımak için hem 
proje hazırlayıp hem de bu projeleri uygu-
lamaya sokmamız gerekmektedir. Bizler de 
idareci olarak İspir’de bu yaklaşım anlayışıyla ha-
reket ediyoruz. Geçtiğimiz dönemde bu anlayışımızla 
41 projemizi başarıyla tamamlayarak halkımızın 
beğenisine sunduk, şimdi ise hazırlamış olduğumuz 
50 yeni projemizle bölgemize ve halkımıza hizmet 
etmeye hazırlanıyoruz. 

Ödüllü şehir: İspir
n Avrupa ödüllü bir şehir olarak kamuoyunda bü-

yük ilgi gördünüz. Bu projeyi nasıl gerçekleştirdiniz?
Öncelikle bu önemli konuyu gündeme getirdi-

ğiniz için teşekkür ederim. İspir Belediyesi olarak 
çevre ve sürdürülebilir kalkınma projelerine büyük 
önem veriyoruz. Bu bağlamda, Avrupa Birliği Türkiye 
Delegasyonu tarafından düzenlenen sıfır emisyon 
farkındalık programlarına katılarak ilçemizi ulus-
lararası alanda temsil ettik. Amacımız, çevre dostu 
ulaşım çözümlerine dikkat çekmek, İspir’in tarihi, 
kültürel ve turistik değerlerini tanıtmak ve doğal gü-
zelliklerini ön plana çıkarmaktı. “Daha Az Araç, Daha 
Çok Hareket” sloganıyla bisiklet turları, yürüyüş or-
ganizasyonları, rafting programları ve yaya güvenliği 
eğitimleri gibi birçok etkinlik düzenledik. Halkımızın 
yoğun katılımıyla gerçekleştirdiğimiz bu projeler 
sayesinde, İspir kendi kategorisinde birincilik ödülüne 
layık görüldü. Bu ödül, İspir’in markalaşması, tanıtımı 
ve turizm potansiyelinin artması açısından büyük bir 
kazanım oldu. İlçemiz artık sadece doğası ve tarihiyle 
değil, çevreci ve sürdürülebilir şehircilik anlayışıyla 
da adından söz ettiriyor. Gelecek dönemde de çevre 
dostu projeler ve turizmi destekleyen yatırımlarla 
İspir’i daha da ileriye taşımaya devam edeceğiz.

Gençlerin eğitim hayatına tam destek
n Geçmiş dönemlerde İspir’de eğitim alanında 

önemli projeleriniz mevcuttu. Gençler için bu dönem 
ve sonrası için ne gibi çalışmalar düşünüyorsunuz?

 Bizler için en hassas konuların başında eğitim 
ve gençlerimiz gelmektedir. Bir önceki dönemimiz-
de ilçemize bir kütüphane kazandırdık ve buradan 
son derece olumlu dönüşler aldık. Bu yıl ise “İspir 
Akademi” projemizi hayata geçiriyoruz. Bu proje 
kapsamında eğitim merkezleri, psikolog hizmetleri 
ve etüt programları sunacağız. Belediyemizin üst 

katında faaliyete geçe-
cek olan akademide çevrim 

içi eğitim platformları ve özel eğitim hocalarımızla 
lise ve üniversite sınavlarına hazırlanan gençleri-
mize destek olacağız. Her yaş grubuna istinaden 
oluşturulan branşlar doğrultusunda gençlerimizin 
doğru sınava hazırlanma sürecini işinde profesyonel 
hocalarımız ile kontrol altına alacağız. Bu yapı, sadece 
akademik başarıyı desteklemekle kalmıyor, aynı 
zamanda çocuklarımızın duygusal, sosyal ve sanat-
sal gelişimlerine büyük önem veriyor. Amacımız her 
yaştan çocuğumuzun potansiyelini ortaya çıkararak 
hem okul hem de günlük yaşamlarında daha iyi bir 
gelecek sunmak.

Tarım ve hayvancılık, İspir’in geleceğidir
n  İspir ekonomisinin temel taşlarından biri 

tarım ve hayvancılık. Bölgede üretken belediye-
cilik anlayışını benimsemiş bir belediye olarak 
çiftçi ve üreticiye yönelik projeleriniz hakkında 
bilgi verir misiniz?

 Tarım ve hayvancılık, bölgemizin en büyük eko-
nomik gücüdür. Göreve geldiğimizde 101 mahallemi-
zin tarım ve hayvancılık potansiyelini belirleyerek bir 
yol haritası oluşturduk. Aynı zamanda belediyemize 
Tarımsal Hizmetler Müdürlüğü kurarak bir veteriner 
hekim ve ziraat mühendisi istihdamı sağladık. Bu 
doğrultuda Erzurum Valiliği ve Ticaret Borsası ile iş 
birliği yaparak “Soğuk Süt Zinciri ve Süt Toplama 
Merkezleri” projesini başlattık. İlk etapta 5 mahallede 
1 araçla başladığımız süt toplama çalışmaları bugün 
40 mahallede 5 araç ile devam ediyor. Bu projemiz-
le ortalama her yıl ortalama 400 ton süt çiftçi ve 
üreticilerimizden alarak ekonomik katma değere 
dönüştürdük. 2025 yılı itibariyle de 9,5 milyon TL 
bütçeli “Kırsalda Süt Üreticilerinin Emeği Kazanca 
Dönüşüyor” projemizi hayata geçireceğiz. Çiftçileri-
mizi örgütleyerek üretimin değer kazanmasını sağ-
lıyoruz. Aynı zamanda üretken belediyecilik vizyonu 
ile mahallelerimize hayvancılığa destek kapsamında 
her yıl düzenli olarak yeni yayla yolu ve bakım ona-
rımı gerçekleştirerek hayvan barınakları ve ahırların 
bakımı için inşaat malzemesi tedariki sağlayarak 
gelişmesine katkı sağlıyoruz. 

HEDEFiMiZ iSPiR’i MARKA HÂLiNE GETiRMEK
Erzurum’un 2025 Turizm Başkenti seçilmesiyle İspir’in potansiyelini en iyi şekilde değerlendirme-
ye hazırlandıklarını belirten İspir Belediye Başkanı Ahmet Coşkun, Uluslararası Tarihi İspir Panayı-
rı, Çoruh Plastik Sanat Çalıştayı ve boğa güreşleri gibi etkinliklerle ilçenin tanıtımını güçlendirecek-
lerini, kültürel ve tarihi değerleri yaşatarak sosyal ve ekonomik dinamizmi artıracaklarını ifade etti.

n Kırsal bölgelerde hepimiz biliyoruz ki kadın olmak en zor olan şeylerin başında geliyor. İspirli 
kadın hemşerilerinizin sosyal hayata katılımı konusunda ne tür projeleriniz var?
Sizlerin de söylediği gibi kırsalda, hele de doğuda kadın olmak gerçekten zor. Düşündüğümüz 
zaman her işin ana kaynağını onlar oluşturuyor. Üreten, toplayan, kışın en zor şartlarda yaşam 
mücadelesi veren ve aileyi yönlendirenler kadınlarımız, yani en değer verdiklerimizdir. Aslında 
bölgede yapılan hiçbir proje onlar için yapmış olduğumuz projeler kadar anlam taşımıyor ve 
hassas değil. Bizler de bu konuda hassasiyet taşıyarak onların sosyal refah konusunda kalkın-
ması ve sosyalleşmesi için mücadelemizi veriyoruz. Bölgemize kazandırdığımız “İspir Millet 
Bahçesi” kadınlarımızın adeta sosyal anlamda vakit geçirebildikleri bir alana dönüştü. Yazın 
piknik alanı, kahvaltı günleri, yürüyüş ve spor programının gerçekleştiği rahatça hareket ederek 
geç vakitlere kadar sosyalleştiği bir alan olarak hizmet veriyor. Aynı zamanda her sene düzenli 
olarak gerçekleştirilen konser programları, söyleşiler, konferanslarda az da olsa kadınlarımızın 
vakit geçirmeleri ve yılın stresinin atılması açısından önemli programlar olduğu kanaatindeyim. 
Belediyemize bağlı kurmuş olduğumuz “Bizim Masa” kadınlarımızın vakit geçirebildiği, gün 
programlarını gerçekleştirebildiği ve örgütlenerek hayır işlerinin yapıldığı bir alana dönüştürül-
dü. Kırsalda bu tür yaklaşımlar ve birlik beraberlik çalışmaları son derece önem arz etmektedir. 
Diğer bir önem arz eden projemiz ise Plastik Sanat Çalıştayı kapsamında kadınlarımıza Seramik 
konusunda vakit geçirebilecekleri, Doğu Anadolu Projesi Bölge Kalkınma İdaresi Başkanlığı’yla 
hazırlamış olduğumuz ve toplam bütçesi 2 Milyon 500 bin değerinde meslek eğitim atölyesi 
projemiz. Burada kadınlarımız usta eğitimciler tarafından alacakları eğitim sonrasında seramik 
konusunda hem ekonomik kalkınma sağlayacaklar hem de vakit geçirebilecekleri bir alana sahip 
olacaklar. Ayrıca bölgemizde kurulan İspir Hanımeli Kadın Kooperatifi tarafından paydaş çalış-
malar gerçekleştirerek üretilen ürünlerin tanıtılması ve yaşam kalitelerinin artırılması hususunda 
ortak çalışmalar gerçekleştiriyoruz. Böylelikle kadınlarımızın ekonomik olarak bağımsızlıkları 
artıyor ve girişimcilik ruhları güçleniyor.

İSPIR BELEDIYE BAŞKANI AHMET COŞKUN, YENI PROJELERINI VE BÖLGENIN KALKINMA VIZYONUNU TÜRKGÜN GAZETESINE ANLATTI

n Bölgenizin kalkınması için turizmden başka çarenizin olmadığını dile getiren 
açıklamalarınız var. Uluslararası Tarihi Panayır yani İspir Derisinin sizde önemi ve 
bu kültürünün bölgeye ekonomik katma değerinden bahseder misiniz?
 Tarih boyunca şehirler, yalnızca taş ve toprakla değil; kültür, sanat, ticaret 
ve medeniyetin izleriyle şekillenmiştir. İşte Tarihi İspir Panayırı, tam 7 
asırdır doğudan batıya, en az Balkanlara kadar uzanan geniş bir coğrafyanın 
tüccarlarını, sanatçılarını, entelektüellerini, yazarlarını, esnaflarını ve 
üreticilerini İspir’de bir araya getiren, ticaretin, sanatın ve kültürel etkileşimin 
kalbi olmuş muazzam bir buluşmadır. Ancak bu köklü miras, son çeyrek asırda 
adeta yok edilmiş; bir zamanların ihtişamlı panayırı, çöplüğe, bataklığa, toza 
ve çamura terk edilmiş, hatta hayvan pazarına dönüşmüştü. Oysa bu panayır, 
yalnızca bir ticaret etkinliği değil, bir medeniyetin, bir kültürel kimliğin ve 
büyük bir tarihin aynasıydı. Göreve geldiğimiz ilk günlerden itibaren bu mirasa sahip 
çıkmak önceliğimiz oldu. Tarih boyunca su kenarlarında gelişen medeniyetler gibi, 
Çoruh Nehri'nin kıyısında, bugün “Devlet Bahçeli Türk Dünyası Millet Bahçesi” olarak 
adlandırdığımız alanda bu büyük geleneğin temellerini yeniden attık. Tarihi İspir 
Panayırı’nı sadece eski görkemine kavuşturmakla kalmadık, onu daha da büyüterek, 
ulusal ve uluslararası bir boyuta taşıdık. Bugün, Türkiye'nin en büyük sanatçıları, 
esnafları ve kültür insanları bu tarihi buluşmaya akın ediyor. Her yıl düzenlenen 
ve yüz binlerin katılımıyla gerçekleşen bu büyük organizasyon, sadece İspir’in 
ticari hayatına değil, kültürel ve turistik kimliğine de devasa bir katkı sunuyor. 
Yıllardır gurbette yaşayan 400 bine yakın hemşerimizin en az 200 bini, bu büyük 
organizasyon sayesinde İspir’le, memleketiyle, kökleriyle yeniden kucaklaştı. Yeni 
nesiller, bu büyük tarihi mirasa tanık olurken, geçmiş ve gelecek arasında güçlü 
bir köprü kurmanın gururunu hep birlikte yaşadık. Ve bugün, İspir artık sadece 
kendi tarihiyle değil, tüm Türk dünyasının ortak mirasıyla buluşuyor. Bu yıl, Türk 
Dünyası Turizm Başkenti organizasyonu kapsamında, Tarihi İspir Panayırı, “Türk 
Dünyası Tarihi İspir Deri Panayırı” adıyla, İspir’i Türk Dünyası ile buluşturacak ve Türk 
Dünyası’nı da İspir’e taşıyacak. Bu büyük onurun ve gururun heyecanını taşıyoruz. 
23 Ağustos’ta başlayacak olan bu büyük buluşmada, Anadolu’nun dört bir yanından, 
Türk coğrafyasının her köşesinden gelen misafirlerimizle birlikte olacağız. Geçmişin 
izinde, geleceğe yürüyerek Türk milletini, Anadolu insanını ve tüm Türk Dünyası’nı 
İspir’e davet ediyoruz! Bu panayır aynı zamanda tarihi bir hafızanın yeniden dirilişi, 
Türk kültürünün, sanatının ve ticaretinin güçlü bir şekilde geleceğe taşınmasıdır. 
Bu yüzden hep bir ağızdan diyoruz ki: “Birlikte yaşamak, birlikte üretmek, birlikte 
güçlenmek için: Haydi İspir’e!”

YEDI ASIRLIK BIR KÜLTÜREL VE TICARI MIRASIN YENIDEN DOĞUŞU:

ULUSLARARASI TARiHi iSPiR PANAYIRI

İspir sporun ve sporcunun 
merkezi hâline gelecek

Kadınlarımızın refah 
seviyesini yükseltiyoruz

n Peki bir belediye başkanı ve bir baba olarak gençler ve spor hakkında projeleriniz ve 
çalışmalarınız nelerdir?
Bu, çok önem arz eden hassas konuların başında geliyor. Buradaki hassasiyet ise ölçü ve doğru kulla-
nım olarak algılanmalıdır. Bir taraftan teknolojiye ayak uydurabilmek için çalışmalar başlatmak, diğer 
taraftan ise teknolojiyi kontrol altına alıp gençlerimizi sosyalleştirebilmek. Belediye olarak bizlerin 
bu konuda doğru adımlar attığını düşüyorum. Bilgiye hızlı ulaşan, yeniliklere açık ve teknolojiyi etkin 
kullanabilen genç bir neslin neler yapacağını kestirebilmek emin olun oldukça güç ve zor. Bizler, yerel 
yönetimler olarak bu büyük potansiyelin doğru değerlendirilmesi ve en verimli şekilde kullanılması 
için var gücümüzle çalışıyoruz. Bu kapsamda, İspir Belediyesi olarak hayata geçirdiğimiz “İspir 
Akademi” ile dijital dönüşüm, teknolojinin bilinçli kullanımı ve kişisel gelişim alanlarında gençlerimize 
rehberlik ediyoruz. Belediyemizin üst katında oluşturduğumuz akademi ortamında, gençlerimizin ilgi 
ve yeteneklerine uygun testler yaparak yönlendirme sağlıyor, özel ders programları sunuyoruz. En 

büyük hayalimiz, kendi yazılımlarını, projelerini ve fikirlerini geliştiren gençlerimizin küresel ölçekte 
ses getirmesi, İspir’i teknolojiyle buluşturup geleceğe taşımalarıdır. Diğer taraftan, gençlerimizin 
teknolojinin esiri olmasını önleyerek sosyal hayatla iç içe olmalarını da önemsiyoruz. Bu doğrultuda 
güçlü adımlar attık ve İspir Belediyesi Spor Kulübü’nü kurarak, Gençlik ve Spor Merkezi bünyesinde 
spor faaliyetlerini teşvik ettik. Özellikle Tekvando branşında yaklaşık 500 gencimize eğitim vererek 
onları hem topluma hem de spora kazandırıyoruz. Sıfırdan başladığımız ve amatör olarak katıldığımız 
organizasyonlardan önemli başarılarla dönmek, doğru yolda olduğumuzun en büyük kanıtıdır.
Biz inanıyoruz ki bu toprakların gençleri, attığımız bu sağlam temeller sayesinde gelecekte Türkiye 
şampiyonalarında madalya kazanacak, hatta uluslararası arenalarda bayrağımızı gururla dalgalandı-
racaktır. Amacımız, gençlerimizin hem teknolojiyi bilinçli kullanmasını sağlamak hem de sosyal hayata 
katılımlarını artırmaktır. Tüm gayemiz, gençlerimizin geleceğine yatırım yapmaktır ve bunun için var 
gücümüzle çalışmaya devam edeceğiz.

TEMIZ ŞEHIR VE ÇEVRE 
DOSTU BELEDIYECILIK

n Çevre konusunda belediyenizin yürüttüğü çalışmalar ve projeleriniz nelerdir?
Göreve geldiğimiz ilk günden bugüne en hassas olduğumuz konulardan bir 
tanesi temizlik ve çevre estetiğidir. Bu hizmetlerin belediyelerin projesi değil 
aksine asli görevi olduğunu savunuyorum. İlk olarak ilçemizin yarım asırlık 

çöp toplama alanının temizlenmesi ve düzene sokulmasıyla ilgili bir çalışma 
başlatarak bu duruma sessiz kalmadığımızı belirttik. 101 mahallemizin çöpünün 
toplanarak vahşi depolama yöntemi ile âdeta bir çöp dağları görüntüsü veren 
alanı kaldırarak o alanda ağaçlandırma çalışmaları başlattık. Akabinde ise 3 
farklı bölgede geçici olarak çöp toplama yerleri oluşturarak toplanılan çöpleri 

kontrollü bir şekilde depolamaya gittik. Erzurum Büyükşehir belediyemizle 
beraber komşu ilçemizle ortak bir yerde “Çöp Katı Atık Tesisi” projesi için fizibilite 

ve saha çalışmaları yaparak projemizi hazırlayarak sürecin tamamlanmasını 
bekliyoruz. Yine çevre estetiği ve temizlik çalışmaları olarak merkezdeki derelerin 
ıslahını ederek bataklıkları kurutup peyzaj çalışmalarını başlatarak bu bölgelerde 
halkımızın aileleri ile vakit geçirebilecekleri kamelya ve ışıklandırma çalışmaları 
gerçekleştirdik. Devamında ise rutin hâle getirdiğimiz cadde ve sokaklarımızın 

temizliği ve hijyen çalışmaları kapsamında her hafta köpüklü sularla caddelerimizi 
yıkayarak çevre temizliğindeki hassasiyetimizi ortaya koyduk. Her zaman dediğimiz 

gibi temizlik ve çevre sağlığı belediyelerimizin proje vaadi değil asli işi olmalıdır. 

İspir turizmde İspir turizmde 
marka olacakmarka olacak

 Erzurum’un 2025 Turizm Başkenti ilan edilmesi bölge için büyük bir fırsat. 
İspir olarak bu süreçte aktif rol alacağız. Turizm potansiyelimizi artırmak için 
üç önemli projeyi hayata geçiriyoruz: 1. Uluslararası Tarihi İspir Panayırı–700 

yıllık geçmişi olan bu panayırı uluslararası boyuta taşıyoruz. Bu etkinlik, 
kültürel mirasımızı tanıtmakla kalmayacak, aynı zamanda ekonomik 

hareketlilik sağlayacak. 2. Çoruh Plastik Sanat Çalıştayı–Sanatla 
doğayı ve tarihi buluşturarak İspir’i kültürel anlamda da öne 
çıkaracağız. 3. İspir Boğa Güreşleri–Geleneksel bir etkinlik 

olan boğa güreşlerini tanıtım açısından önemli bir 
organizasyona dönüştürüyoruz.

ÇORUH’TAN DÜNYAYA 
AÇILAN SANAT KÖPRÜSÜ:
iSPiR  MiLLET BAHÇESi 

VE iSPiR MÜZESi
n Sosyal yaşam alanları konusunda belediyenizin projeleri ve 
öncelikleri nelerdir?
Halkımızın dinlenebileceği, sosyalleşebileceği ve aileleri ile 
birlikte hoşça vakit geçirebilecekleri alanlar oluşturmak sosyal 
belediyecilik anlayışımızın olmazsa olmazları arasında. Bu 
kapsamda Çoruh Nehri kıyısında çöplük olarak kullanılan, döküm 
sahası hâline gelmiş, kanalizasyon atıklarının içinden aktığı, 
adeta bir bataklığa dönüşmüş 20 dönümlük bir alanı üretken 
belediyecilik anlayışımızla kontrol altına alarak kullanılabilir bir 
alana dönüştürdük. Daha sonrası ise bu alanı devletimizi desteği 
ile projelendirip “İspir Millet Bahçesine” dönüştürdük.  Meclis 
kararıyla adını Devlet Bahçeli Türk Dünyası Millet Bahçesi koy-
duğumuz bu 20 dönümlük alan, bugün İspir’in kültür ve sosyal 
yaşamına yön veren muazzam bir esere dönüşmüş durumda. 
Bugün spor alanları, yürüyüş yolları, bisiklet parkurları, açık hava 
düğün ve nişan alanları, fuar ve konser sahaları, açık hava sine-
ması, piknik ve barbekü alanları, kamelyalar ve İspir’in tarihini 
yaşatan özel mekânlar ile donatılmış bu muazzam kültür parkı, 
ilçemizin geleceğine armağan ettiğimiz en değerli projelerden 
biri oldu. Ailelerimizin çocukları ile beraber vakit geçirebilecekler 
ve her türlü aktiviteye cevap verebilecek muazzam bir alan 
haline geldi. Aynı zamanda bu alanda İspir Müzesi’ni kurarak 
sanat ve tarih meraklıları için önemli bir merkez oluşturuyoruz. 
Bu dönüşüm, bize çalışınca, üreten bir belediyecilik anlayışıyla 
hareket edince nelerin başarılabileceğini en net şekilde gösterdi. 
Bu büyük eserin İspir’e kazandırılmasında emeği geçen herkese 
teşekkür ederim. Aynı zamanda İspir Millet Bahçesi içerisinde olan 
yaklaşık 2 dönüm üzerine kurulmuş “İspir Müzemiz” ilçemizin 
kültür, sanat ve tarih alanında en büyük vizyonumuzun başında 
gelmektedir. Her yıl düzenli bir şekilde gerçekleştirdiğimiz Ulus-
lararası Çoruh Plastik Sanat Çalıştayı’nda ülkemizin önde gelen 
sanatçılarıyla İspir’in tarihini ve doğasını sanatla buluşturarak 
ortaya çıkan eserleri “İspir Müzesi” ile Dünyaya tanıtarak turizm 
konusunda bölgeye katma değer kazandırmayı hedefliyoruz. 
İlerleyen zamanlarda Rize-Mardin sevgi yolunun tamamlanması 
ve Rize-İyidere limanının aktif hâle gelmesiyle bölgenin turizm 
potansiyeli de artacak ve turizm konusunda markalaşması sağla-
nacaktır. Bizler üretken belediyecilik ve vizyoner ufkumuzla kırsal 
kalkınmada turizm, tarih ve doğa konusunda sanatın tanıtım 
konusunda ne denli önemli bir yol oynadığının farkındayız ve 
İspir bunun en güzel örneği olacak.

ATASI OLMAYANIN ÖTESI OLMAZ
n Birçok medeniyete ev sahipliği ederek İspir ile 
özdeşleşen bir kaleniz var. İspir Kalesi ve çevresinde 
yapmış olduğunuz projeler ve kent estetiğinden biraz 
bahseder misiniz?
Çok anlamlı ve derinliği olan kıymetli bir atasözümüz 
var: Atası olmayanın ötesi olmaz. Bu söz, bize kim 
olduğumuzu, nereden geldiğimizi ve nereye gittiğimizi 
unutmamamız gerektiğini hatırlatıyor. Biz, tarihimize ve 
tarihi hafızamıza sahip çıkmak zorundayız. Geçmişimizi 
geleceğimizle kucaklaştırmak, dünün mirasını yarınlara 
taşımak ve bizden sonraki nesillere kıymetli eserler 
bırakmak en büyük sorumluluğumuzdur. Tarihte birçok 
medeniyete ev sahipliği etmiş ve bizlerle de özdeşleş-
miş olan İspir Kalesi belediye haricinde her vatanda-
şımız gibi benim de şahsi hassas duygular taşıdığım 
konuların başında gelmektedir. Bizlerin buna sessiz ve 
seyirci kalmamız düşünülemez. İlçe girişimizde âdeta 
bölgenin koruyucu kimliğini ve tarihi hafızasını taşıyan 
İspir Kalemizin restoran çalışmalarımıza başlayarak 
ihalemizi gerçekleştirdik ve çalışmalarımız devam 

ediyor. Hem mevcut yapıyı koruyarak gelecek kuşaklara 
aktarmak hem de turizm konusunda markalaşmasını 
sağlayarak turizme kazandırmak en büyük hedeflerimiz 
arasında. Bu çalışmayı gerçekleştirirken bazı şeyleri 
birbirleriyle doğru bir şekilde entegre ederek sürdürü-
lebilirlik kazandırmak gerekiyor. Burada Kent Estetiği 
ve Tarihi Dokuya uyum devreye giriyor. Bizlerde üretken 
belediyecilik anlayışımızla proje gerçekleştirip çalışma-
larımızı başlattık.İspir'in girişi, kent bilincine yakışma-
yan bir hâldeydi. Âdeta bir hurdalık, bir çöplük görünü-
mündeydi. Oysa bir kentin girişi, o kentin vitrini, kimliği 
ve ruhudur. Biz bu alanı hak ettiği değere kavuşturduk 
ve tarihi bir dokunuşla Türk mitoloji parkına dönüş-
türdük. Türk büyüklerinin büstleri, Türk devletlerinin 
bayrakları ve 36 metre yüksekliğinde dalgalanan Türk 
bayrağımız ile bu alan artık bir milletin şanlı geçmişini 
yansıtan bir simge haline geldi. Bununla da yetinmedik. 
Cumhuriyetimizin 100. yılını anlamlı kılmak adına, kav-
şağın tam ortasına 16 metre yüksekliğinde muazzam 
bir özgün anıt inşa ettik. Bu anıt, bizim Cumhuriyet’in 

yalnızca bir paydaşı değil, ayrılmaz bir parçası olduğu-
muzu ifade eden güçlü bir sembol olarak yükseliyor. 
Hemen yanı başında, 150 metre uzunluğunda, 4-5 met-
re yüksekliğinde bir taş duvar üzerine inşa ettiğimiz 
anıtsal kaya kabartması, tarihin izlerini bugüne taşıyor. 
Üzerine, milli mücadelemizin destansı ruhunu anlatan 
muazzam bir rölyef işleyerek, geçmişimizin görkemli 
hatırasını taşlara kazıdık. Geceleri özel ışıklandırmalar-
la aydınlatılan bu eser, ziyaretçilerine âdeta bir zaman 
tünelinden geçerek binlerce yıllık tarihimizin derin-
liklerine yolculuk yapma hissi veriyor. Bu alanı daha 
da anlamlı hâle getirmek için meclis kararıyla buraya 
Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın ismini 
verdik. “Recep Tayyip Erdoğan 100. Yıl Meydanı” adını 
taşıyan bu alan, İspir’in tarihine altın harflerle yazılmış 
bir miras olarak gelecek nesillere kalacak. Bu büyük 
projeye emeği geçen herkese teşekkür ediyorum. 
Biz, çalışırsak ve inanırsak nelerin mümkün olduğunu 
gösterdik. İspir’i hak ettiği kimliğe kavuşturmanın 
gururunu yaşıyoruz. l BAHADIR ÇOBAN



İsrailli bir yetkili, İsrail Başba-
kanı Netanyahu’nun güven-

lik şeflerinin tavsiyelerini dikkat 
almayıp, Filistinli mahkûmların 
sertbest bırakılmasını durdur-
ma emri verdiğini söyledi. Yetkili, 
Netanyahu’nun bu kararı Savun-
ma Bakanı Katz, Dışişleri Bakanı 
Saar ve Maliye Bakanı Smotrich ile 
yaptığı toplantıda aldığını belirtti. 
Yetkili, Netanyahu’nun toplantıdan 
önce güvenlik şefleri ve bürokrat-
larla konuştuğunu ve konuşmada 
yer alanların Filistinli mahkumların 
serbest bırakılacağını düşünerek 
toplantıya katılmadıklarını aktardı.

İsrail ile Hamas arasında varılan 
ateşkes ve esir takası anlaşması 

kapsamında naaşları teslim alınan 
esirlerden Shiri Bibas, Ariel Bibas ve 
Kfir Bibas’ın ailesi, cenaze törenleri-
ne bakanların ve hükümet yetkili-
lerinin katılmasına karşı olduklarını 
açıkladı. Bibas ailesi, cenaze törenine 
herhangi bir hükümet temsilcisinin 
katılmasını istemedi, bu talebi de 
ilgililere iletti. Bu arada, İsrail ordu-
sunun Gazze’nin güneyindeki Tel 
el-Hava bölgesinde kısmen yıkılmış 
durumda olan bir evi askeri amaçla 
kullandığına dair izler bulundu.
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Netanyahu güvenlik
güçlerini dinlemedi

Cenazeye hükümet
yetkilisi istemiyoruz
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20 YIL SONRA 
KATLİAMA DEVAM
İSRAIL ORDUSU, 20 YIL SONRA ILK 
KEZ IŞGAL ALTINDAKI BATI ŞERIA’YA 
TANKLARIN GIRECEĞINI AÇIKLADI. 
İSRAIL SAVUNMA BAKANI YISRAIL 
KATZ, TALIMATLARIN VERILDIĞINI 
IFADE EDERKEN, 40 BIN KIŞININ 
BATI ŞERIA’DAN 
ÇIKARILDIĞINI  
ITIRAF ETTI.

srail ordusu, 
İsrail Savunma 

Kuvvetlerine ait 
tankların işgal 

altındaki Batı Şeria’nın 
Cenin kentine gireceğini ve 
Batı Şeria’nın kuzeyindeki 
operasyonlarını genişle-
teceklerini açıkladı. İsrail 
tanklarının 20 yıl sonra ilk 
kez Batı Şeria’ya gireceği 

ifade edilirken, tankların 
yanı sıra iki birliğin de 
bölgede konuşlandırıldığı 
belirtildi.

İsrail Savunma Bakanı 
Yisrael Katz, orduya “önü-
müzdeki yıl boyunca” işgal 
altındaki Batı Şeria’nın bazı 
mülteci kamplarında kal-
maya hazırlanma talimatı 
verdiğini söyledi. Katz, Batı 

Şeria’nın kuzeyindeki 
üç kamptan yaklaşık 
40 bin Filistinlinin 
yerinden edildiğini ve 
kampların “sakinle-
rinden boşaltıldığını” 
ifade etti. Katz ayrıca, 

İsrail ordusunun kamplarda 
“uzun süre kalmaya” ve 
“kamp sakinlerinin geri 
dönmesine izin ver-
memeye” hazırlanması 
gerektiğini belirtti. İsrail’in 
Kanal 14 Televizyonu’nun 
özel kaynaklara dayandır-
dığı haberine göre, İsrail 
hükümeti, Batı Şeria’nın 
kuzeyinde devam eden 
askeri operasyonlara 
tankların da dahil edilme-
si için baskı yapıyor. Söz 
konusu kaynaklar, İsrail 
tanklarının yakın zamanda 
Batı Şeria’daki operasyon-
lara katılabileceğini belirtti. 

Lübnan’a hava saldırısı
Bu arada, İsrail ordusun-

dan yapılan açıklamada, 
Suriye-Lübnan sınırına 
hava saldırısı düzenledi. 
Saldırının İsrail ile Lübnan 
arasındaki ateşkesi ihlal 
eden Hizbullah’a yönelik 
olduğu iddia edildi.

Açıklamada, Hizbul-
lah’ın Suriye’den Lübnan’a 
silah kaçırmaya çalıştı-
ğı ileri sürüldü.Lübnan 
basını ise saldırının Suriye 
sınırı yakınlarında, Bekaa 
ilinin Kusaya beldesi 
kırsalında bir bölgeye 
düzenlendiğini aktardı.

İ

İSRAİL TANKLARI SOYKIRIM İÇİN BATI ŞERİA YOLUNDA... 

İSRAIL’IN GAZZE’DEKI SOYKIRIMINDA 18 BIN ÇOCUK KATLEDILDI. ÇOĞU ENGELLI 50 BINI YARALI, 40 BINI YETIM 
KALDI. 1 MILYON ÇOCUĞUN RUHSAL DESTEĞE IHTIYACI VAR. AÇLIK VE HASTALIKTAN BINLERCESI ÖLÜM RISKI ALTINDA.

BÖYLE BARBARLIK GÖRÜLMEDI!
İsrail’in Gazze Şeridi’ndeki barbar 
çocuk soykırımının bilançosu 

açıklandı. Gazze Hükümeti Basın Ofisi, 
İsrail’in soykırımında 214 bebeğin 
dünyaya gelir gelmez öldürüldüğü-
nü, bir yaşın altındaki 808 bebeğin 
saldırılarda katledildiğini duyurdu.  18 
bin çocuk katledildi: 7 Ekim 2023’ten 
bu yana toplamda 17 bin 881 çocuk 
yaşamını yitirdi. 50 bin yaralı: BM 
yetkilileri saldırılarda 50 bin çocuğun 
da yaralandığını açıkladı. 5 bin engelli: 
Gazze Hükümeti yaptığı açıklamada, 
yüzde 18’i çocuk olmak üzere 4 bin 
500 kişinin ampütasyon (uzuv kesil-
mesi) geçirdiğini bildirdi.

3 bin 500 çocuk açlık riski altında: 
Ofis’ten yapılan bir diğer açıklamada 
3 bin 500 çocuğun şiddetli yetersiz 

beslenme ve gıda kıtlığı nedeniyle 
ölümle karşı karşıya olduğu uyarısında 
bulunuldu. 38 bin 495 Filistinli çocuk 
yetim kaldı: Gazze Hükümeti Basın Ofi-
si verilerine göre, 38 bin 495 Filistinli 
çocuk, İsrail’in Gazze’deki soykırımı 
nedeniyle yetim kaldı. 1 milyon çocuk 
psikolojik desteğe muhtaç:

Sırtlarından vurdular
BM Çocuklara Yardım Fonu’na göre, 

1 milyon çocuk depresyon, anksiyete ve 
intihar düşünceleri nedeniyle ruh sağlığı 
ve psikososyal desteğe ihtiyaç duyuyor.

İşgal altındaki Batı Şeria’da iki 
Filistinli çocuk İsrail güçleri tarafından 
sırtından vurularak öldürüldü. Filistin 
Sağlık Bakanlığı ve Wafa haber ajansı, 
12 yaşındaki Ayman Nasır el-Hay-

muni’nin El Halil’de öldürüldüğünü, 
13 yaşındaki Rimas el-Amuri’nin ise 
Cenin kentinde vurulduğunu aktardı. 
Filistin Çocukları Savunma Örgütü 
(DCIP), DCIP’den Ayed Abu Ektaiş, 
“Hem Ayman hem de Rimas, zırhlı 
araçların içinde güvenli bir şekilde 
konumlanan İsrail askerleri tarafından 
aniden ve uyarı yapılmadan arkadan 
ölümcül güçle hedef alındı” dedi.  Son 
48 saatte hastanelere enkaz altından 
çıkarılan 10 kişinin cansız bedeni ile 
4 yaralının ulaştığı aktarılan açıkla-
mada, İsrail’in Gazze Şeridi’ne 7 Ekim 
2023’ten ateşkesin sağlandığı 19 
Ocak’a kadar devam eden saldırıların-
da yaşamını yitiren Filistinlilerin sayısı 
48 bin 329’a, yaralıların sayısının ise 
111 bin 753’e yükseldiği bildirildi.

‘GAZZE KASABI’NDAN KALLEŞLIK!

İsrail’in 27 Eylül ve 3 Ekim’de dü-
zenlediği saldırılarda hayatlarını 
kaybeden eski Hizbullah liderleri 

Hasan Nasrallah ve Haşim Sa-
fiyuddin için cenaze töreni 

düzenlendi. Dünyanın 
dört bir yanından on-
binlerce kişinin katıldığı 
cenaze töreni, 55 bin kişi 
kapasiteli stadyumda 
düzenlendi. Lübnan’ın 
başkenti Beyrut’ta 
sokaklar, yüz binlerce 
kişinin katıldığı 

cenaze töreni nedeniyle insan seli ile 
doldu taştı. İsrail’in 27 Eylül 2024’te 
İsrail’in Beyrut’da düzenlediği hava 
saldırısında öldürülen eski Hizbullah 
lideri Hasan Nasrallah’ın, cenaze 
töreni öncesi Lübnan’daki cadde ve 
sokaklarda dev afişleri asıldı. 

Hamas’tan açıklama
Beyrut’ta toplanan kalabalığın 

yanı sıra Yemen, Irak, Tunus, Türkiye 
ve diğer ülkelerden heyetler de cenaze 
törenine katılmak üzere Beyrut’a 
ulaştı.  Sabahın erken saatlerinde eski 

Lübnan Devlet Başkanı Kamil Şamun’un 
adını taşıyan stadyumda toplanan-
lara Nasrallah için oluşuturulan “Ey 
onurlu ve aziz adam” klibi gösterildi. 
Nasrallah’ın cenazesi Burj Barajneh 
köyüne, Safiyuddin’in cenazesi ise Deyr 
Kanun Nahir köyüne defnedildi. Hamas 
sözcüsü Abdüllatif Kanu, eski Hizbullah 
lideri Nasrallah’ın Filistin halkına 
verdiği dayanışmanın tarihten silin-
meyeceğini söyledi. Kanu, Nasrallah ve 
yoldaşlarının yaptıkları fedakarlıkların 
Filistin halkının hafızasında her zaman 
yer edineceğini belirtti.

Dünya'nın gözü Beyrut'ta!

İsrail Başbakanlık Ofisinden yapı-
lan açıklamada, Filistinli esirlerin 

serbest bırakılmasının ertelendiği bil-
dirildi. Açıklamada, Gazze Şeridi’ndeki 
diğer İsrailli esirlerin teslim edilmesi 
ve teslimlerin törensiz yapılması 
garanti altına alınana kadar Filistinli 
esirlerin serbest bırakılmayacağı 
duyuruldu. Kararın Hamas’ın “İsrailli 
esirleri küçük düşüren törenler ve 
onları propaganda amacıyla kullan-
ması” sebebiyle alındığı iddia edilerek 
Hamas’ın anlaşmayı ihlal ettiği öne 
sürüldü. Serbest bırakılması bekle-
nen esir sayısı ise 602 olarak telaffuz 
edildi. Bu arada, Filistinli Esirler 
Cemiyetinden yapılan açıklamada, 
“İsrail’in yedinci turda Filistinli esirle-
rin serbest bırakılmasını geciktirme 
kararının, İsrail’in özellikle dondurucu 
soğuklar nedeniyle serbest bırakılan 
esirlere ve ailelerine karşı uyguladığı 
organize terörizm ve kötü muame-
lenin bir biçimi” olduğu kaydedildi. 
İsrail’in esirlere ve ailelerine karşı her 
türlü aşağılama, kötü muamele ve 
işkence aracını kullandığı ifade edilen 

açıklamada, “İsrail cezaevi sisteminin 
esirlere işkence etmeye devam ettiği 
ve tüm işgal teşkilatlarının esirleri ve 
ailelerini tehdit etmeyi sürdürdüğü ve 
son dönemde de bunun artışa geçtiği” 
aktarıldı. Açıklamada ayrıca, “İsrail’in 
esirlere karşı işlediği suçlarla sınırlı 
kalmadığı, tutuklama ve öldürme dü-
zeyine varan tehditlerle, evlere bas-
kınlarla sabotaj ve yıkım eylemleriyle 
esirlerin ailelerine 
karşı da 
organize 
terörizm 
uyguladı-
ğına” işaret 
edildi.

Katoliklerin ruhani lideri ve Vatikan Devlet Başkanı Papa Fran-
ciscus’un sağlık durumunun kritik olduğu belirtilerek, astım krizi 

geçirdiği, dolayısıyla oksijen desteği aldığı ayrıca trombosit düşüklüğü 
sebebiyle kan nakli yapıldığı bildirildi. Vatikan’ın açıklamasında, “ 

Papa Franciscus, uzun süre devam eden astım krizi geçirdi ve oksijen 
tedavisine de ihtiyaç duydu. Kan testlerinde anemi ile beraber trom-

bosit düşüklüğü (trombositopeni) tespit edildi. Bu durum kan nakli 
yapılmasını gerektirdi. Papa’nın bilinci yerinde ve gününü koltukta 

geçirdi ancak önceki günlere göre daha sıkıntılı” ifadeleri yer aldı.
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T.C. İNEGÖL 
İCRA DAİRESİ

2025/1 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Kiraz 

Modern Mobilya E-Ticaret Orman 
Ürünleri Sanayi Ve Ticaret Anonim 
Şirketi Vergi No : 5631080884 Mersis 
N: 0563108088400001

Ticaret Sicil No : 11263
Hamzabey Osb Tesisleri, 3. Cd. 

No:10/1 İnegöl / BURSA
Yukarıda adres ve sicil numaraları 

yazılı Kiraz Modern Mobilya E-Ticaret 
Orman Ürünleri Sanayi Ve Ticaret 
Anonim Şirketi’nin İnegöl 3. Asliye 
Hukuk Mahkemesi’nin ( Asliye Ticaret 
Mahkemesi sıfatıyla) 27/12/2024 tarih 
ve 2024/ 133 Esas sayılı kararları ile 
iflaslarına, iflasın aynı tarih ve saat 
10:00’da açılmasına karar verilmiştir.

İİK.nun 166. maddesi gereğince 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177914

T.C. IĞDIR 5. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2024/159 Esas KARAR 
NO : 2024/162 [C.SAVCILIĞI ESAS 
NO] : 2024/1111DAVACI : K.H.

MÜŞTEKİ : NAMIQ BABAYEV, 
Şıxbaba ve Ofelya oğlu, 1982 nahcivan 
doğumlu

SANIK : GÜLANAZ KARADUMAN, 
Zeki ve Şadiye kızı, 01/11/1984 
TUZLUCA doğumlu, IĞDIR, TUZLUCA, 
Akdiz mah/köy nüfusunda kayıtlı.

SUÇ : Suç Eşyasının Satın Alınması 
veya Kabul Edilmesi, Kamu Kurum 
ve Kuruluşlarındaki Eşya Hakkında 
Hırsızlık

SUÇ TARİHİ / SAATİ : 07/09/2022 -
SUÇ YERİ : IĞDIR/MERKEZ
KARAR TARİHİ : 10/12/2024
Yukarıda açık kimlik bilgileri ve 

üzerine atılı suç yazılı sanık hakkında 
üzerine atılı suçtan kamu davası açılmış 
olmakla Mahkememizin 10/12/2024 
tarih, 2024/159 Esas ve 2024/162 
Karar sayılı dosyasının yargılaması 
sonucunda sanık GÜLANAZ 
KARADUMAN hakkında BERAAT 
kararı verilmiş olup, müşteki NAMIQ 
BABAYEV’e tebligat yapılamadığından 
gerekçeli kararın 7201 sayılı yasanın 
28 ve devamı maddeleri gereğince 
ilan suretiyle tebliği, yayın tarihinden 
itibaren 15 gün içerisinde istinaf 
kanun yoluna başvurulmadığı takdirde 
kararın kesinleşmiş sayılacağı ilan 
olunur.17.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177095

T.C. BALIKESİR 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/599 20/02/2025
Davacı Şenol VAR tarafından 

davalılar Mevlüt YILDIRIM, Zeynep 
PEKÖZ, Zakir YILDIRIM vd. aleyhine 
açılan Ortaklığın Giderilmesi 
davasında; Dava konusu Balıkesir ili, 
Altıeylül ilçesi, Sütlüce Mahallesi, 11391 
ada, 4 parsel, 4. Kat, 11 Nolu Bağımsız 
bölüm sayılı taşınmazın borçtan 
kaynaklı ortaklığının satış suretiyle 
giderilmesi talep edildiğinden davalı 
ZAKİR YILDIRIM ‘ın (Nafiz ve Necmiye 
oğlu, 01/07/1974 doğumlu, T.C. 
NO:24325361578) mahkememizce 
yapılan araştırmada tebligata yarar 
açık adresleri tespit edilemediğinden 
ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiş olmakla,”Dava dilekçesinin 
tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre 
içinde HMK.nun 129. maddesindeki 
unsurları içerir dilekçeniz ile davaya 
cevaplarınızı ve usuli itirazlarınızı 
davacı sayısı kadar suretlerini 
mahkemeye ibraz etmeniz, HMK.nın 
319. Maddesi uyarınca 2 haftalık kesin 
süre de cevap ve usuli itirazlarınızı 
ibraz etmemeniz halinde davacının 
dava dilekçesinde ileri sürdüğü 
vakıaların tamamını inkar etmiş ve 
cevap dilekçesi verilir de ilk itirazları 
bildirilmez isenizilk itirazdan vazgeçmiş 
sayılacağınız, Mahkememiz duruşma 
gününün 08/04/2025 günü saat 
09:35 olduğu tarafınıza TEBLİĞ ve 
İHTAR olunur.” hususları HMK.’ 
nun ve Tebligat Kanunu’ nun ilgili 
maddeleri gereğince iş bu ilanın 
yayınlanma tarihinden itibaren 15 
gün sonra davalı ZAKİR YILDIRIM’ 
a tebliğ edilmiş sayılacağı İLANEN 
TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178380

T.C. UZUNKÖPRÜ 
İCRA DAİRESİ

Örnek No: 69
2021/2 İFLAS
İflasın Kapatıldığına Dair
İ L A N
MÜFLİS : Sınırlı Sorumlu 

Dereköy Tarımsal Kalkınma 
Kooperatifi-2920053360 Vergi Nolu 
Ticaret Sicil No : 317Müflis Sınırlı 
Sorumlu Dereköy Tarımsal Kalkınma 
Kooperatifi hakkında Uzunköprü 2. 
Asliye Hukuk Mahkemesi’nin 31/01/2025 
tarih ve 2024/96 esas sayılı kararıyla 
daha önce iflasına karar verilen müflis 
hakkında iflasın kapatılmasına karar 
verilmiş olup İİK’nun 166. maddesi 
gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177918

T.C. ADANA 3. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı :2024/1696 Esas
Gaipliği istenilen Hayrettin ve Emine 

oğlu, 27/04/1965 doğumlu Cengiz 
Turan’ın 2017 yılından beri kayıp 
ve nerede olduğu bilinmediğinden 
dolayı mahkememize gaipliğe karar 
verilmesi davası açılmış olup, Cengiz 
TURAN hakkında bilgisi olanlar 
ve nerede olduğunu bilenlerin ilan 
tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde 
mahkememizin 2024/1696 Esas 
sayılı dosyasına başvurmaları, 
mahkememize müracaat edilmediği 
taktirde, adı geçen Cengiz TURAN 
hakkında mevcut delillerle karar 
verileceği hususu ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177150

T.C. HENDEK
(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2024/54 Ort. Gid. Satış 

20/02/2025 Konu : İlan metniİLAN
Satışına karar verilen Sakarya 

İli Hendek ilçesi Kemaliye Mah. 30 
ada 63 parsel A Blok BBNo:22 sayılı 
taşınmazın 27/01/2025 tarihinde kıymet 
takdiri yapılmıştır. Yapılan kıymet 
takdiri sonucu taşınmazın kıymetinin 
2.625.000,00 TL olduğu, taşınmazın 
özellikleri hakkında Hendek Sulh Hukuk 
Mahkemesi Satış Memurluğunun 
2024/54 satış sayılı dosyasından 
gerekli bilginin edinilebileceği, kendisine 
tebligat yapılamayan ve adresi tespit 
edilemeyen 304*****794 T.C. Kimlik 
numaralı Hissedar Ensari AKYÜZkıymet 
takdir raporunun ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

İş bu ilanın yayınlanma tarihinden 
itibaren 1 hafta sonra raporun tebliğ 
edilmiş sayılacağı hususu ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177264

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2025 - 13:54
Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2025 - 13:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 13:54
Bitiş Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 13:54

T.C. KAYNARCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/37 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/37 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZ : Sakarya İli Kaynarca ilçesi 
Merkez mahallesi 9 ada 1 parsel sayılı taşınmaz. Tapuda 
Avlulu KargirEv ve Arsası niteliğindedir.Kaynarca Kandıra Ana 
Yoluna cephesi vardır.

Adresi: Merkez Mahallesi 9 Ada 1 ParselKaynarca / 
SAKARYA

Yüzölçümü: 325,00 m²Arsa Payı : Tam İmar Durumu: 
Dosyada mevcut

Kıymeti : 13.691.705,00 TLKDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

20/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177762

T.C. BURSA 7.SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

SATIŞ MEMURLUĞU
2024/15 Tereke Satış
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ AÇILDIĞINAVE 

TASFİYESİNİN TATİL İLANI DAİR İLAN
Bursa ili Gemlik ilçesi Feyziye köyü nüfusa kayıtlı Mehmet 

Zeki ve Fatma oğlu 18/06/1978 D.lu, 13/10/2021 tarihinde 
vefat eden müteveffa CAHİT OZAN TURANhakkında Bursa 7. 
Sulh Hukuk Mahkemesinin 25/09/2024 tarih 2024/15 Tereke, 
2024/24 sayılı Terekenin İflas Hükümlerine göre tasfiyesine 
ilişkin kararı.

Yukarıda açık kimliği yazılı miras bırakanın terekesinin yine 
yukarıda yazılı mahkeme kararı ile terekenin iflas hükümlerine 
göre TASFİYENİN AÇILMASINA karar verilmiştir.

Miras bırakanın tüm araştırmalara rağmen menkul veya 
gayrimenkul malı ile 3.şahıslardan hak ve alacaklarına 
rastlanamamış, hiçbir mal varlığının bulunmadığı tespit 
edilmiştir.

İİK.nun 217 maddesi gereğince miras bırakanın hiçbir mal 
varlığına rastlanamadığından terekenin iflas hükümlerine göre 
TASFİYESİNİN TATİLİNE karar verilmiştir.

Tasfiyenin tatili kararı sonrası 30 günlük yasal süre 
içerisinde iflas hükümlerine göre basit usulle devam 
ettirilmesine dair bir talep olmadığı taktirde miras bırakanın 
terekesinin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin İİK.nun 254.
maddesi gereğince kapatılmasına karar verilmiş sayılacağı 
İİK.nun 166. Ve 254 ncü maddeleri gereğince ilan olunur. Ayrıca 
kapatma ilanı yapılmayacaktır.

İşbu ilanın yayın tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklılardan birisinin tasfiye giderlerini peşin yatırmak 
kaydıyla terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin basit 
usulde devam ettirilmesini talep edebilir. Süresi içinde böyle 
bir talepte bulunmadığı takdirde terekenin iflas hükümlerine 
göre tasfiyesinin alacakları hakkında sıra cetveli yapılmaksızın 
ve alacaklılara aciz belgesi verilmeksizin İİK.nun 254.maddesi 
gereğince kapatılması için Sulh Hukuk Mahkemesine müracaat 
edileceği ilan olunur.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177931

T.C. İNEGÖL 
İCRA DAİRESİ

2025/1 İFLAS
İFLASIN AÇILMASININ İLANI
Müflisin Adı ve Adresi : Kiraz 

Modern Mobilya E-Ticaret Orman 
Ürünleri Sanayi Ve Ticaret Anonim 
Şirketi Vergi No : 5631080884 Mersis 
N: 0563108088400001

Ticaret Sicil No : 11263
Hamzabey Osb Tesisleri, 3. Cd. 

No:10/1 İnegöl / BURSA
Yukarıda adres ve sicil numaraları 

yazılı Kiraz Modern Mobilya E-Ticaret 
Orman Ürünleri Sanayi Ve Ticaret 
Anonim Şirketi’nin İnegöl 3. Asliye 
Hukuk Mahkemesi’nin ( Asliye Ticaret 
Mahkemesi sıfatıyla) 27/12/2024 tarih 
ve 2024/ 133 Esas sayılı kararları ile 
iflaslarına, iflasın aynı tarih ve saat 
10:00’da açılmasına karar verilmiştir.

İİK.nun 166. maddesi gereğince 
ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177914

T.C. IĞDIR 5. ASLİYE 
CEZA MAHKEMESİ

DOSYA NO : 2024/159 Esas KARAR 
NO : 2024/162 [C.SAVCILIĞI ESAS 
NO] : 2024/1111DAVACI : K.H.

MÜŞTEKİ : NAMIQ BABAYEV, 
Şıxbaba ve Ofelya oğlu, 1982 nahcivan 
doğumlu

SANIK : GÜLANAZ KARADUMAN, 
Zeki ve Şadiye kızı, 01/11/1984 
TUZLUCA doğumlu, IĞDIR, TUZLUCA, 
Akdiz mah/köy nüfusunda kayıtlı.

SUÇ : Suç Eşyasının Satın Alınması 
veya Kabul Edilmesi, Kamu Kurum 
ve Kuruluşlarındaki Eşya Hakkında 
Hırsızlık

SUÇ TARİHİ / SAATİ : 07/09/2022 -
SUÇ YERİ : IĞDIR/MERKEZ
KARAR TARİHİ : 10/12/2024
Yukarıda açık kimlik bilgileri ve 

üzerine atılı suç yazılı sanık hakkında 
üzerine atılı suçtan kamu davası açılmış 
olmakla Mahkememizin 10/12/2024 
tarih, 2024/159 Esas ve 2024/162 
Karar sayılı dosyasının yargılaması 
sonucunda sanık GÜLANAZ 
KARADUMAN hakkında BERAAT 
kararı verilmiş olup, müşteki NAMIQ 
BABAYEV’e tebligat yapılamadığından 
gerekçeli kararın 7201 sayılı yasanın 
28 ve devamı maddeleri gereğince 
ilan suretiyle tebliği, yayın tarihinden 
itibaren 15 gün içerisinde istinaf 
kanun yoluna başvurulmadığı takdirde 
kararın kesinleşmiş sayılacağı ilan 
olunur.17.02.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177095

T.C. BALIKESİR 
1. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2024/599 20/02/2025
Davacı Şenol VAR tarafından 

davalılar Mevlüt YILDIRIM, Zeynep 
PEKÖZ, Zakir YILDIRIM vd. aleyhine 
açılan Ortaklığın Giderilmesi 
davasında; Dava konusu Balıkesir ili, 
Altıeylül ilçesi, Sütlüce Mahallesi, 11391 
ada, 4 parsel, 4. Kat, 11 Nolu Bağımsız 
bölüm sayılı taşınmazın borçtan 
kaynaklı ortaklığının satış suretiyle 
giderilmesi talep edildiğinden davalı 
ZAKİR YILDIRIM ‘ın (Nafiz ve Necmiye 
oğlu, 01/07/1974 doğumlu, T.C. 
NO:24325361578) mahkememizce 
yapılan araştırmada tebligata yarar 
açık adresleri tespit edilemediğinden 
ilanen tebligat yapılmasına karar 
verilmiş olmakla,”Dava dilekçesinin 
tebliğinden itibaren 2 haftalık kesin süre 
içinde HMK.nun 129. maddesindeki 
unsurları içerir dilekçeniz ile davaya 
cevaplarınızı ve usuli itirazlarınızı 
davacı sayısı kadar suretlerini 
mahkemeye ibraz etmeniz, HMK.nın 
319. Maddesi uyarınca 2 haftalık kesin 
süre de cevap ve usuli itirazlarınızı 
ibraz etmemeniz halinde davacının 
dava dilekçesinde ileri sürdüğü 
vakıaların tamamını inkar etmiş ve 
cevap dilekçesi verilir de ilk itirazları 
bildirilmez isenizilk itirazdan vazgeçmiş 
sayılacağınız, Mahkememiz duruşma 
gününün 08/04/2025 günü saat 
09:35 olduğu tarafınıza TEBLİĞ ve 
İHTAR olunur.” hususları HMK.’ 
nun ve Tebligat Kanunu’ nun ilgili 
maddeleri gereğince iş bu ilanın 
yayınlanma tarihinden itibaren 15 
gün sonra davalı ZAKİR YILDIRIM’ 
a tebliğ edilmiş sayılacağı İLANEN 
TEBLİĞ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2178380

T.C. UZUNKÖPRÜ 
İCRA DAİRESİ

Örnek No: 69
2021/2 İFLAS
İflasın Kapatıldığına Dair
İ L A N
MÜFLİS : Sınırlı Sorumlu 

Dereköy Tarımsal Kalkınma 
Kooperatifi-2920053360 Vergi Nolu 
Ticaret Sicil No : 317Müflis Sınırlı 
Sorumlu Dereköy Tarımsal Kalkınma 
Kooperatifi hakkında Uzunköprü 2. 
Asliye Hukuk Mahkemesi’nin 31/01/2025 
tarih ve 2024/96 esas sayılı kararıyla 
daha önce iflasına karar verilen müflis 
hakkında iflasın kapatılmasına karar 
verilmiş olup İİK’nun 166. maddesi 
gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177918

T.C. ADANA 3. SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

İ L A N
Sayı :2024/1696 Esas
Gaipliği istenilen Hayrettin ve Emine 

oğlu, 27/04/1965 doğumlu Cengiz 
Turan’ın 2017 yılından beri kayıp 
ve nerede olduğu bilinmediğinden 
dolayı mahkememize gaipliğe karar 
verilmesi davası açılmış olup, Cengiz 
TURAN hakkında bilgisi olanlar 
ve nerede olduğunu bilenlerin ilan 
tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde 
mahkememizin 2024/1696 Esas 
sayılı dosyasına başvurmaları, 
mahkememize müracaat edilmediği 
taktirde, adı geçen Cengiz TURAN 
hakkında mevcut delillerle karar 
verileceği hususu ilanen duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177150

T.C. HENDEK
(SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU
Sayı :2024/54 Ort. Gid. Satış 

20/02/2025 Konu : İlan metniİLAN
Satışına karar verilen Sakarya 

İli Hendek ilçesi Kemaliye Mah. 30 
ada 63 parsel A Blok BBNo:22 sayılı 
taşınmazın 27/01/2025 tarihinde kıymet 
takdiri yapılmıştır. Yapılan kıymet 
takdiri sonucu taşınmazın kıymetinin 
2.625.000,00 TL olduğu, taşınmazın 
özellikleri hakkında Hendek Sulh Hukuk 
Mahkemesi Satış Memurluğunun 
2024/54 satış sayılı dosyasından 
gerekli bilginin edinilebileceği, kendisine 
tebligat yapılamayan ve adresi tespit 
edilemeyen 304*****794 T.C. Kimlik 
numaralı Hissedar Ensari AKYÜZkıymet 
takdir raporunun ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.

İş bu ilanın yayınlanma tarihinden 
itibaren 1 hafta sonra raporun tebliğ 
edilmiş sayılacağı hususu ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177264

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 07/04/2025 - 13:54
Bitiş Tarih ve Saati : 14/04/2025 - 13:54
Başlangıç Tarih ve Saati : 30/04/2025 - 13:54
Bitiş Tarih ve Saati : 07/05/2025 - 13:54

T.C. KAYNARCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/37 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER  

SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı 

mallar satışa çıkarılmış olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, 
artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara esatis.uyap.
gov.tr adresi üzerinden 2024/37 SATIŞ sayılı dosya numarası 
ile erişim sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZ : Sakarya İli Kaynarca ilçesi 
Merkez mahallesi 9 ada 1 parsel sayılı taşınmaz. Tapuda 
Avlulu KargirEv ve Arsası niteliğindedir.Kaynarca Kandıra Ana 
Yoluna cephesi vardır.

Adresi: Merkez Mahallesi 9 Ada 1 ParselKaynarca / 
SAKARYA

Yüzölçümü: 325,00 m²Arsa Payı : Tam İmar Durumu: 
Dosyada mevcut

Kıymeti : 13.691.705,00 TLKDV Oranı : %20
Artırma Bilgileri

20/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177762

T.C. BURSA 7.SULH 
HUKUK MAHKEMESİ

SATIŞ MEMURLUĞU
2024/15 Tereke Satış
TEREKENİN İFLAS HÜKÜMLERİ GEREĞİ AÇILDIĞINAVE 

TASFİYESİNİN TATİL İLANI DAİR İLAN
Bursa ili Gemlik ilçesi Feyziye köyü nüfusa kayıtlı Mehmet 

Zeki ve Fatma oğlu 18/06/1978 D.lu, 13/10/2021 tarihinde 
vefat eden müteveffa CAHİT OZAN TURANhakkında Bursa 7. 
Sulh Hukuk Mahkemesinin 25/09/2024 tarih 2024/15 Tereke, 
2024/24 sayılı Terekenin İflas Hükümlerine göre tasfiyesine 
ilişkin kararı.

Yukarıda açık kimliği yazılı miras bırakanın terekesinin yine 
yukarıda yazılı mahkeme kararı ile terekenin iflas hükümlerine 
göre TASFİYENİN AÇILMASINA karar verilmiştir.

Miras bırakanın tüm araştırmalara rağmen menkul veya 
gayrimenkul malı ile 3.şahıslardan hak ve alacaklarına 
rastlanamamış, hiçbir mal varlığının bulunmadığı tespit 
edilmiştir.

İİK.nun 217 maddesi gereğince miras bırakanın hiçbir mal 
varlığına rastlanamadığından terekenin iflas hükümlerine göre 
TASFİYESİNİN TATİLİNE karar verilmiştir.

Tasfiyenin tatili kararı sonrası 30 günlük yasal süre 
içerisinde iflas hükümlerine göre basit usulle devam 
ettirilmesine dair bir talep olmadığı taktirde miras bırakanın 
terekesinin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin İİK.nun 254.
maddesi gereğince kapatılmasına karar verilmiş sayılacağı 
İİK.nun 166. Ve 254 ncü maddeleri gereğince ilan olunur. Ayrıca 
kapatma ilanı yapılmayacaktır.

İşbu ilanın yayın tarihinden itibaren 30 gün içinde 
alacaklılardan birisinin tasfiye giderlerini peşin yatırmak 
kaydıyla terekenin iflas hükümlerine göre tasfiyesinin basit 
usulde devam ettirilmesini talep edebilir. Süresi içinde böyle 
bir talepte bulunmadığı takdirde terekenin iflas hükümlerine 
göre tasfiyesinin alacakları hakkında sıra cetveli yapılmaksızın 
ve alacaklılara aciz belgesi verilmeksizin İİK.nun 254.maddesi 
gereğince kapatılması için Sulh Hukuk Mahkemesine müracaat 
edileceği ilan olunur.
Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177931

BD Başkanı Donald 
Trump, Rusya-Uk-

rayna savaşıyla ilgili, 
Rusya Devlet Başkanı 

Vladimir Putin ile konuştuğunu ve 
savaşın bitmesi gerektiğini söyledi.  
Trump, yaklaşık 3 yıldır devam 
eden savaşta ABD’nin Ukrayna 
için 350 milyar dolar harcadığını 
belirttiği konuşmasında, eski ABD 
Başkanı Joe Biden’ı kastederek, 
“Çünkü aptal ve beceriksiz bir 

başkan ve yönetim vardı” ifade-
sini kullandı. Ukrayna ile bir 

anlaşmaya “oldukça yakın” 
olduklarını ve şimdiye 

kadar yaşananla-
rın “korkunç bir 

durum” olduğunu 

söyleyen Trump, Kiev yönetimin-
den ABD’nin isteklerini sıraladı. 
Trump, “Kıymetli mineralleri ve 
petrol istiyoruz, bulabildiğimiz her 
şeyi” diye konuştu.

Medyayı hedef aldı 
Başkan Trump, Macaristan, 

İngiltere, Japonya ve Güney Kore gibi 
ülkelerden uluslararası heyetlerin 
katıldığı CPAC konferansında, ikinci 
başkanlık döneminin ilk ayında al-
dığı kararları savunurken, bazı ABD 
medyasını da isim vererek eleştirdi. 
Trump, yalan haber yapmakla suç-
ladığı MSNBC’ye “Demokrasi için bir 
tehdit”, CNN’e “zavallı” derken, New 
York Times ve Washington Post 
gazetelerini artık kimsenin okuma-

dığını iddia etti. Söz konusu medya 
organlarını yalan haber yapmakla 
suçlayan Trump, “Gerçekten öz gü-
venlerini kaybettiler. Demokrasiye 
tehdit oluşturan bu MSNBC’yi izli-
yorum. Aslında, buz gibi soğuklar, 
kekeliyorlar. Hepsi zihinsel olarak 
mahvolmuş durumda. Reytingle-
rinin nasıl düştüğünü bilmiyorlar” 
ifadelerine yer verdi. ABD’nin 
dış yardımlarının koordine 
edildiği USAID kurumunun 
“sol eğilimli dolandırıcılar” 
tarafından yönetildiğini 
söyleyen ABD Başkanı, bu 
kurumu sonlandırdıklarını ve 
binasının da Gümrük ve Sınır 
Devriyesine devredildiğini 
belirtti.

KREMLIN’LE 
ANLAŞTIK:UKRAYNA’YI UKRAYNA’YI 
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DARBEDEN KORKAN 
TRUMP, KOMUTANLARI 
TASFIYE EDIYOR

ABD’NIN GÖLGESINDE 
KRITIK SEÇIM

ABD Başkanı Trump, Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Charles Q. Brown Jr.’ı görevden aldı ve yerine emekli bir 

korgenerali aday göstereceğini duyurdu. Trump, Brown Jr.’a 
“40 yılı aşkın süredir verdiği hizmetler için” teşekkür etti. 4 
yıllık görev süresinin dolmasına iki yıl kalan Brown, Demokrat 
başkan Joe Biden tarafından aday gösterilmiş ve bu görevi üst-
lenen ikinci siyah kişi olmuştu. Trump, Brown Jr.’ın yerine aday 
göstereceğiemekli Hava Korgenerali Dan Razin Caine, kariyeri 
boyunca F-16 pilotu olarak görev yaptı ve hem aktif ordu hiz-
metinde hem de Ulusal Muhafızlar bünyesinde bulundu. Caine 
son olarak CIA’de askeri işlerden sorumlu yardımcı direktör 
olarak görev yaptı. Caine’nin askeri kariyeri, Irak’taki muharip 
görevlerin yanı sıra özel operasyonlardaki kritik pozisyonları 
kapsıyor. Trump Caine’in kendisine “sizi seviyorum efendim. 
Bence harikasınız efendim. Sizin için öldürürüm efendim” 
dediğini, ardından MAGA şapkasını taktığını öne sürmüştü.

İlk kadın komutan kovuldu
ABD Savunma Bakanı Pete Hegseth de Trump’ın açıklamasından 
sonra bir duyuru yaptı. Hegseth, ABD Deniz Kuvvetleri Komutanı 
Amiral Lisa Franchetti’nin ve ABD 
Hava Kuvvetleri 2’nci Komutanı 
Orgeneral James Slife’ın görevden 
alındığını duyurdu. Franchetti, 
Amerikan Deniz Kuvvetleri tari-
hinin ilk kadın komutanı olarak 
kayıtlara geçmişti. Pentagon tara-
fından yapılan başka açıklamada 
5 bin 400 deneme sürecindeki 
çalışanın işten çıkarılacağı ve tüm 
yeni işe alımların dondurulacağı 
duyuruldu.

Almanya dün yapılan erken genel seçimler, ülkenin yakın 
tarihindeki en kritik seçimlerden biri olarak tanımlanıyor. 

Trump yönetimi ve Elon Musk’ın müdahalesiyle aşırı sağcı AfD 
partisinin ciddi oy oranlarına ulaşması, geleneksel merkez 
sağ ve merkez sol partilerin gerilemesi siyasi dengeleri alt üst 
ederken, sandıktan ne çıkacağı konusunda belirsizlik sürüyor. 
Almanya’da 21. dönem Federal Meclis’te (Bundestag) yer 
alacak milletvekillerini seçmek için oy verme işlemi başladı. 
59,2 milyon seçmenin oy kullanma hakkı bulunduğu seçimlere 
29 parti katılıyor. Sandık başına giden Almanya’da anketler, 
merkez sağdaki Hristiyan Demokratların (CDU/CSU) yüzde 27 oy 
oranıyla seçimlerden birinci parti çıkacağını, aşırı sağcı Almanya 
için Alternatif’in (AfD) yüzde 20 ile ikinci, Sosyal Demokratların 
(SPD) yüzde 17 ile üçüncü ve Yeşiller’in de yüzde 12 ile dördüncü 
sırada olduğunu ortaya koyuyor.  TIME’ın seçimden hemen 
önce yayınlanan haberine göre “Elon Musk’ın tweet’i, Noel’den 
birkaç gün önce geldi ve Almanya’nın aşırı sağcı siyasi partisi 
Almanya için Alternatif (AfD) için adeta gökten gelen bir 
armağan gibi hissettirdi. Sadece altı kelimeden oluşuyordu: 
‘Almanya’yı yalnızca AfD kurtarabilir.’ Şubat ayının ortalarında, 
ABD Başkan Yardımcısı J.D. Vance, Avrupa’daki ilk resmi 
turunda Weidel ile bir araya geldi. Bazıları bunu, Almanya’daki 
seçimlere açık bir müdahale olarak değerlendirdi.
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RUSYA ILE UKRAYNA ARASINDA YAŞANAN SAVAŞIN SONLANDIRILMASI GEREKTIĞINI VURGULAYAN 
TRUMP,  “350 MILYAR DOLAR HARCADIK. PUTIN ILE KONUŞTUM, UKRAYNA’DAN BAŞTA KIYMETLI 

MINARELLER VE PETROL OLMAK ÜZERE BULABILDIĞIMIZ HER ŞEYI ISTIYORUM” DEDI.
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SOLDAN SAĞA
1. Tarikata mensub, mânevi kemâlât için çalışan - Karada
olduğu gibi suda da kullanılabilen araba, tank, uçak vs
araç - İnat etme - Panama plakası. 2. Sicim - Zilli bir kas-
nağa geçirilmiş kursak zarından oluşan çalgı - Eskiden
beri mevcut olan özelliklerini taşıyan - Pullu ve kılçıklı bir
çeşit balık. 3. Doğu Karadeniz bölgesine özgü yelkenli bir
tür kıyı teknesi - Atölye - Irakʼta bir kent - Eski dilde bağır-
sak. 4. Yapma, yerine getirme - Anadoluʼda kurulmuş eski
bir uygarlık - Edebiyatta dörtlük - Sırtı dikenlerle kaplı bir
hayvan - Holmiyum elementinin simgesi. 5. Zevki için para
harcamaktan kaçınmayan kimse - İstek - İrlandaʼnın pla-
kası - Akkan. 6. Hekimlik - Öndeyiş - Bir tarım aleti - Büyük
kardeş, ağabey - Somaliʼnin plaka işareti. 7. Buzultaşı -
İlaç - İslamın bir şartı - Cevap veremez duruma getirme. 8.
Duman karası - Motorun eskiyen yada aksayan parçala-
rını değiştirerek yada onararak motoru yeni duruma ge-
tirme işlemi - Bol - Eti, sütü, derisi ve kılı için yetiştirilen bir
hayvan. 9. Dine sonradan girmiş boş inanç - Güzel - Eski
adı Seylan olan ülke - İki tarla arasında sınır. 10. Protein
sentezine yardımcı olan bir asit türü, Ribonükleik asit -
Müzikte üçlü - Sıcaklık, hararet - Saydam tabaka üzerine
çekilen pozitif fotoğraf.

YUKARIDANAŞAĞIYA
1. Büyük bakraç - Erkek tarafından kadına verilen nikah be-
deli. 2. Donuk renkli otomobil boyaları için kullanılan sözcük
- Danalıktan yeni çıkmış genç boğa. 3. Derin üzüntü veya
acı - Arjantinʼin plaka işareti. 4. Verme - Müzikli tiyatro eseri.
5. Hane - Çoğunlukla boyacılıkta kullanılan, petrol türevlerin-
den bir tür mineral yağ. 6.Güneş - Kuvvet. 7.Geçimsiz. 8.
Tavuğun istenilen yere yumurtlamasını sağlamak için kulla-
nılan beyaz taş - Yirmi sekiz taşla masa üzerinde oynanan
bir oyun. 9. Aşınma - Çok eski bir tarihi anlatır. 10. Fal - Mer-
mer. 11. Vahşi hayvan barınağı - Alayla tümen arasında bir
askeri birlik. 12. Yemek - Bir şeyi elle sıvazlama. 13. Belirli
bir hizmeti başarabilecek en küçük askeri birlik - Uluslararası
Boks Birliğiʼnin simgesi - Rutenyumʼun simgesi. 14. Akarsu
yatağı - Çok cefa görmüş kişi. 15. Kamboçyaʼnın para birimi
- İlaç için kullanılan ve Hint sünbülü adı verilen çiçek. 16.
Kongoʼda bir ırmak - Ayak direme. 17. Yeni Zelanda plakası
- Üzeri şekerle kaplanmış kavrulmuş badem yada fındık. 18.
Okuma yazması olmayan - Kazakistanʼın plaka işareti - Kır-
gızistanʼın plaka işareti. 19. Dua eden - En azından. 20. El
ayası - Kuzu sesi. 21. Çemberin çevresinin çapına oranını
gösteren sayı - Bir ağırlık ölçüsü - Irmak ile dere arası bü-
yüklükte akarsu. 22. Dinsiz - Macaristanʼın para birimi.

Soldan sağa her satırı, yukarıdan aşağıya her sütunu ve her 3x3'lük kutuyu, 1'den 9'a kadar rakamları birer
kez kullanarak doldurunuz
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3 RAKAMLILAR
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4 RAKAMLILAR
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Güzel kokulu
madde

Fotoğraftaki
ünlü bestekar

M Diyarbakır
ilçesi

İsviçreʼde kent S Güğüm,
bakraç D İtici güç

Eski dilde
yumuşaklık İ Mağara

Parazit İ Harabe
Bir çeşit yarış

teknesi Y
Suyun buz

tutması
Papua Yeni
Gine parası

D
Venedik
akçesi

Otoların ön
düzeninde bir

parça
D

Almanya
plakası

Belli bir işi
yapabilen

otomatik araç
D

C İ N U Ç E N T A N R I K O R U R Kiloamper
kısaltması

Suriye plakası
Yankı S Y R Engel,

uymazlık
Türler B E İ S Bir tenya türü

Lübnan
plakası E K İ N O K O K

E K O
Eski dilde

bulut
Tropikal bölge

rüzgarı
E B R

Gücü tüken-
miş, bitkin

Japonyaʼda
kent

A R G I N
Kızılımsı

kahverengi
renk

Bangladeşʼin
başkenti

T A B A

Yazı ile
bildirme

Sık sık
hastalanan

Yapı işlerinde
kullanılan

çekül
N A N E M O L L A

Bayağı,
sıradan

Büyük keman,
viyola

A D İ Doğu
Anadoluʼda

bir nehir O Açık, ortada

Azerbayccan
ʼın başkenti

Yabancı B Takımlar
grubu L İ G Letonya

plakası
Başarısız L V Bir peygamber

Uzun süreli
eğilim İ S A

Uzaklık anlatır
Akdeniz

bölgesinde
yaygın bir

çiçek
T A Akdeniz

bölgesinde
akarsu A L A T A

Y A D
Peygamber-

lere gelen ilâhî
hükümler
En küçük

yarış teknesi
Ş E R İ A T Halk dilinde

kefal A K B A L I K İlkel bir silah R İsveç İşçi
sendikası Y

Uğramış,
yakalanmış,

tutulmuş K
Ham ipekten
ibrişim yapan

kişi
Bülbül gibi

şakıma
K A Z A Z Tabaklanmış

ceylan derisi
Antalya ilçesi R A K Nauruʼnun

uluslararası
kodu E Litvanya

plakası T
Keseli ayı
Futbolda
başlama
vuruşu

K O A L A

D Ü Ç A R
Dokuma

tezgâhında
tarağı tutan

ağaç
Yan, taraf

T E

Eski dilde
insan

İlaç, merhem

F E
Britanya uy-

garlığına bağlı
kimse

Eski dilde
örtme

A N G L O S A K S O N

Havai, ciddi
olmayan

Bayram
Tarladaki

biçilmemiş
ürün

İ D Seryum
simgesi C E İ N S

Direksiyon teker
arasındaki

bağlantı çubuğu
Kampoçya
para birimi

R O T Alev, yalaz A Uçucu, uçan

Y E L E M E Büyük saray-
ların iç bölümü

Ceylan E N D E R U N Yemin A N T

Engel
Gümüş K E T

Namlı
Eski Japon

uzunluk
ölçüsü

N A M İ Boru sesi
Kırmızı T İ

Argoda
aşağıya

yukarıya gidip
gelme

Tahıl ölçeği
V O L T A

S İ M Yol R A H Balıkesirʼin
eski adı K A R E S İ Pak, pislikten

uzak A R İ
Fotoğrafta-
ki gazeteci,

yazar,
tasavvuf

müzisyeni
N E Z İ H U Z E L Lale bahçesi L A L E Z A R
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Bir deniz taşıtı
Fotoğraftaki

İzmirʼin
simgesi

Bilgi edinme
İnsan

bedenindeki
manyetik alan

Düzce ilçesi
Japon para

birimi
Eski dilde
parlamak

Eski dilde kış
Kısaca Avrupa

Güvenlik ve
İşbirliği

Konferansı

Antimon
simgesi

Yama olarak
yapılan örgü

Bitkilere yeşil
rengi veren

madde
Bir tür kılıç

oyunu

Dingil
Bir meyve

Venedik altın
akçesi Esirgeyici

Bir tür şapkalı
mantar
Utanma
duygusu

Uluslararası
Boks Birliği
kısaltması

Ölü külü sak-
lanan vazo

Adıyaman
ilçesi

Adana ilçesi
Yasaklama

Denizli ilçesi
Uçan, uçucu

Eski dilde
kuzeydoğu

Su kıyılarında
yaşayan bir

hayvan
Yapma,

meydana
getirme

Kahvaltılık
satılan dükkan

İyi, hoş

Eski dilde
merhametli
Güneydoğu
Asya Uluslar

Birliği 
Boş ve
yararsız

Eski dilde
ayak

Kuruyarak içi
boşalmış olan

Anlayışlı
Aşırı

şişmanlık
Eski dilde

dudak
Gümüşhane

ilçesi

Divit, yazı
hokkası

İşaret,
alamet

Bayındırlık
Derme çatma

dükkan

Haiti plakası
Uzaklık
anlatır

Süpürge otu
Kaba ve kalın

kumaş

Giysi yaka ve
kollarındaki
ince şerit
Rüzgar

Üstü açık
ayaklı ocak İktisat

Bilgin
Maden yeri

Düzgün
sarılmış halat

yumağı

Güzel kokulu
bir madde

Habeş
soylusu

Peygamber
Kükürt
simgesi

Pak, pislikten
uzak

İşaret zamiri
Silahlarla

güçlendirilmiş
istihkam

Ribonükleik
asit kısaltması

Kesin yargı

Kiloamper
kısaltması

Hayvan yemi
olarak dikilen

bitki
Radyum
simgesi

Ortadoğuʼda
körfez

Süs iğnesi
Zırh

Bir tür krem
peynir

Hazreti
Ebubekirʼin

lakabı
İnişli yer, bayır

İsviçreʼde
şehir

Bilgili, haberli

Gümüş
simgesi
Mercek

Bakır simgesi
Delikanlı, yiğit

kimse
Güreşte bir

oyun

Eski Türklerde
hekim

Direksiyon te-
ker arasındaki

bağlantı çubuğu

Geniş omuz
atkısı

Ticarette para
kazancı

Saç, sakal
kesimi yapan

kimse
İlkel bir silah

Ayakkabıya
geçirilen nay-

lon kılıf
Lityum
simgesi

Genişlik
Pusuda av

bekleyen avcı
Alışılandan

çok
Aynı yöne
giden taşıt,

yolcu
topluluğu

Kamufle etme

Padişah tahtı
Belirtmek,

açık açık an-
latmak

Kur'ân-ı
kerîmin yüz

beşinci sûresi
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SOLDAN SAĞA: 1. Padişah sarayı - Osman-
lı tarihçisi - Çin kirazı. 2. Modern - Bolivya’nın 
başkenti - Eski dilde ayak - İlgi - Genişlik. 3. Faiz, 
getiri - Söz geçiren - Seramik levha. 4. Lezzet - 
Ad, unvan, etiket - Süslü cadde kemeri - Bir elma 
cinsi. 5. Öğütülmüş tahıl - Argoda gözetleme - 
Anket - Hıyanet eden. 6. Haykırma - Sonu olma-
yan, ebedi - Arap Emirlikleri plakası - San. 7. Bir 
nota - Resimli duvar ilanı - Yabani - Giysi - Ailesi-
ne bakan. 8. Niteliklerini övme - Bir ilimiz - Baş-
lıca, esasi - Ukrayna’da şehir. 9. G. Amerika’da 
dağ sırası - Itırlı, kokulu - Azeri çalgısı - İrlan-
da’nın başkenti - Tunus’un plakası. 10. Kongo’da 
bir ırmak - Bir çorba türü - Evropiyumun simgesi 
- Eski dilde otlar. 11. Bir şeyi elle sıvazlama - Altı 
düz yelkenli tekne - İnce kağıt türü - Geminin ön 
tarafı. 12. Avrupa’da bir ülke - Sporda sayı farkı - 
Radon simgesi. 13. Slovenya plakası - İnce alay 
- Önü ilikli ceket - Anlaşmazlık. 14. Küçük kanal 
- Çeşitlilik - Dini yasaklardan sakınma - Verme, 
ödeme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Götürü, belli miktar-
da - Ribonükleik asit kısaltması - Güzel kokulu bir 
madde. 2. Bir kürk hayvanı, kakım - Annenin an-
nesi - Lantan simgesi. 3. Kesintisiz para - Hesap 
fişi. 4. İrlanda’nın plakası - Erler - Ceylan. 5. Çevre 
- İridyum simgesi - Mısır’da nehir. 6. Eğreti dü-
ğüm - Danışma. 7. Sodyum simgesi - Müjdeleme, 
muştulama - Pozitif elektrot. 8. Bir iş için gereken 
para tutarı - Camekan. 9. Motor güç birimi - Türler, 
çeşitler - Koordinat. 10. Nitrojen - Mide mukozası 
iltihabı. 11. Kuvvetli, sağlam - Beddua - Baston. 12. 
Hazır, tetik - İçi misket dolu top mermisi. 13. Sofra 
örtüsü - Küçük gemi kaptanı - Neon simgesi - Tan-
tal’ın simgesi. 14. Adlar - İstanbul ilçesi. 15. Tehlike-
li durum - En büyük - Muşmula benzeri yemiş. 16. 
Vilayet - İrice bir çeşit hıyar - Sipersiz başlık. 17. 
Karabük ilçesi - Eski dilde rüzgar, esinti. 18. Meyve 
kurusu - Koyak - Antlaşma. 19. Tasarı - Erke, güç. 
20. Tropikal bir meyve - Rutenyum’un simgesi - 
Lityum’un simgesi. 21. Oyuncu kadın - Bir balık. 22. 
Eski dilde insan - İnleyen, feryat eden - Masal kuşu.



HİCRİ 25 ŞABAN 1446 - RUMİ 24 ŞUBAT 1441

İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:15	 07:39	 13:22	 16:24	 18:56	 20:15
ANKARA		  05:59	 07:22	 13:07	 16:10	 18:41	 19:59
İZMİR		  06:23	 07:44	 13:30	 16:35	 19:06	 20:22
BURSA		  06:14	 07:38	 13:22	 16:25	 18:56	 20:14
TRABZON	 	 05:32	 06:56	 12:39	 15:41	 18:13	 19:32

NAMAZ VAKiTLERi
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GÜNEŞ ÖĞLE

2 4  Ş U B AT  2 0 2 5  PA Z A R T E S İ

İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

GÜNÜN   HADİSİ
“Siz, iman etmedikçe 

cennete giremezsiniz; birbirinizi 
sevmedikçe de iman etmiş 

olmazsınız. Yaptığınız zaman 
birbirinizi seveceğiniz 

bir şey söyleyeyim mi? Aranızda 
selamı yaygınlaştırınız.” 

(Müslim, İman 93)

İsra suresi, 8. ayet: 
“Umulur ki, Rabb’iniz 

size merhamet eder, fakat siz 
(bozgunculuğa) dönerseniz 

biz de (sizi aşağılık kılmaya ve 
cezalandırmaya) döneriz. 

Biz, cehennemi kâfirler için bir 
kuşatma yeri kıldık”.

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

evlana Hazretlerinin 
şu ifadesi, ne kadar ma-

nidardır: “Senin dünyaya 
bakan penceren kirli 

ise, benim çiçeklerim sana çamur 
görünür!” Bu ifade; bugün iç dün-
yaları kirli, gönül âlemleri bozuk, 
zihin dünyaları hercümerç olmuş 
Batı dünyasının, insanlık tarihinin 
bir benzerini göremediği “faziletler 
medeniyeti”nin, yegâne amili olan 
“İslam”a bakışlarındaki çarpıklığın 
da sebeb-i hikmetini ortaya koyu-
yor. Hâlbuki İslam; selam demek, 
insanlığın selameti demek, barış, 
saadet ve huzur demek… İslam; 
korkutucu değil, bilakis gönle huzur 
verici, aynı zamanda zarafet, incelik 
ve nezaket tevzi edici bir din.

Zulme karşı mücadele
İslam, her çeşit zulüm ve te-

rörle mücadele dini. Zira İslam’ın 
neşet ettiği o mübarek topraklar, 
İslam’dan evvel güçlünün güçsüzü 
ezdiği, kölelerin insan muamelesi 
görmediği, kadınların bir eşya gibi 
alınıp satıldığı bir Cahiliye devri idi. 
Zulüm, her yönüyle zirveye çıkmıştı. 
İnsanın değer görmediği bir yerde, 
hayvanatın ve nebatatın da değer 
görmeyeceği aşikârdır. İşte Rasu-
lullah sallallahu aleyhi ve sellem 
Efendimizin 23 senelik nebevi 
hayatı, bütün bu zulüm ve terörle-
ri ortadan kaldırmakla geçmiştir. 
İnsanlık, gerçek değerini İslam’la 
bulmuştur. Hayvanatın hakkı, İslam 
ile korunmuştur. Nebatata yapılan 
zulüm, İslam’ın gönülleri inkişaf 
ettirmesiyle son bulmuştur.

İki cihanda da mutluluk
İslam, insanı asıl hayatın ahiret 

olduğu gerçeği içinde yaşatıyor. 
Dünya ile ahireti mezcediyor. Her 
iki cihanda da saadetin ölçülerini 
veriyor. Lakin inanmayanlar, böyle 
bir uhrevi mesuliyet içinde değil; 
keyfi, rastgele ve nefsani arzularına 
uygun bir dünya hayatı talep ediyor-
lar. İnsana sorumluluklar yükleyen, 
hayata ölçüler ve hudutlar getiren; 
sorumsuzluk ve vurdumduymazlığı 
engelleyen İslam’a bu yüzden cephe 
alıyorlar. Ayrıca onlar da biliyorlar 
ki; menfaatperestlik, insan vicdanını 
rahatsız ediyor. Çünkü insanlık; şef-
kat ve merhamet arıyor. Bencil in-
sanı değil, diğergam insanı seviyor. 
Zulüm, kalpleri derinden yaralıyor. 
Hâlbuki insanlık; adaleti emreden ve 
yaşatan bir dine yöneliyor. Gayesiz, 
hayvani, çılgınca bir hayat; ruhu ren-
cide ediyor, gönülleri öldürüyor. La-
kin insan, varlığının gayesini arıyor. 
Bu arayışa yegâne cevabı da; İslam’ı 
hakkıyla yaşayan, zarif ve rakik 
kalpli Müslümanlar verebilecektir. 
Bu bakımdan geniş kitlelerin İslam’a 
akın akın girmesine mani olmak 
için İslam’ı karalamanın, zihinlerde 
mahkûm etmenin derdindeler.

Savaşta bile merhamet
Hâlbuki İslam, insanlık tarihinin 

bir daha görmediği, eşsiz bir fazi-
letler medeniyetinin temellerini 
atmıştır. O, harbe dahi muazzam bir 
hukuk getirmiştir. Orduyu savaşa 
gönderirken, ashabını şu sözlerle 
ikaz buyurmuştur: “Ey ümmetim! 
Savaş hâlinde iken bile çocukları, 
mabetlere çekilip ibadetle meşgul 
olan kişileri, kadınları, yaşlıları, 
savaş haricinde olan kimseleri 
öldürmeyin. Ayrıca kiliseleri ya-
kıp yıkmayın, ağaçları kökünden 
kesmeyin.” Rasulullah sallallahu 
aleyhi ve sellem Efendimiz, harp-
te bile merhamet ve şefkat tevzi 
etmiştir. Mesela Bedir Harbi’nde 
müşrikler, harpten bir gün evvel 
gelip Allah Rasulünün kuyusundan 
su almak istediler. Âlemlere rahmet 
olarak gönderilmiş olan Peygam-
ber Efendimiz onlara müsaade etti. 
Bedir’den dönüşte Medine’ye 150 
kilometre mesafe vardır. Savaş-
ta 70 tane esir alınmıştı. Ganimet 
mallarından dolayı binek yetersizdi. 
Ashab-ı kiram; zaman zaman deve-
lerinden indi, esirleri bindirdi, kendi-
leri yürüdü. “Onlar da bizim insan-
lıktaki eşimizdir” dediler. Efendimiz 
ashabına talimat verdi: “Esirlere 

M ANAHTARI
HUZURUN 

yediğinizden yedirecek, içtiğinizden 
içireceksiniz” buyurdu. Bu fazilet ve 
merhamet karşısında esirlerin kahir 
ekseriyeti Müslüman oldu.

Neden bu fedakârlık?
Halik’in nazarıyla mahlukata 

bakış… O esirlerin de kendileri gibi 
hidayetle şereflenmesi ümidi… 
Onlara İslam karakter ve şahsiye-
tini sergilemek… Sadece bu misal 
dahi gösteriyor ki, insanoğluna 
gerçek insanlığı öğreten, İslam’dır. 
Dolayısıyla gerçek insanlık, ancak 
İslam’dadır. Hümanizm dedikleri ise, 
içi boş bir mavaldan ibarettir. Bugün 
bizlere düşen; âlemlere rahmet 
olarak gönderilmiş olan Efendimizin 
yüce ahlakını gücümüz nispetinde 
fiilen temsil ve tebliğ edebilmek-
tir. Bunu layıkıyla yapabildiğimiz 
takdirde, İslam’ı ne kadar karalamak 
isteseler de Allah onların tuzaklarını 
boşa çıkaracaktır. Bir gün Hazreti 
Ömer radıyallahu anh, “Konuş-
madan, halkın davetçileri olun!” 
buyurmuştu. Kendisine “Ya Halîfe! 
Konuşmadan davetçi olmak nasıl 
olur?” dediler. Buyurdu ki: “Hâliniz 
ve ahlakınızla…” Zira insanlar şahsi-
yet ve karaktere hayrandır; şahsiyet 
ve karakterin peşinden giderler. 
Dolayısıyla gerçek bir Müslüman’ın 
fârik vasfı da, İslam şahsiyet ve 
karakteri sergilemesidir. Nitekim 
tarihteki hidayet fetihlerine baktı-
ğımız zaman, bunun ehemmiyetini 
çok bariz bir şekilde görmekteyiz. 
Mesela I. Murad Han’ın Kosova’yı, 
Fatih Sultan Mehmed Han’ın da 
Bosna’yı fethinden sonra bu mın-
tıkalara gönül ehli, temiz Anadolu 
halkı yerleştirilmiş, Arnavutlar ve 
Boşnaklar, onların yaşayışlarındaki 
güzelliklere meftun olarak hidayetle 
şereflenmişlerdir. Şu hakikat unu-
tulmamalıdır ki, İslam gerçek mana-
da yaşanıldığı zaman, ecdadımıza 
dünya hâkimiyeti ihsan oldu. Harita, 
bugünkü sınırlarımızın otuz misline 
çıktı. Fakat ne zaman ki gönüller, 
İslam şahsiyet ve karakterinden 
uzaklaştı, kalpler ruhani plandan 
ten planına kaydı, işte o zaman bu 
nimetler elimizden alındı.

Mutluluğun gerçek adı
İslam; huzurun gerçek adıdır. 

İslam, bütün mahlukata şefkatle 
muamele dinidir. Burada birkaç misal 
zikretmek yerinde olacaktır: Bir gün 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem 
Efendimiz, “Nefsim kudret elinde 
bulunan Allah’a yemin ederim ki, 
birbirinize merhamet etmediğiniz 
müddetçe cennete giremezsiniz” 
buyurmuşlardı. Ashab-ı kiram, “Ya 
Rasulallah! Hepimiz merhametli-
yiz” deyince, Efendimiz sallallahu 
aleyhi ve sellem, “Benim kastettiğim 
merhamet, sizin anladığınız şekilde 
yalnızca birbirinize olan merhamet 
değildir. Bilakis bütün mahluka-
ta şamil olan merhamettir, (evet) 
bütün mahlukata şamil merhamet!” 
buyurdular. (Hâkim, IV, 185/7310) 
Rasulullah sallallahu aleyhi ve sellem 
Efendimiz bir gün koyunu kulağın-
dan çekerek kesmeye götüren bir 
kimseye rastlamıştı. Hemen mü-
dahale ederek, “Hayvanın kulağını 
bırak da boynunun kenarından tut!” 
buyurdu. (İbn-i Mâce, Zebâih, 3) Yine 
Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem, 
yolda bir grup insana rastlamıştı. Bi-
nek hayvanlarının üzerinde oldukları 
hâlde durmuş muhabbet ediyorlardı. 
Onlara şöyle buyurdu: “Hayvanları-
nıza, onları yormadan güzelce binin 
ve güzel bir şekilde istirahat ettirin. 
Onları yollardaki ve sokaklardaki ko-
nuşmalarınız için kürsü edinmeyin. 
Nice binilen hayvan vardır ki, sırtına 
binenden daha hayırlıdır ve Allah 
Tebareke ve Teala’yı ondan daha çok 
zikretmektedir.” (Ahmed, III, 439)

İNSANLAR 
AKIL VE IRADE 

SAHIBIDIR
İnsan sorumluluk sahibi bir 
varlıktır. Bundan dolayı akıl 

ve irade sahibi olmayan diğer 
varlıklardan farklı olarak bi-
linçli yaşamak zorundadır. İşte 
böyle bilinçli ve Allah’a karşı 
sorumluluk duygusu taşıya-
rak yaşamaya‚ 'takva' diyoruz. 
Bizler, takvamız ölçüsünde, 
yani sorumluluklarımızı yerine 
getirdiğimiz ölçüde mutlu ve 
huzurlu olur, dünya ve ahireti-
mizi güzelleştiririz. Aksi tak-
dirde kaybedenlerden olmamız 
kaçınılmazdır. Rabb’imiz bizlere 
sayısız nimetler ve kabiliyet-
ler bahşetmiştir. Bu nimetleri 
saymaya kalksak buna gücü-
müz yetmez. (İbrahim) Bunlar-
dan bir tanesi de söz söyleme 
ve konuşabilme kabiliyetidir. 
Ancak bizlere verilen her nime-
tin bir sorumluluğu ve hesabı 
olduğunu da unutmayalım. 
Ayet-i kerimede Yüce Allah 
şöyle buyuruyor: "O gün onların 
dilleri, elleri ve ayakları, yapıp 
ettiklerinden dolayı kendileri 
aleyhine şahitlik edecektir.” 
( Nur) “İnsan bir söz söylediği 
anda, mutlaka yanında onu 
yazan bir melek bulunur.” 
(Kâf) “Din kardeşine güler yüz 
göstermek, iyi şeyler öğretmek, 
kötülük yapmasını önlemek 
birer sadakadır.” (Tirmizi)

VERILEN 
SÖZE SADIK 
KALABILMEK

Hayat rehberimiz olan Kur’an-ı 
Kerim’in ifadesiyle iyilik; Allah’a, 

ahiret gününe, meleklere, kitaba ve 
peygamberlere iman etmektir. İma-
nına salih amelleri yoldaş eylemektir. 
Sevdiği maldan yakınlarına, yetimlere, 
yoksullara, yolda kalmışlara, hasılı 
bütün ihtiyaç sahiplerine harcamaktır. 
Namazı kılıp zekâtı vermek, verilen 
söze sadık kalmaktır. Darlıkta, hasta-
lıkta ve savaş zamanında sabretmek, 
bollukta ve sağlıkta şükretmektir. 
İyilik, insanın bu hayattaki en önemli 
kazancı, en değerli mirasıdır. İyilik, 
merhametli bir yüreğin sesine kulak 
verip yetime kardeş, yoksula sevinç, 
mülteciye ve muhacire ensar olmaktır. 
Mazluma elini, evini, gönlünü açmak-
tır. Tabiatı korumak, bir karıncayı bile 
incitmemektir. Yaratılan her bir cana 
Yaratıcı’sının hürmetine şefkatle dav-
ranmaktır. İyilik, ekmeği, duayı, sevgiyi 
ve kederi paylaşmaktır. Mümin, Rab-
b’inin rızasını her şeyden üstün tutar. 
İnsanların takdirine ümit bağlamadan, 
kibir ve gurura kapılmadan, gösterişe 
kaçmadan iyilik peşinde koşar. Allah'ın 
ikramı olan merhamet duygusuyla 
hayra vesile olmanın yollarını arar.

Nisa suresi, 110. ayet: 
“Kim kötülük işler veya nefsine 
zulmedip sonra Allah’tan bağışlanma 
dilerse Allah’ı bağışlayıcı ve
merhamet edici olarak bulur.”

 “Allah mahlukatı yarattığı vakit, 
kendi nezdinde arşın üstünde bulunan 
kitabına ‘Rahmetim gazabıma üstün 
geldi’ diye yazdı.” (Buhari, Tevhid 15, 
22, 28 55; Müslim, Tevbe, 14-16)

İslam; selam demek, insanlığın selameti 
demek, barış, saadet ve huzur demek… İslam; 
korkutucu değil, bilakis gönle huzur verici, 
aynı zamanda zarafet, incelik ve nezaket tevzi 
edici bir din yani insanlığın huzuru İslam’da...

Sevâde bin Rebî radıyallahu anh buyurur: “Peygamber Efendimizin hu-
zur-i alilerine çıkıp kendisinden bir şeyler istedim. Bana birkaç tane deve 

verilmesini söyledi. Sonra da bana şu tavsiyede bulundu: “Evine döndüğün 
zaman hane halkına söyle, hayvanlara iyi baksınlar, yemlerini güzelce 

versinler! Yine onlara, tırnaklarını kesmelerini emret ki hayvanları sağar-
ken memelerini incitip yaralamasınlar!” (Ahmed, III, 484; Heysemî, V, 

168, 259, VIII, 196) Bir ara Efendimiz sallallahu aleyhi ve sellem, ateşe 
verilmiş bir karınca yuvası gördü. Bu hâli kabullenemedi; karıncala-

rın yanık yuvası, onun rakik kalbini dehşete sevk etti. Büyük bir 
teessürle, “Kim yaktı bunu? Ateşle azap vermek, sadece ateşin 

Rabb’ine mahsustur” buyurdu. Rabb’imiz, cümlemizi 
Rasulullah Efendimizin güzel ahlakı ile kemâl bulup 

İslam’ı şahsiyet ve karakteriyle en güzel bir 
surette temsil edebilen kullarından 

eylesin. Amin.

BÜTÜN 
CANLILARA 

MERHAMET
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14 VINCIC DERBİDEKİ 18’İNCİ YABANCI
Galatasaray-Fenerbahçe maçına atanan Slavko Vincic, ezeli 
rekabeti yönetecek 18’inci yabancı hakem olarak görev 
yapacak. 1959’dan bu yana yapılan 135 derbide yabancı ha-
kemlerin yönettiği 17 maçta, rakipler 5’er kez kazanırken, 7 

maç berabere bitti. 5 İtalyan, 3 Federal Almanya, 
3 Avusturya, Çekoslavakya, Yugoslavya, Ma-

caristan, Romanya, Bulgaristan, İsviçreli 
hakemlerin yönettiği derbilerin sonun-
cusu 26 Nisan 1970 tarihinde Avusturya-
lı Alois Kessler’in yönetiminde oynandı.

EN DENEYİMLİLER
MUSLERA VE OSAYI
Derbide forma giymesi beklenen isimler arasında 32 Derbide forma giymesi beklenen isimler arasında 32 
derbide oynayan Galatasaray kalecisi Fernando Mus-derbide oynayan Galatasaray kalecisi Fernando Mus-
lera en deneyimli isim oldu. Fenerbahçe formasıyla lera en deneyimli isim oldu. Fenerbahçe formasıyla 
7 derbiye çıkan Bright Osayi-Samuel, konuk takımın 7 derbiye çıkan Bright Osayi-Samuel, konuk takımın 
en deneyimli ismi olarak öne çıktı. Sarı kırmızılılarda en deneyimli ismi olarak öne çıktı. Sarı kırmızılılarda 
Günay, Metehan, Efe, Eyüp, Yusuf, Frankowski, Eren, Günay, Metehan, Efe, Eyüp, Yusuf, Frankowski, Eren, 
Ahmed, Cuesta, sarı lacivertlilerde Skriniar, Talisca, Ahmed, Cuesta, sarı lacivertlilerde Skriniar, Talisca, 
Kostic, Oğuz, Levent, Cenk, Ertuğrul ve Yusuf görev Kostic, Oğuz, Levent, Cenk, Ertuğrul ve Yusuf görev 
verildiği takdirde, ilk derbi heyecanlarını yaşayacak.verildiği takdirde, ilk derbi heyecanlarını yaşayacak.

Derbiye kazanmak için çıkacak iki takımda Derbiye kazanmak için çıkacak iki takımda 
önemli oyuncular forma giyemeyecek. Galata-önemli oyuncular forma giyemeyecek. Galata-

saray’da sezonu kapatan Mauro Icardi ile sakat-saray’da sezonu kapatan Mauro Icardi ile sakat-
lıkları bulunan Alvaro Morata ve Ismail Jakobs lıkları bulunan Alvaro Morata ve Ismail Jakobs 
takımlarını yalnız bırakacak. Sakatlıktan çıkıp takımlarını yalnız bırakacak. Sakatlıktan çıkıp 

antrenmana katılan Yunus Akgün ile ilgili karar antrenmana katılan Yunus Akgün ile ilgili karar 
maç öncesinde verilecek. Bir süredir sakatlıklar-maç öncesinde verilecek. Bir süredir sakatlıklar-

la uğraşan Fenerbahçe, zor maça Diego Carlos la uğraşan Fenerbahçe, zor maça Diego Carlos 
ve İsmail Yüksek’ten yoksun çıkacak. Sakatlık-ve İsmail Yüksek’ten yoksun çıkacak. Sakatlık-

tan çıkan Çağlar Söyüncü ve Alexander Djiku ile tan çıkan Çağlar Söyüncü ve Alexander Djiku ile 
karar sağlık kurulunun raporuyla netleşecek. karar sağlık kurulunun raporuyla netleşecek. 

RAMS Park’taki derbide 
hangi kalecinin oynayaca-
ğı netleşmedi. Sarı kırmı-
zılılarda Okan Buruk, AZ 
Alkmaar maçında yıldızla-
şan Günay Güvenç, sarı la-
civertlilerde Jose Mourinho 
sakatlıktan çıkan Dominik 
Livakovic’e yönelmezse, 
maçta Fernando Muslera 
ve İrfan Can Eğribayat for-
ma giyecek. Deneyimi ile 
öne çıkan Uruguaylı kaleci, 
13 galibiyet, 10 beraberlik, 
9 yenilgi alırken, 1 derbi-
ye çıkan İrfan Can 3 gole 
engel olamazken, 3 derbi 
oynayan Livakovic 2 maçta 
kalesini gole kapattı. 

Galatasaray’ın son dönem 
gol yükünü çeken Victor 
Osimhen’in 75 milyon avro 
ile piyasa değeri en yüksek 
oyuncu olduğu derbide, 23 
milyon avro değerindeki 
Gabriel Sara derbinin en 
değerli ikinci ismi olarak 
sahada olacak. Fenerbahçe 
formasıyla çıktığı son 4 lig, 
3 Avrupa Ligi, 2 Türkiye 
Kupası maçında en az 1 gol 
atan Youssef En Nesyri ile 
artan sakatlıklar nedeniyle 
geçtiği savunmada üst 
düzey performans sergile-
yen Sofyan Amrabat 22’şer 
milyon avroluk değer-
leriyle sahadaki 11’lerin 
değerlerini artıran isimler 
olacak.
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FUTBOL SOLENIFUTBOL SOLENI
Toplam değeri 519,23 milyon avro olan Galatasaray ve 
Fenerbahçe’nin ezeli rekabetin 402’nci randevusu Slakvo 
Vincic yönetiminde RAMS Park’ta 20.00’de başlayacak.

D

Ülker Stadı’nın bulunduğu “Papazın Çayırı” olarak 
adlandırılan yerde 17 Ocak 1909 tarihinde Galatasaray’ın 
2-0 kazandığı özel maçla başlayan 115 yıllık rekabette, 
149 kez Fenerbahçe, 129 kez Galatasaray kazandı. 123 
maç berabere bittiği rekabette 542 gol atan sarı laci-
vertliler, 500 gole engel olamadı. Ligdeki 136 maçta da 
Kanarya, 53-38 üstünlük kurdu.

402’NCİ HEYECAN
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GALATASARAY FENERBAHÇE20.00
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Galatasaray ile Fenerbahçe arasında oynanan son 63 lig maçında, ilk golü atan 
takım yalnızca 5 kez kaybetti. Sarı kırmızılılar 15 golü attığı maçların tamamını ka-
zanırken, sarı lacivertliler golsüz eşitliği bozduğu 25 maçı da galibiyetle bitirdi. Son 
30 yılda 10 maç golsüz biterken, 8 maç gollü beraberlikle bitti. Bu süreçte, Galatasa-
ray 6 maçta, Fenerbahçe 2 maçta rakibini yakaladı. 63 maçta sarı lacivertliler, geriye 
düştüğü 4 maçta geri dönerken, sarı kırmızılılar bir maçta geri dönüşe imza attı. 

İLK GOLÜ ATAN ZOR YENİLİYOR

Ligin zirvesinde Ligin zirvesinde 

ÖZBEK 
KOÇ’TAN

BİR 
ADIM 
ÖNDE

ünyanın en önemli derbilerinin 
arasında kabul edilen Galatasa-

ray ile Fenerbahçe’nin 402’nci 
randevusu bugün RAMS Park 

Stadı’nda saat 20.00’de başlayacak. Ara 
transferdeki hareketlilik sonrasında kad-
rosunun piyasa değeri 277 milyon 230 

bin avro olan sarı kırmızılılar, 242 milyon 
avroluk sarı lacivertlileri ağırlayacak. 
Sahaya çıkacak 11’lerin piyasa değeri 
olarak ilk yarıda 322 milyon avroluk der-
binin rekorunu kırabileceği mücadeleyi 
Slavko Vincic, Tomaz Klancnik, Andraz 
Kovacic hakem üçlüsü yönetecek.

Galatasaray ve Fenerbah-
çe ezeli rekabetlerinin 

kritik mücadelesini ceza-
ları nedeniyle protokolde 
izlemeyecek iki başkan-

dan Dursun Özbek’in 
derbi karnesi, Ali Koç’tan 

daha iyi durumda. Sarı 
kırmızlıların başındaki ilk 
döneminde 3 beraberlik 
2 yenilgi alıp kazanama-
yan Özbek, ikinci döne-
minde oynanan 6 maçta 
5 galibiyet, 1 beraberlik, 

1 yenilgi gördü. Kesintisiz 
7’nci sezonunu yaşayan 
Ali Koç, 13 Galatasaray 
derbisinde 3 galibiyet, 
5 beraberlik, 5 yenilgi 

yaşadı. 

HOCALARIN RÖVANŞI
Dünyanın en çok kupa kazanan teknik direktörlerinin arasında yer 
alan Fenerbahçe Teknik Direktörü Jose Mourinho, kaybettiği ilk Gala-
tasaray derbisinin rövanşını almak için hazırlandı. Sarı lacivertlilere 
karşı ligde oynadıkları 5 derbiden 3 galibiyet, 1 yenilgi ve 1 beraber-
likle ayrılan Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk, rövanşta da 
galibiyetlerine bir yenisini daha eklemeye çalışacak.

Editör: TAYFUN ÖZSOY Tasarım: HASRET SULTAN BALCI
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Fair-play ödülleri
sahipleri belli oldu

STOILOV’a yeni sözleşmeSTOILOV’a yeni sözleşme

TFF Fair Play ve Sosyal Sorum-
luluk Kurulu, ödül alacakları 
açıkladı. A Milli Kadın futbol 
takımını, Dublin’de İrlanda 
Cumhuriyeti maçı seremo-
nisinde kendileriyle çıkan 
çocuklara ay yıldızlı montlarını 
verdiği için ödüle layık gören 
kurul, Elazığsporlu taraftarları 
Menemenspor maçı öncesinde 
İzmir ekibinde forma giyen 

Fethi Sekin’in oğlu Burak Tolu-
nay Sekin’i tribünlere çağırıp 
“Sen bize babanın emanetisin” 
tezahüratı nedeniyle ödüllen-
dirdi. Kurul, Doğantepespor 
teknik sorumlusu Orhan Filiz’e 
de oyuncusu Birkut Kaya’ya 
ikinci sarıdan sonra kırmı-
zı kartı göstermeyi unutan 
hakemi uyarması nedeniyle 
ödül verdi.

Süper Lig ekiplerinden Gözte-
pe, teknik direktör Stanimir 
Stoilov ile sözleşme yeniledi. 
İzmir temsilcisi, deneyimli 
çalıştırıcı ile 1 yıl opsiyonlu 
olacak şekilde 2026-27 sezo-
nu sonuna kadar mukavele 
uzattı. İzmir ekibinden yapı-
lan açıklamada “Takımımızın 

Süper Lig’e yeniden yüksel-
mesinde büyük pay sahibi 
olan Teknik Direktörümüz 
Stanimir Stoilov, kendisini 
2026/27 sezonunun sonuna 
kadar sarı-kırmızı renkle-
rimize bağlayan sözleşmeyi 
imzaladı” ifadelerine yer 
verildi.

Şimdiden kolları sıvayan bordo 
mavililerin hedefindeki isim Hellas 
Verona forması giyen 30 yaşındaki 
Ondrej Duda. Daha önce de günde-
me gelen oyuncunun mukavelesinin 
sezon sonu bitecek olması ve bon-
servis bedelinin olmaması avantaj.

TRABZONSPOR’DATRABZONSPOR’DA
HEDEF DUDAHEDEF DUDA

Alperen’in çabası yenilgiyi önlemedi
Amerikan Basketbol Ligi’nde 
Houston Rockets, milli oyuncu Al-
peren Şengün’ün “double-doub-
le” yaptığı maçta Utah Jazz’a 
124-115 yenildi. Jazz’a konuk olan 
Rockets’ta yaklaşık 35 dakika süre 
alan Alperen Şengün, 27 sayı, 12 
ribaunt, 7 asist ve 1 blokla oynadı. 

Sezonun 22’nci yenilgisini yaşayan 
Batı Konferansı 5’incisi Rockets’ta 
Jalen Green 25 sayı, 10 asist ve 
Amen Thompson 22 sayı, 9 ribaunt 
üretti. Utah Jazz’da Keyonte Geor-
ge’un 30 ve Lauri Markkanen’in 23 
sayısı, sezonun 14’üncü galibiye-
tinde önemli rol oynadı.

MERKEZ VE 
10 NUMARA

Yeni sezon planlamasına erken başlayan 
Karadeniz ekibi, bonservisi elinde ve mali-
yeti düşük nokta atışlarına hazırlanıyor.

Toprak Razgatlıoğlu, Dünya Superbike Şam-
piyonası’nın Avustralya’daki ikinci yarışını 
motosikletinin arızalanması nedeniyle 
bitiremedi. İlk yarıştan sonra motosikletinin 
yeni hâlinden yakınan Razgatlıoğlu, Phillip 
Adası’ndaki 4,4 kilometrelik pistteki yarışı 
tamamlayamadı. Superpole yarışında 12’nci 
olan Topraklıoğlu, 10’uncu cepten başlayıp 
5’inciliğe yükseldiği mücadeleye bitime 
10 tur kala motosikletinde çıkan arıza 
nedeniyle bıraktı. Yarışta yer alan Bahattin 
Sofuoğlu da Superpole yarışında 17’nci, 
ikinci yarışta 16’ncı sırayı aldı.

Razgatlıoğlu
yarışı bitiremedi

KARTAL RAHATLADIKARTAL RAHATLADI
TRANSFERE YÖNELDITRANSFERE YÖNELDI
Solskjaer yönetiminde birbiri ardına kazandığı maçlarla ligde tırmanışa Solskjaer yönetiminde birbiri ardına kazandığı maçlarla ligde tırmanışa 
geçen Beşiktaş, yeni dönemin kadro planlamasını yapmaya başladı.geçen Beşiktaş, yeni dönemin kadro planlamasını yapmaya başladı.

le Gunnar Solskja-le Gunnar Solskja-
er’in takımın başına er’in takımın başına 

geçmesiyle ligde birbiri geçmesiyle ligde birbiri 
ardına aldığı sonuçlarla ardına aldığı sonuçlarla 

4’üncü sıraya tırmanan Beşiktaş, 4’üncü sıraya tırmanan Beşiktaş, 
yeni sezonu düşünmeye başladı. yeni sezonu düşünmeye başladı. 
Norveçli teknik adam ile çıktığı Norveçli teknik adam ile çıktığı 
4 lig maçının ilkinde berabere 4 lig maçının ilkinde berabere 
kalan, son 3’ünü kazanan siyah kalan, son 3’ünü kazanan siyah 
beyazlılar, Ziraat Türkiye Kupa-beyazlılar, Ziraat Türkiye Kupa-
sı’nda oynadığı Kırklarelispor sı’nda oynadığı Kırklarelispor 
maçıyla birlikte 4 resmi maçını maçıyla birlikte 4 resmi maçını 
da önde bitirdi. Kupada yarın da önde bitirdi. Kupada yarın 
Onvo Antalyaspor deplasmanında Onvo Antalyaspor deplasmanında 
sahaya çıkacak Beşiktaş, gruptan sahaya çıkacak Beşiktaş, gruptan 
3’te 3 galibiyetle çıkmak için ter 3’te 3 galibiyetle çıkmak için ter 
dökecek.dökecek.

O GEDSON GÜNDEMDE
Ligdeki sıkıntılı günleri yavaş yavaş geride 
bırakmaya başlayan Beşiktaş, yeni sezon 
kadrosunu şekillendirmek için harekete 
geçti. Yarı hissesine sahip olduğu Gedson 
Fernandes’in tamamını almak için Benfica’nın 
kapısını çalan siyah beyazlılar, Portekiz eki-
binden 20 yaşındaki Andreas Schjelderup’u 
da istedi. Gedson için 7 milyon avro öneren 
Beşiktaş, Schjelderup için rakam sordu. 
Transferde genç oyunculara yönelen siyah 
beyazlılar, AZ Alkmaar’ın 21 yaşındaki kanat 
oyuncusu Ernest Poku’yu da gündemine aldı.

IMMOBILE DİNLENECEK
Beşiktaş’ın golcü futbolcusu Ciro Immobile’den isteği verimi 
alamayan Ole Gunnar Solskjaer, deneyimli futbolcuyu 
dinlendirmeye hazırlanıyor. Son maçlarda gol yollarında 
yaşadığı sorun nedeniyle morali bozulan İtalyan golcüye 
zaman tanımak isteyen Solskjaer, Semih Kılıçsoy’u ilk forvet 
olarak oynatmayı planlıyor.

T.C. KARASU (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/46 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/46 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : Sakarya İl, Karasu İlçe, AŞAĞIİNCİLLİ Mahalle/Köy, salpalası Mevkii, 

104 Ada, 86 Parsel, Kıymet takdir konusu taşınmaz geometrik olarak amorf şeklinde 
ve düz bir topografyaya sahiptir.Parsel güneyde kadastral yola cepheli olup diğer 
yönlerde komşu parsellere sınırdır. Meskun mahal dışında kalan konu taşınmaz yol, 
elektrik ve su gibi altyapı hizmetlerinden faydalanmamaktadır. Yerinde taşınmaza 
toprak yoldan ulaşım sağlanmaktadır. Keşif tarihi itibari ile üzerinde herhangi bir yapı 
bulunmayıp boş tarladır. Taşınmazın toprak yapısı killi-tınlı toprak bünyesine sahiptir. 
Parsel etrafı açık olup tel/çit vb. bulunmamaktadır. Parsel Karasu Organize Sanayi 
Bölgesi Müdürlüğüne 500 m,Karasu ilçe Merkezine 1.7 km. ve Sakarya İl Merkezine 
52 km uzaklıktadır.Keşif tarihi itibariyle parsel üzerinde yapıbulunmamaktadır.

Adresi : Aşağıincilli Mahallesi, Salpalası Mevkii, 104 Ada - 86 ParselKarasu / 
Sakarya

Yüzölçümü : 8.692,00 m2
İmar Durumu : İnşaat tarzı Konu taşınmaz1/1000-1/5000 ölçekli imar planı dışında, 

1/25000 ölçekli Çevre Düzeni Planında Kentsel Servis Alanı içerisinde kalmaktadır.
Kıymeti : 5.649.800,00 TL
KDV Oranı : %10
Kaydındaki Şerhler: Tapu kaydındaki gibidir.
Artırma Bilgileri

20/02/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177760

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 19/03/2025 - 11:50
Bitiş Tarih ve Saati : 26/03/2025 - 11:50
Başlangıç Tarih ve Saati : 18/04/2025 - 11:50
Bitiş Tarih ve Saati : 25/04/2025 - 11:50

T.C. HATAY 2. AİLE MAHKEMESİNDEN
İ L A N

ESAS NO : 2021/454 Esas
KARAR NO : 2024/202
Davalı : 1- HASAN AŞAN
Davacı : 2- FİLİZ AŞAN
Mahkememizce DAVALI HASAN AŞAN’ın tebligata yarar açık adresinin tespit 

edilemediği, adres araştırmasından da bir netice alınamadığından 14/03/2024 tarihli 
gerekçeli kararın ilanen tebliğine karar verilmiştir.

1-DAVANIN KABULÜ ile, Hatay ili, Altınözü İlçesi, Mayadalımah/köy, Cilt No:31, 
Hane no;66’de nüfusa kayıtlı Cemal ve Gazali’den olma, 05.05.1998 Mersin doğumlu, 
18809066806 T.C kimlik nolu FİLİZ AŞAN ile aynı yerde nüfusa kayıtlı Mehmet ve 
Hayriye’den olma, 01.01.1990 Altınözü doğumlu, 41599306906TC kimlik nolu HASAN 
AŞAN’ın TMK 166/1 md. Uyarınca BOŞANMALARINA,

2-Tarafların müşterek çocukları, 2020doğumlu Emir Gazi’nin velayetininanneye 
verilmesine,

3-Velayetianneyeverilen Emir Gazi ile baba arasındakişisel ilişki 
KURULMAMASINA,

4-Kadın için ara karar ile takdir edilen tedbir nafakasının karar tarihinden itibaren 
500-TL artırılarak 1000-TL ye YÜKSELTİLMESİNE, karar kesinleşinceye kadar tedbir, 
karar kesinleştikten sonra yoksulluk nafakası olmak üzeretaktir edilen aylık 1.000- TL 
nafakanın erkektenirat şeklinde alınarakkadına ÖDENMESİNE,

5-Müşterek çocuk Emir Gazi için ara karar ile takdir edilen tedbir nafakasının 
karar tarihinden itibaren 500-TL artırılarak 1500-TL ye YÜKSELTİLMESİNE, karar 
kesinleşinceye kadar tedbir, dava kesinleştikten sonra iştirak nafakası olmak 
üzeretaktir edilen aylık 1.500- TLnafakanın babadanirat şeklinde alınarak velayeten 
anneye ÖDENMESE

6- 50.000 TL maddi tazminatın erkekten alınarak kadınaödenmesine, fazlaya ilişkin 
talebin reddine,

7- 50.000 TL manevi tazminatın erkekten alınarak kadınaödenmesine, fazlaya 
ilişkin talebin reddine,

8- -Dava adli yardımlı olduğundan alınması gerekli 427,60-TL başvurma harcı 
ile 427,60-TL peşin harç olmak üzere toplam 855,2- TL harcın davalıdan alınarak 
hazineye irad kaydına,

9- Dava adli yardımlı olduğundan suç üstü ödeneğinden karşılanan 18 Tebligat 
gideri olan 615-TL ve bilirkişi yol gideri olan 500-TL olmak üzere toplam 1.115-TL 
yargılama giderinin davalıdan alınarak hazineye irad kaydına,

10- Davacı kadın yargılama süresince kendini vekil ile temsil ettirdiğinden vekalet 
ücreti olan17.900- TL’nin davalı erkekten alınarak davacı kadına ödenmesine,olup, 
ilanın yayınlandığı tarihten itibaren 7 gün sonra tebliğ yapılmış sayılacağı ve tebliğ 
tarihinden itibaren 2 hafta içerisinde istinaf yoluna başvurulmadığı takdirde hükmün 
kesinleşeceği ilanen tebliğ olunur. 17/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2177538

Verona’nın küme düşmeye aday 
takımlar arasında olmasından do-
layı yeni bir kariyer planlaması dü-
şünen Duda ile temaslara başlandı. 
Hem merkez orta saha hem de 10 
numara pozisyonunda oynayabilen 
ve güncel piyasa değeri 4 milyon 
avro civarında olan Slovak oyuncu 
başka kulüplerin de gündeminde.
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Göztepe’yi ilk yarıda Duckens Nazon’un Göztepe’yi ilk yarıda Duckens Nazon’un 
kaydettiği golle yenerek, kendisi için çok kaydettiği golle yenerek, kendisi için çok 

değerli üç puanın sahibi oldu.değerli üç puanın sahibi oldu.



Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Spinal müsküler atrofi yani SMA, ilk kez anne 
karnında başarıyla tedavi edildi. Doğumdan sonra 

iki yıl boyunca çocuğa uygulanan değerlendirme süre-
cinde hiçbir SMA belirtisine rastlanmadı. Bugüne kadar 
tedaviler doğumdan sonra yapılıyordu. SMA, doğumdan 
önce başlayan ve kas zayıflığının kötüleşmesine neden 
olan genetik bir rahatsızlık. Bozukluğun dört türü var ve 
her biri farklı şiddet derecelerine sahip. 

Ancak en yaygın ve şiddetli biçiminin görüldüğü 
çocuklar, genellikle iki yaşını geçemiyor. Hastalığı tamamen 
iyileştiren bir tedavi yok ancak semptomları yönetmeye ve 
komplikasyonları önlemeye yardımcı olunabiliyor. Çocuğun 
annesine, Gıda ve İlaç Dairesi tarafından ilerleyici nörode-
jeneratif bozukluğu tedavi etmek için onaylanan ilk oral 

ilaç olan risdiplam ilacı verildi. Bilim insanları, ilk rahim içi 
tedaviye öncülük etti. Bugüne kadar tedaviler doğumdan 
sonra yapılıyordu. St. Jude Deneysel Nöroterapötik Merkezi 
Direktörü Dr. Richard Finkel, "Öncelikli hedeflerimiz uygu-
lanabilirlik ve güvenlik, bu nedenle ebeveyn ve çocuğun iyi 
durumda olduğunu görmekten çok memnunuz" dedi.

İlacı rahim içi olarak uygulama fikri ebeveynlerden 
geldi ve doktorlar, anneye ilacı hamileliğinin son 6 
haftasında verdi. Doğumdan sonra bebekte, ilaca 
maruz kalmadan önce meydana geldiği düşünülen 
çeşitli anormallikler teşhis edildi. Bebek, ilacı bir 
haftalıkken almaya başladı ve muhtemelen hayatının 
geri kalanında da almaya devam edecek. Yaklaşık her 6 
bin bebekten biri SMA ile doğuyor.

Siber güvenlik uzmanları, 
kullanıcıların kimliklerinin 

gizlendiği ‘Dark Web’in 
kullanımının arttığını ve 

suç unsuru taşıyan birçok 
eylemin internetin 

karanlık dünyasında 
organize edildiğini 

belirtiyor. 

Felaket bölgelerine akın edip yetkililerin işini engelli-
yorlar. Beğeni uğruna yalan haberleri hızla paylaşıyor-
lar. Uygunsuz hareketleriyle tarihi yapıları riske atıyor-

lar. Bir video uğruna canlarını tehlikeye sokuyorlar.

SON İSTİLACILAR!
DÜNYANIN YENI BELALILARI SOSYAL MEDYA FENOMENLERI

Los Angeles kentinde geçen ay yaşanan ve 29 
kişinin ölümüne binlerce evin kül olmasına 
neden olan orman yangınları sorasında bir 
kez daha "aşırı yardım" problemi yaşandı. 

Yangın mağdurları için ülkenin dört bir 
yanında kıyafetler gönderildi. Ancak bu 

kontrolsüz yardımlar yetkililere faydadan 
çok zarar getirdi. Yapılması gerekenler adeta 

kıyafetler yığınları altında kaldı. Yetkililer 
"Gönderilen kıyafetler arasında kullanılmış 

bikini bile var. Kimse bunu giymek istemez" 
diyerek tepki gösterdi. Yetkililer "Gösteriş 

için atılan adımlar felaket bölgesinde daha 
büyük sorunlara neden oluyor" dedi.

SMA, ilk kez anne 
karnında tedavi edildi

ABD ve Polonya merkezli girişim Clone 
Robotics, insana en yakın robotu tanıttı. 

Dünyanın ilk iki ayaklı, kas-iskelet sistemine sahip 
yapay zekâ robotunun görüntüleri gündeme otur-
du. Robotun yapay kasları, iskelet, kas, damar ve 
sinir sistemlerini taklit edebiliyor. Kas yapısı gözle 
görülebiliyor, kollarını ve bacaklarını neredeyse bir 
insan esnekliğinde hareket ettirebiliyor. 

200'den fazla serbestlik derecesine, binden 
fazla myofiber kasa ve 500 sensöre sahip yüzü 
olmayan robot, Android çağı için sıfır noktası olarak 
adlandırıldı. Robotun 40 saniyelik tanıtım videosu, 
saatler içinde milyonlarca kez izlendi. İzleyiciler 
hem hayranlıklarını hem de endişelerini dile 
getirdi. İnsan iskelet, kas, damar ve sinir yapılarını 
taklit eden sentetik sistemleriyle öne çıkan robot, 
türünün ilk örneği. Şu an pnömatik sistemle 
yani az miktardaki basıncını mekanik harekete 
çevirerek çalışan Android, ilerleyen süreçte hidrolik 
sistemlere geçiş yapacak. Clone Robotics, uzun 
vadede insan benzeri Android'leri günlük yaşama 
entegre etmeyi hedeflediğini duyurdu. 

2025'te 279 adet piyasaya sürülmesi beklenen 
robotların fiyatı henüz açıklanmadı.

Deprem Bilimleri Profesörü Panayotis Papadimitriu, son 
günlerde sismik hareketliliğin yaşandığı Ege'deki Yunan 

adası Santorini'de, Yeni Kameni volkanının ocak ayı sonla-
rından itibaren aktif hâle geldiğini açıkladı. Papadimitriu, 

volkanik etkinliğin bölgedeki yer deformasyonuyla 
ilişkilendirildiğini kaydetti. Papadimitriu, Santorini ve çev-

resindeki Yamurgi Adası'nda yaşanan sismik faaliyetlerle

ilgili iki olası senaryo üzerinde durdu. Papadimitriu, ilk se-
naryoya göre, sismik hareketliliğin zamanla zayıflayarak 
durabileceğini ancak ikinci senaryoda, 6 ila 6,3 büyüklü-
ğünde depremin yaşanabileceğini vurguladı. Panayotis 
Papadimitriu, bununla birlikte bu tür bir depremin çevre 
adalar üzerinde büyük etkisi olmayacağını çünkü deprem 
merkezinin uzak olduğunu ifade etti.

İnsana en yakın 
robot korkuttu

SANTORINI'DEKI VOLKAN 
AKTIF HÂLE GELDI!

Sosyal medya akımları dünyanın başına 
bela olmaya devam ediyor. Kaçırma kor-
kuları (FoMo) en yüksek seviyede. Yani 
kaydırma hastalıkları var. Sosyal mecra-
larda olan biteni anbean bilmek istiyorlar. 
Gördükleri viral bir videonun peşinden 
koşuyorlar. Herhangi bir mekân ünlü ol-
duysa anında önünde kuyruğa giriyorlar. 
Ayrıca bu sosyal medya istilacıları arasın-
da takip ettikleri fenomenlerin dedikleri-
ni anında yerine getirenlerin sayısı da çok 
fazla. İstilacılar ayrıca daha fazla beğeni 
almak uğruna sosyal ağlarda gördükleri 
her bilgiyi teyit etmeden paylaşabiliyor-
lar. Bu istilacılara bazı haber kaynakla-
rında 'sürü' de denilmeye başlandı. İşte bu 
kişiler artık birçok konuda büyük sorun 
hâline dönüşmeye başladı.

Felaket bölgelerine akın
Hafta içerisinde yine doğal afetler ve 

kazalar yaşandı. Öne çıkan iki faciada 
da istilacılar oradaydı. İtalya'nın Sicilya 
Adası'ndaki aktif yanardağ Etna yine 
lav püskürtmeye başladı. Avrupa'nın en 
yüksek ve en aktif yanardağı özelliğine 
sahip. Gökyüzüne doğru lavlar yükse-
lince yetkililer hemen alarma geçiyor. 
Ancak artık uğraşılması gereken bir 
durum daha var: Bölgeye akın eden 
sosyal medya bağımlıları, lavları görmek 
için Etna'ya akın eden binlerce turist 
nedeniyle yollar kapandı ve yetkililerin 
alması gereken birçok önlem aksadı. Bir 
yetkili bu duruma "Fotoğraf çekmek için 
araçlarınızla yolları kapatıyorsunuz. Ka-
ranlık çöküyor ve işlerimizi yapamıyoruz" 
sözleriyle isyan etti. İnternette videolar 
görüp Etna'ya akın edenler arasında 8 kişi 
kayboldu ve ilk yardım ekipleri bir de bu 
kişileri bulmakla zaman harcadı.

Uçak ters döndü 
bir kare çekelim
Önceki gün de Kanada'da facianın 

eşiğinden dönüldü. Bir uçak kazası 

yaşandı. Toronto Havalimanı'na iniş sıra-
sında yolcu uçağı ters döndü. Büyük bir 
mucize yaşandı. Uçaktaki 80 kişi hayat-
ta kaldı. Yolcular hızla tahliye edilirken 
ilk yardım ekipleri de olası bir patlama 
ve yangına karşılık enkazı soğutma 
çalışmalarına başladı. 

Ters dönen uçakta yarasa gibi dura-
rak hayatta kaldıktan sonra kendilerini 
dışarıya atan yolcuların bazılarının so-
rumsuz ve bencil tavrı ise sosyal medya 
bağımlılığının geldiği noktayı gösterdi. 
Uçaktan çıkan bazı yolcular geri döne-
rek telefonlarıyla enkazı görüntüledi. 
Bazı kişilerin de dönüp bavulunu almaya 
çalışması tepkilere neden oldu. 

Kenti istila ettiler
İtalya'da geçtiğimiz haftalarda ünlü 

bir kar tatili merkezi ile sosyal medya 
fenomeni arasında 'savaş' yaşan-
dı. Ovindoli kasabasına bir anda on 
binlerce günübirlikçi akın etti. Kurallara 
uymamak, mangal yapmak, yerlere 
çöp atmak, kontrolsüz kaymak gibi 
uygunsuz davranışlarda bulundular. 
Bu durum işletmecileri zor durumda 

bıraktı. Yetkililer de istilacıları kontrol 
edemedi. Ardından bu durumdan Rita 
De Crescenzo isimli bir TikTok fenomeni 
sorumlu tutuldu. Ovindoli'dan yaptığı 
bir paylaşım nedeniyle aşırı kalaba-
lığın yaşandığı açıklandı. Bunu kabul 
etmeyen fenomen "Şimdi siz görür-
sünüz" diyerek 2 milyon takipçisi olan 
hesabından bir video daha paylaştı ve 
bu kez kasabanın işgal edilmesini istedi. 
Öyle de oldu. 220 otobüs ile takipçileri 
kasabayı âdeta istila etti. Uzmanlar 
fenomenlerin kontrolsüz gücünü diz-
ginlemenin yolunu arıyor.

Sosyal medya istilacıları ülkemizde 
de felaket zamanlarında ortaya çıkabi-
liyor. Orman yangınlarında yetkililer bir 
de alevleri yalan haberleriyle körük-
leyenlerle uğraşmıştı. Ya da defalarca 
"Felaket bölgelerine kontrolsüz yardım 
göndermeyin bölgedeki ekiplere daha 
çok zorluk oluyor" uyarılarına rağmen 
sosyal medya hesaplarından video 
paylaşmak için gerekli gereksiz bir 
sürü kutuyu gönderenler de olmadı mı? 
Ancak dedik ya bu artık dünyanın bir 
problemi hâline dönmüş durumda. 

‘AŞIRI YARDIM’ PROBLEMI

‘DERİN KARANLIK’
Siber dünyanın tehlikeli yüzü:

Dark Web’de ‘Derin Karanlık’, kiralık katil, 
uyuşturucu, silah ve insan kaçakçılığı gibi 

yasa dışı ilanlar giderek yaygınlaşıyor. Ancak bu 
ilanların ne kadar gerçek olduğu ya da kimlerin 
arkasında olduğu büyük bir soru işareti. Özellikle 
Dark Web’deki suç şebekeleri, gelişmiş gizlilik 
teknikleri kullanarak kimliklerini saklamaya 
çalışıyor. Etik hacker Tamer Şahin, bu konuda 
önemli açıklamalarda bulundu.

Kiralık katil ilanı
Şahin, “Dark Web’de birçok farklı kategoride 

yasa dışı ilan bulunuyor. Yasa dışı birçok aktivite 
gerçekleşiyor, kiralık katil bulma, uyuşturucu ve 
silah ticareti, insan kaçakçılığı, kölelik ve farklı 
yaşlardaki erkek ve kız çocukları üzerinden insan 
ticareti ve benzeri birçok şey yapılıyor” dedi.  Dark 
Web’de yasa dışı ilanların ve suç faaliyetlerinin belli 
bir sistem dahilinde işlediğini belirten Şahin, bu 
yapıyı üç ana kategoriye ayırarak değerlendirdi. 
“Bunlardan ilki, aslında tamamen dolandırıcılık 
üzerine kurulu oluşumlar” diyen Şahin, “Bu kişiler, 
gerçekte herhangi bir yasa dışı hizmet sunmayan, 

ancak insanları kandırarak kripto para dolandırı-
cılığı yapan gruplardan oluşuyor. Web sitelerini 
profesyonel şekilde tasarlıyor, size güven veriyor 
ve ödeme yapmanız için ikna ediyorlar” dedi. Bu 
suç ağlarının bir diğer türünün ise aracı niteliğinde 
hareket eden gruplar olduğunu söyleyen Şahin 
“Bunlar, doğrudan suç işlemiyor ama yasa dışı 
işlemlere aracılık ediyor. Web siteleri üzerinden 
talepleri topluyor, ödemeleri alıyor ve işlemleri 
üçüncü taraflara yönlendiriyorlar. Yani bir nevi taşe-
ron olarak çalışıyorlar” diye konuştu. Şahin’e göre 
en tehlikeli yapı, en üst seviyede gizlenmiş kapalı 
ağlar. Şahin bunlarla ilgili de şunları söyledi:

“Bu gruplar, tamamen organize bir suç 
örgütü gibi çalışıyor. Kendi web sitelerini oluşturup 
talepleri doğrudan alıyorlar ve müşteriye hizmet 
sunuyormuş gibi profesyonel şekilde hareket 
ediyorlar. Bu tür suç yapılanmaları, devletlerin de 
en çok zorlandığı gruplardan biri.”

Dark Web, üzerindeki suç faaliyetlerinin 
tamamen önlenmesinin mümkün olmadığını 
söyleyen Şahin, anonimlik sağlayan bu sistemlerin 
devletler tarafından kontrol altında tutulmasının 

çok zor olduğunu belirtti. Deep Web, temel olarak 
şifre korumalı veriler, akademik makaleler, devlet 
arşivleri, banka hesapları, özel e-posta yazışmaları 
ve şirket içi sistemler gibi herkese açık olmayan 
içerikleri barındırıyor. Yani, Deep Web yasa dışı bir 
alan değil, yalnızca halka açık olmayan bilgilere 
ev sahipliği yapan internetin büyük bir bölümü. 
Deep Web’in karanlık yüzü ise Dark Web’tir. Dark 
Web, Deep Web’in çok daha gizli ve genellikle yasa 
dışı faaliyetlerin gerçekleştiği bölgesi. Tor gibi özel 
şifreleme teknolojileriyle erişilebilen Dark Web, 
siber suçlar, yasa dışı ticaret, uyuşturucu pazarı, 
sahte kimlikler, hacker forumları ve yasa dışı 
servislerin merkezi olarak biliniyor.


